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EAAHNIKH MAOGHMATIKH ETAIPEIA

AIIOAOT'IZEMOXY
APAZHZ TOY A.X. THE E.M.E. TIA TO ETOX 2023

ITPOXKAHXH

ABnva, 26-1-2024

Koiovvror OAa T taxtikd Kot avtemiotéAhovta péAn g E.M.E. o€ taktikn
['evucn Xuvérevon, v Kvpwakn 25 Defpovapiov 2024, opo 10.00 to mpwi,
ot aifovca dwriEcwv tng EME (ITavemotypiov 34, AOfva, 1° 6po@oc).

OEMATA
Amoloyiopdg tov AX. yo To étog 2023
[ooAoyiopog kat amoroyiopdg g dwayeipiong yia to 2023
"ExBeon g E€eleyktikng Emrpomnnc
"Eykpion tov 160A0Y16100, amoA0YIoHOD Kol TEMPAYUEVOV TOL A.Z.
"Eykpion tov mpovmoroyiopod yia to 2024
P0OOion ypedv tov pelomv

SR RN

E&ovc1006tnon yioo v ayopd amobnkeutikod ymPov 1 YPOeeiov 1 Kot
TAOANCN QVTOV
8. Ilpotdoeig permv

Y& TEPIMTOON 7OV deV LIWAPEEL amoPTio (TPETEL VO TOPICTATOL TOVAAYLIGTOV
10 1/3 1tov pehdv g E.MLE., mov éyouv eKmAnpmoel T1g TOPEWNKES TOVG
VIOYPEDCELS TOVAAYIGTOV Kot Yo To 2023 1| €yovv yypagel oTO UNTPOA TNG
EME 10 2024), n I'evikr) Zuvéhevon Ba yiver tnv

Kvpraxi 3 MAPTIOY 2024

otig 10 t0o mpoi oty aibovoa owiéEemv ™g EME (Ilavemotypiov 34,
AOfqva, 1% 6po@og), omdTe GCOUPMVO, IE TO KOTUOTATIKO, Ompeiton og amaptio
LE 0G0 LEAN KL OV TTOPIGTOVTOL.

To TAMqpn ototyeia TOV ATOAOYIGHOV dpaong Tov A. Z., 0 1GOA0YIGUOG
KOl OTOAOYIGUOG NG owayeipiong 2023, o mpoimworoyiopog yio 10
2024 xor n éxBeon e E&eheyktiknc Emrpomi)g Oa avaxowvwbovv
010 OwtvokOd TOmo ¢ EAnvikie Mofnupatikng Etaipeiog,
www.hms.gr.
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Avapyvpog Perrovpng Ioavvng Tvping




H unxavikn péBodoc
TOU ApXIgunon

Kai o Bonaventura Cavalieri

INopyos Aayovdaxog

Apyuuong [287-212 n.X.]

ownOnke otig Xvpakovoeg, otn Zikedio. O matépog Tov ovopaldtav

rediog kKot NTov aotpovopos. Néog omovdalel otnv AleEavopeto g

Aayomtov 6mov yveopiletor pe tovg Koveve tov Xqpo Kor tov
Eparoahivy tov Kvpnvaio. II€0ave 1o 212 m.X. kotd ) OldpKelo Tov
foripon Kopyndoviakod TIoAépov petd v dhoon tov ZupoKovomv omd
toug Popaiovg. Ot televtaieg AEELS OV TOL 0TOSIGOVTOL EIVOL KU1 POV TOVG
KUKAOVG Tapatte», omevbuvouevoc oe Popaio otpatidtn mov Ppédnke
urpootd tov. O Apyundng Mrav 1060 GPOGIOUEVOS OTNV EMIALGT TOL
TPOPANLATOC TOV AVTIHETOTILE, MGTE CLTO TOL TPOTIGTOS TOV £volale NTOV
VoL 1 TOV YOAGOEL TOL GYNLOTO IOV £lxe @TIaEEL. O &eoTog oTpoTIOTIKOG dev  Apyipijons (287-212 n.X.)
OvVTEANPON o0V ElYE UTPOGTAE TOV KOl TOV GKOTMGE.

AMAN S1Gonun TPOTOGCT) TOL TOL ATOSIOETAL EIVaL 1 €O0G HOL TTUG
TO KO TOV YOV KOWVAOM», OVOPEPOUEVOS OTIS dVVOTOTNTEG TOV
TOV TOPEYOVY Ol LOYAOL.

A&ilel vo ava@EPOLLE OTL O TOVETICTHHOVOG OVTOC TEPA O TIG
TOAMEG  OVOKOADYELS TOL ©€ OAO TO €DPOC TOV EMOTNUOV,
dwkpwvotav, oe avtifeon pe ta péypt tOTE cLpPatd Kot

KaOEp®UEV, ETELDN YPNCLLOTOOVCE KOl KPUNYOVIKEG » pneB6d0Vg

Yoo Vo OVOKOADWEL KPOUUEVEG oyéoelg kol avoioyieg. [T -
YOPOUKTNPLOTIKY TEPIMTOON €ival 0 TPOTOG LE TOV omoio katéAnte _
070 0T1 0 OYKOG EVOG KDVOL givar To 1/3 Tov avtioToyov KuAivopov. e
Aéyetor 0Tl KoTaokevOoE omd KePL Evav KOAVOpo Kot tov {Oynoe, . :
petd €&loe 10 mopamoviclo Kepl Kol OYNUATICE €vav  K®MVO. I £ |
Havaldynoe kot dwmictmoe 01t 10 Papoc Tov Nrav to 1/3 Tov

KUAIVOpOL. AoD Ta dV0 GTEPER NTOV KATUCKEVACUEVA Omd TO 1010

VAKO, 10100 oYéon EMpene v VILAPYEL KOL Y10, TOVG OYKOLG TV 000

otepe®@v. Metd anédeiée T oyéon e ovoTnpo Lobnpatikd Tpdmo. |

Otov avapepOLOoTE GE UNYOVIKT LEBOJO EVVOOVUE TPMTICTMG TNV EQOPLOYT TNG GVVONKNG 160pPOTTiaG
otV emilvon kabapd I'eopetpikdv — Alyefpikdv Tpofinudtmy.

H ocvvOnkn coppomiog Aéet 6tL av €xovpe 000 CAONOTO dOPOPETIKOD BAPOVE Yo VO IGOPPOTIGOVY GTO
dxpa pog Quyapldg mpémel ovALESH 6TO PAPT TOV COUATOV KOl TIG OTOCTAGES TOVS Omd TO ornpeio
100PPOTHOG VO 1oYOEL N avaAoyiaL

W; AO

W, BO
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H pnyovikn pé@odog tov Apyipnon

Anhadiy av £xovpe dYo Bapn 6nog oo Stthavd oyfua dmov Wy =2W, . P

TOTE Y100 VO looppomtrioovy atny Quyopid Oo tpémet v 1oyveL
AO 2 W, g l
BO 1 W, |
Avoi&te Tov ovvdeopo | https://www.geogebra.org/m/fgdbyr3p

H oyéon mov aydnnoe meptocdtepo amd OAeC 0 Apynong fTav avTr Tov
Aéet

« 0 0YKOG P0G 6QUipag givar i60g pe To 2/3 TOV 0YKOV TOV HIKPOTEPOV
KUAIVOpPOV OV TNV TEPIParAer»

O tmog avTdG TOV £KOVE TOGO EVIVTMON, M®OTE (NTNCE VO YOpAEovy GtV
TOQOTETPA TOV £VOL YN GOV TO OTAAVO.

Tnv oxéon avtn Ba amodeiovpe ¥PNOIULOTOIOVTAG TNV UNYoviky pEBodo Tov
Apyundn, YpNOLOTOLOVTOG GUYYPOVOLS TPOTOLS GLUPBOMGHOD Kot gpyoreiol

mpocsopolwcemy. [ va yiver katavon
n oM gpyocio  yPNOLLOTOIOVLE
epapuoyéc  GeoGebra 1 omoieg
UTOPEITE VO TIC «OVOIEETE» KOl Vv
petafarete dpopeic kot onueia. . .

Av Eovadovpe To TPOPANL ...

Y10 1° oyfua mapovotdleton  évag
KOAVOPOG KOl 1 GQaipo TOL €YYPAPETOL
oe ovtdv kot o (0pHdg) kdvVog mov Exel
Vv 01 Bdon ko 1o 1010 VYOG pe TOV
KOALVOPO.

®a amodeiovpe OTL AVALETH GTOVG GYKOVS TV TPLOV GTEPEDV IGYVEL 1] 1GOTNTA

Kolwvdpog  XZeaipo  Kavog
3 2 1

[Mapotnpeiote 10 2° oyfua ... 'Exovue tov 610 kOAvdpo tov omoio F. : - =F
tov yopilovpe ot péomn o€ dVo icovg KLAvopove. Méca oe avTOV

VIapyeL M oeaipo n onoia ywpiletor o 6HO NUICEAIPLO KoL O KOVOG .
€xel avtikotaotabel pe dvo Kmvovg dlog PAong Kot HIGoy VYOLg. Fd
Apa ot 300 kdvol pali pag kivovy Tov kdvo Tov 1% eyfuatoc. e 1

210 TopuKdTm 00 amodciCovpe 6TL 0 HIGOG KOMVOIPOS €xEL YKo ]/,(/I

0660 TO0 G0poGNE EVOC HIKPOD KAOVOL KOl TG MICNS G6Qaipog. j:
IeétnTo OV Eival 1600VVOUN NE TNV GPYIKN. -

Ola Ba Eekvnoovy amd to e&nc [N'empetpcd oynua ...

"Exovpe tetpdywvo ABI'A mhevpdg a, Tnv dtaydvio tov Al kot npukvkAlo dtapétpov AB.
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H pnyovikn pé@odog tov Apyipnon
Epeig 0o aoyoAnfovpe pe 1o terpdymvo AAOM. Oesmpolpe v MR e I B
toyaio onueio K g AA (A péco tov AB) kat @épvoupe kdOetn
g AB ot0o K. H kd0gtoc téuvet 1o tpuquo AO, 10 t6&0 AO kot
to Tpunpe OM ota onpeia E,Z kot © avtictoya. Oa amodeiéovpe

OTL IoYVEL
o
K©? 4
KE®*+KZ* AK
Anéoeién I
"Exovpe dradoyucd:

K@Z AKE to00Kkelég K®2 e K®2
KEP+KZ Ao AKC+KZZ Az AZZ

0(.2 (0

y2
AZB KG)Z (E) 4 4
opboyivio AK-AB AK-00 AK-o0 AK

[Motl dpwg dovAevovE GTO GO OVTO;

Ed® 0 o v pavtacio cog.

davraoteite Aowmov ... to tunqua AE, 10 1080 AZ kot To Tunpo MO va meptotpépovtal yopm omd Ty AA
Kol cuyypodveg to onpeio K va kveitar and to onpeio A wpog to onueio A, Tt mopdystat;

Xootd !

TTapdyetar o KOAVOPOG LE TO HIGO VYOG, M UIOT GPaipa Kot O
KOVOg e 10 uiod vyog. [a ta tpia avtd oteped Oa amodeifovpe
OTL IGYVEL N 1GOTNTA

Koiwvdpog = Zeaipa/2 + Kovog
https://www.geogebra.org/m/dzushb5qg

a ¥
) a
K® __4
KE? +KZ? AK

Bonbnoet oty enilvon tov TPOPALATOG TOV AVTIUETOTILOVLLE;

Ti exppdlel Opmg N 1odTTAL Kot Tov o pog

H 106tra exppdlel «tmv cuvOnkn 100ppomiog Tov TETPAYDVOL
mAevpdg o/2 pe to abpotopo TV TETpaydVOV TAsvphv KZ Kot
KE»

T onuaiver avto; Iapanpeiote To oyfua ...

To teTphrymvo mAevpdc KO=0/2 1copponei pe 10 suotua tetpdymvo mievpdc KE kot tetpdymvo mAevpic
o

K®? 4
KE? +KZ? AK

KZ. Ot 6éoeic X kar K opifovror amd v 1ot

Omorte o onueio X Oa eivar Té€to10 dote TA=a/4
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H pnyovikn pé@odog tov Apyipnon
[Mopatpeiote ™V 1ooppomio dnwc eEedicoeton avipueca ota Tpio TETPAY®VL 6 S10pOoPETIKEG BEGELS TOV

onueiov K.
https://www.geogebra.org/m/euvkyzss

e

] /
| /
|

11 J .- ¥} i

e — b =

Y10 1° oynua to onueio K tavtiCeton pe 10 A, oto 2° oyfjua to
onueio K Bpioketar oe toyaio 0éon kar téhog oto 3° oyfuo to
onueio K Bpioketar oto onpeio A.

H 106t to mov amodeifape pmopel va ypaeel kot og eENg:

@
n-K®? 4
n-KE? +1-KZ> AK ™ L.

T mopiotdvel Tdpo;

TNo mapdderypo otov aplBunti avTd T0 T TOL EUPOVICTNKE MG e B o B
TOPAYOVTOG TOPUTEUTEL GE GLUVOLOCUO LE TO YIVOUEVO €VOG A

TETPOYDOVOV, G€ EUPadOV KOKAOV. i \

’ r e , ’ , i
Apa 1 100TNTA TAPLGTAVEL KTV GLVONKN 160PPOTIaG KHKAOL T\
axtivag a/2 pe to dfpoiopa tov kKOKAwV aktivov KZ kot KE» i e, /

Anrodn ... { |

To oot tev Kokiov aktivav KE kot KZ 1coppomel pe tov \, i
KoKlo aktivag KO og onpeio kot K yio to omoio ioy0et R‘*--_ -
YA=a/4

https://www.geogebra.org/m/g2wpcwzb

Mo tdpa yioti LTAEKOVLE KOKAOVG;
ITov BéAovpie va KOTOANEOLLE;
To mponyovEVO GYNILO TO OTTOI0 LLOG 00T YNGE GTNV IGOTNTO:
(Aratopn KvAivépov) = (Awatopr| piong oeaipag) + (Atatoun Kovov)
tpa 0EA® va to deite ®g éva dBpotopa TP TOAADY KOKA®V. AOTL Y10 TUPASELYLO O KOAVOPOG OEV

glvanl Tapd éva oynua mov mopdyeton Paloviag ToAAOVS — Thpo TOAAOVG KOKAOLG TOV VoV TAVED GTOV
dAlov.
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H pnyovikn pé@odog tov Apyipnon

To 1510 1GyVEL KOt Y10t TOV KOVO KOl Y10 TNV UG GOOipaL.

To vo dovpe yw mwopddetypo Tov KOAMVOPO ¢ &va
afpoopa TOAADV KUKAMK®OV OlTopdv omotehel pio
EVQLN TPOGEYYION TNG EVVOLG TOV OAOKANPOUOTOC
péom anepov abpoicpatoc. H pébodoc avtn Aéyston
péBodog eEavrinong tov Evddéov ko Mtav yvoom
oToV Apyunomn Kot Ty epapuole 6€ GuVOLOCUO UE TNV
UNYOVIKT] TEXVIKY] TNG 1GOPPOTIOG TOV.

Ag dovpe T (;) 0To TPOPANLA TOV HOG ATACKOAET ...
2NV €1KOVO, EYOVLLE!

® TOVG KUKAOLG TOV £€vav KAT® Omd TovV GAAO Vo

«kpépovtar» oto onueio X oynuarifovioag Tov Kmvo
KO TO MHGQaiplo

e TOVG KVUKAOVG aKTivag a/2 tov évav dimha 6tov GAAo va oynuatilovy tov kOAvdpo axtivag KO kot
VYoug a/2. O KOMVIPOG «ATADVETO GE OAO TO KOG TOL TUNHATOG AA.

https://www.geogebra.org/m/nukvc2bg

Tov kbAMvOpog pmopove vo Tov Bempnoovpe avti va givar A -
TPOGOPTNUEVOG OTNV TAELPA AA, va kpépetat amd To HEGO
T mg AA.

Aniadn n 6An €KOvVa givat cav aVTV TOV TaPOLGLAlove

GTO JITAAVO GYNLLO. :

Enedn EA=AT=0/4 and TV 160ppomio T®V 6TEPEDV

KOTOAYOVLE GTNV 1GOTNTO. d
T | -

Koiwvdpog = Zoaipa/2 + Kovog
Ondte anoleipovtog T0 2 KOTAAYOLUE 6TO OTL:

0 dumhdorog (6g vyog) Kolwvdpog 0o givor iocog pe tnv
Y@aipa oV £YYPAPETAL 6€ AVTOV KoL TOV K@DV mov £yt
OTAGoL0 VYOG,

®uunbeite v oYEoM TOL LILAPYEL AVAIESO GTO GTEPEQ
GTO SuTAOVO GYNLUAL ...
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H pnyovikn pé@odog tov Apyipnon
Kot wov égovpe pbaoel péypt topa;

‘Exovue pBdcel oty wotto . "Kodrvdpog" ="Zeaipa'+"Kovog"

1
1N onoia eneldn yvopilovpe 6t : "Kdovog" = 5"Kﬁk1v6pog"

2
KatoAnyst telikd oy iodtra @ "Zeaipa’ = E"Kl’)MVSpog"

'H wwodvvapa o1t :

Kolwvdpog  Zeaipo  Kavog
3 2 1

OLokAnpdvovtag TNV ovaeopd pog otnv unyavikn pébodo tov Apyundn Ba mpoceyyicovpe v oyéon:
2

soaipuc = E‘Vmuvspou ue v Bofbeia Tov ...

Bonaventura Cavalieri (1598-1647) GEOMETRIA
T'evvnOnke oto MiAdvo kot amd vopig eviaydnke oto 'wﬁ .:I'Illlﬂl.!’t\f!
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Téypo Tov Incovitov 6mov crovdace pobnuotucd, To
omoia didaée oTo mavemoT o ™ Mrolovia.

210 £pyo tov «M£00d0g Yo TNV avamTEN TG VEOGS e vl

B i i R —
YEOUETPIUS TOV GUVEYADV dOLIPETOVY, 1GYLPILOTOV M MTI".L,."'"“H “'i'hu Wl
4 . F Fikidkd ST
ot
«av kaBe oprlovtio ypappn tEpveL 000 emineda oyNpATo £TOL, OOTE OL @
TOPES VA £Y0VV TO 1010 PNKog, TOTE Ta 000 oyuaTo £X0VV TO 1610 ERPAdOY, Tt
avtioToya av KGOs opridvTio em@daveia Téuvel dVo oteped oyfqpate ftor T T

®ote oL TOpéS vo £xovv To 1010 EPPadov, TOTE To 000 GTEPEA £XOVV TO idiin
0YKo0.»

IMopatnpeite Tig opordtnTeg TG LEBASOL e OGO OVAPEPULE TOPATAV® LE TOV APYIUnon;
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H pnyovikn pé@odog tov Apyipnon

Oa amodeifovpe Aomov e v Pforbeia TV cuvey®@v adaipetmv Tov Cavalieri ot :

« 0 0YKOG pmuog 6@oipag sivar icog pe to 2/3 Tov ykov TOV MIKPOTEPOL KVLAIVEpOL moOvL TNV

mepiffdrier»

®ewpovLe TOV HIGO KOAVOPO GTOV 0TTOT0 UITOPEL VO €YYPOEl 6QOipa OKTIVOG p KOL TOV KOVO TOV UTOPET

Vo €YYPOAPEL GE AVTOV.
270 GYNUO £OVILE TOV KOVO KOL TNV UIOT) GOOIPa TOV EYYPAPETOL GTOV KOUAIVOPO OLOCTAGEDV PXP.

Bewpovpe pio Toxoio ETPAVELD TOV TEHUVEL TO GTEPEQ.
O YpOUOTIGUEVES [LE KOKKIVO ETPAVEIEG £XOVV TO 1010 EUPAOOV O10TL | Yo TOV SUKTOALO 1OYVEL:

E= 7'cp2 — o’ = 7t(p2 —Ocz) KoL Y10, TNV KUKAKT dtotopn ot opaipa woyvetl E = mr? ;B 7'c(p2 - ocz)

Apo obpemve pe v apyn tov Cavalieri to oteped TOL TPOKHTTEL OPUPDOVTOG OO TOV KOAVOPO TOV

KOVO Ko1 1 poen oeaipa £xouv 1o 1010 6yko. AnAadn 1oydeL OTL:

V. .. . )
VKUMVSpOU - VKo')vou = qulpu; = (ﬂ: : pz) ’ p - % (ﬂ: : pz) : p = P g %TC : p3 = G‘P;WG
4 2 2
Onodte ch(pm’p(xg = E T p3 = 5 : (T[ ! p2) ’ Zp = g ’ VKUMVSpou
Bipioypagia :

1. H Euvkheideia omddei&n tov vopo 16oppomiog Tmv HoyA®v ard tov Apyidn», Abavdactiov Zrpdtlaiov.
«@épata Madnpotikng Exkraidevong kot Empopowone», Topog log, exdodceic BIBAIOTPOIIIA.

2. Aummlopotikn epyocio «ASAKTIKN TPOGEYYIoN TOL eUPad0D TNG EAAEYNG LLE AVOPOPA GTO EPYO LOOPOELDT KoL

Kovoetdn tov Apyymdn» mg Zre@ovakn ZTapotivog.

3. Aumlopotikn epyacio «H pébodog g e&aviinong tov Evddéov — Apyundn» Baoikeiov N. T'ewpyiov EKITA

MoaOnpotikd tunipo 2009.

4. «To épyo tov Apyymnon Kot 1 copPorn tov otV e&EMEN TG UNYOVIKNG KOl TNG TEXVOAOYING» AdUKTOPIKN

Swatpipn EKTIA 1. E&apydrov 1995.
5. «H pébodog tov Apyyndn» Ammhopoatiky epyacio Bayyéin [omnd EMIT — 2012.
6. Avowtd Akodnpaika padnuato Iotopiog Mabnuatikodv, Xapdg Xaparaurovg AIIG.
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MaBnuaTtikoi Alaywviouoi
MaBnuaTtikég OAUPTTIAdES

Emtpom) Avwyoviepov g E.M.E.

84°° TANEAAHNIOX MAGHTIKOX AIAT'QNIEMOX
YXTA MAOGHMATIKA “O GAAHX”
4 Nogpppiov 2023

Evoewktikéc Moeig

A’ AYKEIOY
Hp(’)BAnua 1 @)swpoﬁus TOUG un pNSevikoUg§ mpaypatikoVs aplbpols a, b, c €toL woTe oL

apLGuOL - Kou - va gtvar axéparol. Na BpeBovv 0Aeg oL Suvatég TIuéG Tng Tapdotaons
1 1
(a+b+c)( +5+ )
Avom
. . , ;a b c 4 . a
Mapatmpovpe 6TL oL akepaloL aptBpol —, — Kat — £XOLV YWOUEVO -
Tuvenwg, eite Kot oL Tpelg Oa elvat (oot pe 1 eite évag €€ avtwv Ba ooV TA
&vo pe —1.
(1og Tp6TOG) ZTNV MPWTN TIEpiMTWON Taipvovpe a = b = ¢, omodte
1 1 1 3
+b+ <—+—+—) =3a-==9.

(a ) a b ¢ -

21t 8evtepn mEPITTWON, AOYW KUKALKNG CUUUETPIAG, ag uTtoBEécoupe xwpis BAGLN TG

=1

C
a
£ 1 kat ot GAAot

~— oz

ue

YEVIKOTNTAG OTL %:1, %zgz—l = a=b=-c = b+c=0=%+%:0,
oToTE (a+b+c)(i+l+1) a- i—l

(206 tpémoOg) Ioyvetott  (a+ b +c) (i + % + i) (1 + a) (1 + ) (1 + 2) +1

'Etot, av kat ot Tpelg apBpol %, g Ko 2 elvat (oot pe 1, TdTE 1 TN TNG TTpdoTAONG ElVaL

lonpue2-2-24+1=9, evw av evag €& autwv LoovTal pHe 1 kat ot GAAoL Vo pe —1, Tdte
TN ™ ¢ Tapaotaong eivat ion ue 0 + 1 = 1.

ZUVETIWG, 0L SUVaTES TIHEG TG TTapactaons (a + b + ¢) G + % + %) elvat to 9 kot to 1.
MpoBAnua 2. Na npoo&oplosrs toug TPOYUATIKOUG aplOpons x Y, UEY # —2, WOTE VU

loyvouv oLoxéoelg:  x% — 4x + —— =2 kot 3(x—2)%— m =-1.
Avonm
Av Béoovpe a=((x-—2)ku g = :

mpokVTTELTO oVotua:  {a+58 =6, 3a—4f=-1} = a=1,=1.
Apa €xovpe: a=(x—2)2=1Kouﬁ=3%=1<:>x—2=il,y=—1

= (x,y) = (1’_1)ﬁ (x’Y) = (3’_1)
[Mp6fAnua 3. Na etetdoete av LTAPXEL BETIKOG aKEPALOG M TETOLOG, WOTE O APLOUAG
A =2023-10"+1, va1o00TAL JLE TETPAYWVO AKEPALOU apLOpOD.
AVon. (1og TpomOG). Ba amodei§ovpe OTL Sev uTIdpPyEL TETOLOG ApPLONOG.
‘Eotw A =2023-10"+1 = x2, ywx k&moto axépato x . To aBpolopa Twv Ymeinv Tov A
elvat (oo pe 8, omoTe 0 A Sev elval moAAamAGolo Tov 3, dpa oUTE KAt o x . Tote
A—1=2023-10"=x?2-1=(x—-1(x+1).
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MoaOnpatikoi Areyovicpoi — Madnpotikés Orlopmiaosg

pe x — 11 x + 1 moAAamAdoto tov 3, dtoto, agov To dbpolopa Twv Ymeiwv tov A —1 elvat
(oo pe 7.
(206 Tp6MOG) Pswpwvtag TI§ Mepmtwoelg x = 3k, x = 3k + 1,x = 3k + 2, pe k axépato,
BAémovpe OTL TO TETPAYWVO X2 £vAG aképatov aptBuov x a@rvel vtdrotmo 0 § 1 katd ™
Staipeom tov pe 1o 3. Apov

A =2022999..9+4+2 =mnoA.3+ 2
OTIOV TO 9 epavieTal n @opég, o A Sev pmopel va elvat TEAELO TETPAYWVO.
[MpofAnpa 4. Xe éva kOkAo ¢(0,R) Bewpovpe ta onpeia A, B, T kat A Tétolx WoTe TO
tetpamAsupo ABIA va eival .oookedés tpaméfio pe AB||AT. Eotw E to onpeio topng g

Siyotopov TS Ywviag A Tov tpameliov pe Tov kOkAo ¢(0, R). Av  mapdAAnAn and to E oy
AT tépvel v evBeia BT o1o Z, va SeixOel oTLn gvbeia OZ givat kaBetn oty ET.
Avom

Atvetar 6tL 1 AE Siyotopel ) ywvia A, kat EZ||AT,

EVW yvwpllovpe OTL EYYEYPUAUUEVEG YWVIEG TIOU

Baivouv oto (810 T6¢0 elval loeg . 'ETol, éxoupe

. . A
ZET' = ET'A = AAE = 5

AoV to ABT'A gival lcookeAEG TpATE(LO, £XOVUE

A = B, xat ag@o¥ EZ||AT sivat

EZl = ATB = 180° — B = 180° — A.

Apa 070 Tpiywvo EZI eivan EFZ = 180° — EZI — ZEI' = 180° — (180° — A) — > = 2 = ZET.
Emopévwg, to tpiywvo EZT elvat .ocookedég pe EZ = I'Z. AoVt OE = OT, ta onpeia O kat Z
opilovv ™V pecokadeTo Tov eLOVYpappov Tupatog EI. Zuvenwg, n evbeia OZ eival

k&Betn otnv ET.

B’ AYKEIOY
[Mpo6BAN N 1. OewpoVE TOVG PN UNSEVIKOUS TIPAYUATIKOUS aplOpovs a, b, ¢, d £tolL woTeE oL
apBpol %, g ,3 Kol s va elval aképatol. Noa BpeBovv 6Aeg oL SuvaTég TIUES TNG TAPAGTAONS
(@+b+ +d)(1+1+1+1>
a ¢ a b ¢ d)
Adon
Mapatnpodpe 6Tt ot aképatot apdpol £, 2, < kaw £ éxovv ywopevo -2 - £.& =1
patnpov patotapBpol -, = ,— Kkat — £xovy ywépevo - =~ = 1.

Tuvenwg, 6AoL Toug eival (oot pe 1 1 6Y0 €€ avtwv eival (oot pe 1 kat ot aAAotL §vo pe —1 1
0oL Toug elval toot pe —1.
IV TpwN TEpimMTwon mailpvovpe a = b = ¢ = d, OMOTE

1 1 1 1 4
(a+b+c+d)<—+—+—+—) =4a-—=16.
a b ¢ d a
Z1tn Sevtepn mepimtwon 6Tov Vo €§ avtwy eivat (oot pe 1 kat ot dAAot Vo pe —1, av
a_ ¢ L v b d 1
b d " TTedT T

T0te a+ b + c +d = 0, omdTE N TN TNG TApAoTaonS eivat ton pe 0.

’ ’ ’ a b c d
Ye k&Be dAAN vtomepimTwoN, T.X. AV =0 —1 kot S=.= 1
C a
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MoaOnpatikoi Ateyoviepoi — Madnpotikés Orlopmiaosg

Naipvovpe (a+b+c+d) G + % + % + %) =2a- 2 =4.Xmv Tpltn TmepimTwon Omov
a b c da

;=;=E=Z=—1,na[pvouus a+b=b+c=c+d=d+a=0,onm0tcea=cxat b=d

KOLT) TN ™G Tapdotaong etval ion pe 0, apoV a + b + ¢ + d =0.
ZUVETWG, oL Suvatés TInég g tapaotaons (a+b +c+d) (i + % + % + 2) elvat to 16, to

4 xarto 0.
[MpoBAnpa 2. Na egetdoete av vtdpyel OeTIKOG AKEPALOG 11 TETOLOG, MOTE KATOLOG TG TOUG
aplBpots A = 2023 -10™ + 6, va LoOUTAL LE TETPAYWVO akeEpaiov aplBpov.
Avom
Oa amodei&oupe OTL Sev LTIAPYEL TETOLOG BETIKOG aképatog. 'Eotw 0Tl

A =2023-10"+ 6 = x2, yiat KATIOLO AKEPALO X.
(1og TpoMOG) AoV 0 A eiva dpTiog, Ba elval x = 2y yLo KATIOL0 akEPALO Y, OTIOTE Oa
gxovpe 2023-10™ + 6 = 4y?
1 looSVvaua, agov Stapécovpe pe to 2, 10115 - 10" + 3 = 2y?
Edv n =1, n tedevtaia oxéon Sivet y2 = 5059, o omoiog Sev sival TéAeo TeTpdywvo
(712 < 5059 < 722).
Eav n > 1, to aplotepd peEAoG TG TeAsutalag oxéong elvat TepLtTog aplOpog, evw to Sedi
elval APTLOG, ATOTIO. ZUVETIWG, 0 A S€V elval TEAELO TETPAYWVO.
(206 tpémOG) Av n = 1, tote A = 20236 = 4 - 5059, 0 omolog Sev elvat TéAel0 TETPAYWVO
(71?2 < 5059 < 722).
Eav n > 1, t6te 0 aplBpdg A —2 = 2023-10" +4 Swupeital pe 1o 4. OewpwvTag TIg
TePIMTWOoelS x = 4k + v, pe k aképato kat 0 < v < 3 PAEmovpe OTL TO TETPAYWVO TOU
aképalov aplopoL x agnveltvmorotmo 01 1 katd ™ Staipeon tou pe To 4. Zuvenwg, o A Sev
elval TEAELO TETPAYWVO.
(306 TpdMOG) Aov To 2023 elvar TOAAXTAGGLO TOL 7, BAETTOUE OTL O A QT)VEL LTIOAOLTIO 6
KaTd ™ Slalpeot) Tou pe To 7. OewpwvTag TG TEPIMTWOELS X = 7k + v, pe k aképato kat 0 <
U < 6, BAETOVE OTL TO TETPAYWVO TOU AKEPALOV aplBpov x a@nvel voAowro 0, 1, 2 1 4
KATA TN Slalpeon Tov He To 7. ZUVETWG, 0 A Sev elvat TEAELO TETPAYWVO.
Mp6PAnua 3. Aivovtan ta tpuovupa P(x) = x* + ax + B ko Q(x) = x* +yx + 8, pe
a,B,y, 6 aképalovg, TéTolr wote P(1) = Q(2022) kot P(2022) = Q(1). Na deiyBel 6tL 10
aBpolopa a + y koL dtapopd f — & eivar ToAdamAdoia tov 2023.
AVom. (1og Tpdmog) A@o¥ P(2022) = Q(1) maipvovue 20222 +2022a+B =1+y + 6,
ométe Y +08+a—p =2023a+ 20222 — 1 = 2023(a + 2021).
Kat aov Q(2022) = P(1) maipvoupe 20222 + 2022y + § = 1 + a + B, ondte

a+p+y—38=2023y+ 20222 — 1 = 2023(y + 2021).
Me a@paipeon kata péAn maipvoovpe 2(f — 8) = 2023(y — a), omote
2023(y — )

5 = f.
AoV 1o 2023 elvat tepLtTog aptBpds Kt Sta@opd B — § elvat aképalog, Ba TtpEmeL
Slaopd Y — a va elvat aptlog. Zuvenwg n Sta@opa f — § eivat moAdamAdoto tov 2023, kat
To dBpolopa  a +y = 2023(y + 2021) — (B — §) elvar moAdamAdacio Tov 2023.
(295 TpéTOg) Ao¥ P(1) = Q(2022) kat P(2022) = Q(1),n e&lowon Q(x) = P(2023 — x),
éxelAoelgx = 1 ko x = 2022. H mapamavw e€lowon ypapetal

x2+yx+6=(2023 —x)%+a(2023 —x) + B,
1), KQvovTag Ti§ TPdEeLs, .woduvapa (a +y + 4046)x = 2023a + f — & + 20232
Av a +y + 4046 # 0, ToTE 1 TEAeLTalA €§lowon €xeL povadikn AVon wG TIPog X, AToTo. Apa

a+y+4046 =0 «xaL 2023a + p — 6 + 20232 = 0.

TUVETIRG, a+y=-4046 «ka f—686=-2023a— 20232,
oA moAAamAdola tov 2023.
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MoaOnpatikoi Areyovicpoi — Madnpotikés Orlopmiaosg

[poBAnua 4. Alvetou Tptywvo ABT pe AB < AT < BT kot To onpeio Topng Twv Sixotduwv Tou
L. Eotw 6t 1 evbeia Al Tépvel tqv mAevpda BI' oto onpeio A. Oewpolpe onueio K oy mAsupa
AB této10 wote BK = BA, ko onueio A oy mAgvpa AT tétolo wote AA = AK. Av M givar to
onuelo Toung Tov MeEPLyeypapévou KUkAoL Tou Tptywvou KIA pe v AA (Sia@opetikd anod
10 A), va amtodei&ete 6TL evbeia MI eivar kaBetn oty BI.

Avom

To tptywva KBI kat ABI eivat toa amo T (BI
KOLVT), BK = BA, KBI = ABI), OTOTE
IKB=IAB =T+ %, WG EEWTEPLKN OTO TPlywvo

AAT.
'Etol oto tetpamicvpo KIAB eival

KiA =360°—B -2 [+ =360°—B—-2[—A=180°-T.

N 3>)

Ta tpiywva AKI kot AAI eivat toa amo TITTT (Al kown, AK = AA, KAI = AAI), omtote
AIA = KIA = 180° — KiA = T.

A6 to eyyeypappévo tetpdmisvupo KIAM maipvoupe AMK = KiA = 2-AlA =2 -T.
ATté auTo oTo oNpEl0 PTTOPOVE Vo cuveX(oOVHE Pe SVO TPOTIOUG:

(1og tpbOg) Mapatnpovpe dtL Al L KA, ométe MAK = 90° — A/2, kau
MIA = MKA = AMK — MAK = 2-T' — (90° — A/2).
‘Eotw Z to onpeto toung g MI pe tnv BI'. Tote éyoupe
ZIA = AIM = AIA—MIA=T - (2-T—(90° —A/2)) =90°—A/2 - T.
Etou ZIA +1AZ = (90° —A/2 - f) + (f + %) =90° katdpa IZA = 90°, 6w BEAayE.

Tapdkevtpo Tov Tprywvou AKM, kat &pa n MI ivar 1 Syyotdpog ™ ywviag KMT. ‘Etot, av
N elvat to onueio toung ¢ evbeiag MK pe v evbeia I'B, oxnuatileTal To LOOOKEAES

tpiywvo NMI pe N = AMN — MIN = AMK-T=2-T-T=T.
AoV 1 MI Siyotopei T ywvia NMT tov 1ookedovg Tptywvou NMT, eivat k&Oetn otnv BT.

Tx6A0. Evag dArog tpémog yia T oxéon KIA = T eivat o £&1ig:
Y10 lo00keAEG Tpiywvo KBA, Bpiokoupue BKA = BAK = 90° —B/2 = A/2 +[/2.
Emedn BAI = A/2 + T, éxoupe 6Tt IAK = IKA = T'/2. Apa KIA =T.
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MoaOnpatikoi Ateyoviepoi — Madnpotikés Orlopmiaosg

" AYKEIOY
[MpoBANpa 1. OewpPOoVUE TOUG U1 UNOEVIKOUS TTpAYHATIKOUS aplOpols a, b, ¢, d €TolL woTe oL

,a b c d ' ’ ;o 7 7 /
apLBuOL;, — 7 kau — va eivat aképatol. Na BpeBovv 0Aeg oL SUVATEG TLUEG TNG TAPACTAOTG
3 3 1 1 1
(a3 +b3+c3 +d)( b3 d3>
Abon
[Mapatnpovpe 6TL oL aképatol aplOpol % ; € xou 2 sxouv ywousvo; -% o= 1
Tuvenwg, 6Aot Toug eival (oot pe 1 1) d¥0o € avTwV swou (oot pe 1 kat ot GAAot Svo pe —1 1
O0AoL Toug lval toot pe —1.
IV mpw I epimTwon malpvovpe a = b = ¢ = d, omMOTE
5 (1l 1 1 1 1
(@®*+ b3+ c3 +d)( g 3+$+g>=16

Z1tn Sevtepn mepimtwon 6Tov Vo €§ avtwyv eivat (oot pe 1 kat ot dAAot §vo pe —1, av

o
a
(Y

a c ) "
b d L ’
T0te a=—-bkatc=—d M ¢ =—-bxard = —a omMOTE

al+b3=0kacd+d®=0M b3 +c3=0kata®+d3=0
Emopévawg éxovpe a + b3 + ¢3 + d3 = 0, ondte n Tip) ™G Tapdotaong stvat ion pe 0.

Le kGO AAAN vTToTIEPITTTWOT), TLX. AV % = % =—1 xat 2 ===

Maipvoupe al+b3=0= % + b—13 Katc =d,
L ot
IV Tpitn mMEPITTWOT OTIOV % = % = 2 = S = -1,

maipvovpe a+b=b+c=c+d=d+a=0, ondéte a=c kat b =d xal

a3 + b3 = 0 and TG omoisg TpokvTTOLY OL LIodTNTEG a® = ¢3 kaL b3 = d3, omdte
a+b3+cd+d3=2-((@®+b3)=0

KoL 1) TN NG Tapaotaon ivatl ion pe 0.

Apa, ot Suvatég Tipég g mapdotaong (a + b3 + 3 + d3)( t3 + + + ) elvat to

16, t0 4 xarto 0.

[MpofAnpa 2. Eva moAvwvupo eivar Babuod 2024 ko €xel axpBwg 4 SloaKeEKPLUEVES
Tpaypatikés pidec. Iolo eival To péyloto TMANO0G UNSEVIK@OV OUVTEAECTMV TOV UmopEel va
éxey
Avon
Av €xeL pévov €vav pn pndevikd OULUVTEAEOTI), TOTE TO TMOAVWVUHO Elval TNG HOPENS
P(x) = ax?%2% g # 0, to omolo tn pévo ™ pila x = 0 pe ToAAamAdTTA 2024. AV €xEL pdVo
800 pun UNSevikov§ CUVTEAEGTEG, TOTE TO TTOAVWVULO givat site ¢ poperg P(x) = x2024 —
¢, To omolo €xel To TOAV §V0 mpaypatkés piles, eite ™G popeng P(x) = x292% — cxk =
x*(x20247k — (), 10 omolo £yet wa pila to 0 kat To TOAV V0 akdun amd To x2024~k — ¢,
Emopévwg, To moAvwvupo Sev pmopet va €xel 2023 undevikoVs ouvteAeoTéG. Av €xel 2022
undevikoVs ouvvtedeoteg, Ba amodel§ovpe OTL LVTTAPXEL TTOAVWVUHO ME 4 SLNPOPETIKES
HeTa&V TOUG TPAYUATIKEG piles. [TIpdypaTy, TO TTOAVWVLIO

0(x) = (x1012 — 1)(x1012 _ 2) = 52024 _ 351012 4 5
€xel 4 SLAKEKPLUEVES TIPAYUATIKEG PLleg Kot €xel 2022 undevikovg ouvteAeaTéG. [Ipo@avmg
To TToAVWVLVHO Q(x) Sev eivat povadiko. Apa To HEYLOTO TANO0G UNSEVIKWOV CUVTEAECTWV
IOV uUTtopEl va €xelL To Sedopévo ToAvwvupo eivat 2022.
[Mp6BANpa 3. Na e€eTdoeTe av LTIAPYEL DETIKOG AKEPULOG Tt TETOLOG, WOTE 0 APLOUOS
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A =2023-10"+5,
V0L LlOOUTAL E TETPAYWVO aKepaiov aplOpov.
Avoon
Oa amodeiovpe 0TL Sev LTIAPXEL TETOLOG APLOUOG.
‘Eotw A = 2023 - 10" + 5 = x? ywax kGmolo axépaio x. Agov o aptBuds A Afyet oe 5, sivat
TEPLTTOG KAL TTOAAATIAGGLO TOU 5. AvaykaoTiKd, Aotmdv, Kat 0 aplOpuog x Ba elval TepLTTog
Kal pdAtota B AnyeL o€ 5, SnA. Ba eivat ToAAamAGoLo Tov 5. Ala@OopeTIKA, av 0 x AfyeL o€ 1,
3,719, to TeTpdywvo tov Ba AfyeL g 1, 9, 9, | 1, avtiotolya. e KAUULE TEPITTWON,
dnAadn, e AMyeL o€ 5, dtoTo.

(log tpémog) Eotw x = 10y + 5 ywx k&moto Betikd axépato y. Tote

x? = (10y + 5)? = 100y? + 100y + 25.
Emopévwg, o aplduds x? Myet og 25, evod o aptdudg A Ajyet o€ 35 (avn = 1) 4 05 (av n >
1). Zuvenwg, o A dev elval TEAELO TETPAYWVO.

(206 TpbMOG) ‘Eotw x = 5y yia kdmoto aképaio y. Téte Oa éxovpe 2023 - 10" + 5 = 25y2,
1 wodVvapa, agov Swapéoovpe pe 10 5, 4046 - 10" 1 + 1 = 592,
Edvn = 1, n tedevtaia oxéon Sivel 592 = 4047, o omolog Sev sivar toAdamAdoto Tov 5.
Eav n > 1, 1o aplotepd pédog ¢ teAsvtalag oxeong ivat (oo pe (éva moA/olo tov 5) +1,
evw 1o Se€l elval ToAAATAGG0 TOV 5, dToTo. Zuvenwg, 0 A Sev eival TEAELO TETPAYWVO.

p6pANpa 4. Ocwpoue Tplywvo ABT pe AB < BI' < AT kat A = 60° . Av I eivan To éykevtpo
Tou ABT, O sivar To mepikevtpd Tov kat E givat 1o péoo tov 10§ov AB ToU TIepryeypappévou
kUKAoL Tov ABT mov 8ev mepiéyel to I, va amodei&ete 6L gubeia Ol elvar kaBen oty Xopdn
BE.

Avon.
AoV 1 T'T Siyotopel ™ ywvia I kot to E eivat to péoo K )
Tov 16¢0ov BA, mapatnpovue 6Tt Ta onueia E, I kot T -.ﬁ\
elvat ovvevBelaka. [Tapatmpovpe 6Tl TR "

BIT = 180° — IBI — IfB = S W

e
180° —B/2 —[/2=90°+A/2 = 120°. | j[ A

AoV pla emikevtpn ywvia kOUKAoL eivat SIMAGoLlx atd W lﬂ-"..
KaBe eyyeypappévn ywvia mov Baivel oto (5o T6¢o Tou -'i_.:'_" TJ. .

KUKAOUL €xoupe J

BOTI' = 2A = 120° = BIT.
Apa o eptyeypappévos KUKA0G Tov TpLtywvov BIT' mepvael amo to onueio 0.  omoTe

I0B=1IB=—.

'Eotw Z to onuelo toung ¢ Bl pe tov mepyeypappévo k0kAov touv tptywvou ABT. Tote To
tetpamAevpo EIOZ eival eyypdipo o€ kOkAo, a@ov to T6&o EAF £xel uétpo 120°, omote
EiZ = BIT = 120° = EOZ.

N| =D

Apa £XOULE EOI = EZI = EZE = Ef'B = _ = I0B,

omoTe 010 LoookeAES Tplywvo OEB pe OE = OB 1 evbeila Ol elvat Syyotdpog g ywviag

EOB kat cuvemdg Ba eivat kat eubsia Touv VPoug amd Vv kopue1 0, SnAadh 1 evbeia Ol
elvat kabetn otn xopdn BE.
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""lii' \ 40" BaAkavikn MaOnuariki

\\1“ 3t/ OAvpmiada,
AttaAcia Toupkia 2023

H EAAnvucy Mabnuatikr Etaipeio £xet v dlaitepn yopd vo avoKow®GEL Tn VEQ LEYAAN ETLTVYI0 TOV
EAMjvov pofntov mov cvppeteiyov oty 40n Boikaviky Mabnuatikr Olopmiédo (BMO), 1 omoia
dopyavmdnke otnv Attdieia e Tovpxiog otig 8-13 Maiov 2023.

Ot BoAxkovikég Mabnuotucég OAvumadeg eivar €vog onuovtikodg Oeopdg debvoig avayvapiong otig
omoieg ovupetéyovv opadeg amnd ympeg ™ Notwoavatolkng Evpdmng pe mapddoon emtuyidv ce
MobOnpoticée Oloumiadeg. Evpomaikéc ydpeg pe onuaviikés emiddcelg oto Madnuatikd, 6mwg 1o
Hvopévo Baocikelo, n Tadkio ko n Itario cvoppeteiyav emiong oty 40n Boikavikn MoOnuotikn
Olvpmado. Mo pa akdun ypovid 6ot ot ‘EAAnveg pobntég katdpepov va dtokptBodv ce avtdv tov
wWwitepa SUOKOAO Kol amolTnNTIKO Sl0y®VIGHO, KoTokTovtag 3 Apyvpd kot 3 Xdikwvo Metdila,
eépvoviag v EAAnvik opddo ot 4n 0éon g yeviknig Kotdtaéng avipeco oe 23 ympeg.
Zvuykekpléva

Awgprag [Mavayiotng Exnadgvtipro Mavtovrion Apyopé Metdiriro
Avyvog Opéotng Exnawdsvtipro EAAnvikn Howdeio Apyopé Metdiriro
TCaypiotog 'edpyrog Aodovaio Exrodsvtipro Iloavvivov Apyvpé Metdiriro
DoTtidong lpdédpopog I'vpvaowo —A.T. Nikn@opov Apapag Xaixkivo Metdriro
Toovpekag Kvpraxog Xyoh Mopaity Xdikivo Metariro
Moavpikog Iloavvng Ipétvmo TEA Evayyshkig Xyog Xpopvng Xdikivo Metdiiio

Apymyog g EAAnvikng amootodng Mtav o padnuoatikog AAEEaVOpog XVyKEAAKNG Kol VTOPYNYOS O
pobnuatucog ABavaciog Mdaykog, mov giyav Kot TV ETUELELD TOV ADGEDV T®V TPOPANUATOV.

Oépato kol Avoelg

Hpopinpa 1
Na wpoodopicete 0reg TIG cvvaptiosls f: R — R tétoieg, mote Yo ka0 X,y € R va woyver
ot xf(x + f(y)) = (y — x)f(f(x)).

1" Avon: ZouPorilovpe pe P(x,y) ) cvvOnqkn g ekpdvnong. Amd v P(0,1) mpokidmtel 6Tt
f(f(O)) =0, evd amod v P(x,x) épovue Xf(x + f(x)) =0 ywo ke x € R. And T1¢ 600 0WTEC
cuvOnKeg cvumepaivovpe OTL f(x + f(x)) = 0 yw ké0e x € R. Ac etvor tdpa t £vag mpoypoticog
ap1Budg, yio tov omoio oyvetl f(t) = 0 ko ag givar y toyoiog mpoyuatikde aptdpog. Amd tny
P(t — f(y),y) Aaupavoope (v + f(y) — t)f(f(t — f(y))) =0y kGbey € R.

Oétovtag oc avthv y = f(0) mpokvmrer (f(0) — )f(0) =0 (1)

Agdopévov 61t og 61010 t pumopodue vo Oécovpe omotovonmTote and tovg apBuovg x + f(x), av
woyvel X + f(x) = f(0) yw xébe x € R, 1016 N cvvaptnon eivor g popenig f(x) = ¢ —x, Yo
KOO0V TTPayHaTikd aptOpd ¢ Kot eivor dpeso 0Tt OAEG Ol GUVOPTNOELS OVTNG TNG HOPONG
emaAn0gbovy TV apyikn cuvONKN. Alopopetikd, propovpe vo Bpovue a # 0, ®ote a + f(a) #
f(0). ®¢étovpe otnv (1) t = a + f(a) ko npoxdmrer f(0) = 0. Tote, n P(x,0) Siver f(f(x)) =
—x2 yio k60e X € R. Ao avtiv, 1 P(X, X+ f(x)) diver xf(x) = —f(x)? y10. k40 x € R, ondte Y10t
kGO x € R oyvet f(x) = 01 f(x) = —

Ag vrobécovpe tote O0TL VIApyeL b #= 0, pe f(b) = —b. N Tov TVYio TPAYUATIKO Y, AWd TNV
P(b,y) xor v f(f(b)) = —f(b) = b, Aappdavooue bf(b + f(y)) = (y — b)b, dnladn f(b +
f(y)) =y—b yww xk4be y. Av y# Db, eneidn y—b # 0, and v tehevtaio 6ot €xovue
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f(b + f(y)) = =b — f(y), omdte xar —b —f(y) =y —b, dnradq f(y) = —y yw xade y € R,
oTOTE KaTOANyovpe o€ AHomn mov £yxove MO Ppet. Av Aoudv dev vapyel T€tolo b, T0TE Mpémel
va, woybel f(x) = 0 ya kabe x € R, 1 onoia exiong emaAnOeveL TNV apyIKn cuvONK.
Tehkd, ol {nrodpueveg GUVOPTIGELG elvan ot f(x) = 0 yla kabe x € R,
f(x) =c—x ywkabex € R.
2" Avon: Oa deiovpe ot f(x) = 0 y1o kGOe x € R 1 611 vapyel ¢ € R dote f(x) = c—x
v kabe x € R. Apywcd, dev elvar dvokoAo vo eheyybel O6TL Ol TOPATAV® 1KAVOTOOUV TNV
e&iowon. I'pagovpe P(x,y) yio tnv tpdtoon xf(x + f(y)) = (y — x)f(f(x)).
H P(0,1) divet f(f(O)) = 0. H P(x,x) divel xf(x+ f(x)) = 0 ywo kabe X € R. Apa f(x+
f(x)) = 0 yw @0 x # 0. Opwg f(x+ f(x)) = 0 kot yio X = 0, dpo f(x+ f(X)) = 0 yw
Kkébe x € R.
Hepintwon 1: Ynépyera € R dote f(f(a)) # 0.
Tote n feivan 1 - 1. Tpdypatt, av f(y;) = f(y,) t6t€ 01 P(a,y;) ko P(a, y,) divovv

B af(a + f(yl)) _ af(a + f(yz)) B

T T @) 0 f(f@) y2
Ao 1 f givon 1 - 1 téte and g f(x+f(x)) =0 = f(f(O)) ywo. k4fe x € R maipvovue
x +f(x) = f(0) yio kébe x € R. Oétovrac c = f(0) naipvoope f(x) = ¢ —xykabe x € R.
Hepinrwon 2: Exovpe f(f(x)) = 0 yia kabe x € R. Tote n P(x,f(0)) diver xf(x) = 0
k60 x € R. Apa f(x) = 0 yw k60e x = 0. Emiong, apod f(f(x)) = 0 ywo x60e x € R, yio,
x = 0 ko x = f(0) maipvovpe 0 = f(f(0)) = £(0) = f(f(f(O))) =0
Apa f(x) = 0y kdbe x € R.
[popinpa 2
Aivetar Tpiyovo ABC, Tov omoiov o gyyeypappévog kvkiog epdrtetan otig mhgvpés BC, CA,
AB ota onueia D, E, F avriotoyyo. Aiveton emmiéov 61 vapyel onueio X otnv gvbeia EF
T£TO10, DGTE <XBC = «XCB = 45°.
"‘Eoct®m M 10 péoo tov t16Eov BC Tov mepryeypappévon
KUKA0V TOV TPryd®vov ABC 1o omoio dev mepréyer T
onueio A. No amodciere 60TL 1 €v0gio MD SépyeTin
an6 to onpeio E 1 ané to onpeio F.
Am6o1EN: Oa amodeiEovpe Kot Oa xpNOYLOTOM GOV UE Tid /
TOPOKATO ATLLLLOL:
Aqppa:  ‘Eoto  1piyovo ABC 100 omoiov F : .
EYYEYPOUUEVOG  KUKAOG — €QATMTETOL  OTIC — TAEUPES k X

ak

BC, CA, AB ota onueia D, E, F avtictorya. Av I 10
€ykevtpo tov Tpryovov, tote ot EF wxor BI
Téuvovtol oTov KukAo pe dtapetpo BC. T
Amode&n Aqppartoc: Eoto X' to onueio toung .

— g °O_RA ) e g
tov EF xou Bl. Eyovpe  CFX' = AFE = 1802 A Wil o4

S, o + P . \
xor CIX' =1BC +ICB ==& = 1802 2= CFY L™\ ' .
Apa to teTpamievpo CIFX' givar eyypayipo. LAY S
Tote éyovpe IX'C = IFC = 90° ondte 6viog 10 L 4 )
X" oviketl otov kOKAO pe Stépetpo BC. | A
Agod BXC = 90°, 10 X aviKel 0TOV KOKAO HE
dtapetpo BC. Agov emiong to X avrkel omv EF, e -
101 Amd T0 Mjupa Tpémet vo. éxovpe X = EF N BI A
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N X = EF N CI. Xopic PAapn g yevikottog eivar X = EF N BI.

Tote n BX ivon dryotopog g yoviag B ko cvvendg mpénet B = 90°. Ened) to M eivan emiong
10 GAho onpeio Topg ™ Al pe tov mEepyeypauévo KokAo tov tptyd@vov ABC, tote AMC =
ABC = 90°. TI&M amd 1o Mppa, Eépovpe 61t ot DE kat Al téuvovtor méved otov KOKAO e
ouwapetpo AC. To onueio toung tovg eivor to devtepo onueio toung g Al pe tov kvxho
dapétpov AC, onradn to M. Apa ta D, E, M givan cuvevbetaxd o0mme 0éAape vo amodei&ovLe.
IIpopinpa 3

INo ka0e Betikd axéparo n, copPorilovpe pe w(n) To TAN00S TOV SLUKEKPLUEVOV TPAOTOV
dwaperdv T0v N (Yo mapdaderypo, (1) = 0 kor w(12) = 2). No npocdopicete 6L0 TO
nolvavopo P(X) pe aképarovg ouvrerestéic TETOWN, AOOTE 6TAV 0 N givan BeTIKOS aKEparLog
ne w(n) > 2023223 741¢ 0 P(n) givon emiong OeTikég axéparog pe w(n) > w(P(n)).
Aven: [poeovde ta molvdvope P(x) = x™ yio m Ogtikd axéporo, kabmg kot ta otadepd
molvdvopa P(x) = k pe k Oetikd axéparo tétoto dote w(k) < 20232923 + 1 wavomotodv
ouvOnkn. Oa deifovpe 6Tt dgv VGPYoVY GALo ToAvdvopa. ['pdeovpe P(x) = x™Q(x) émov m
un apvnTikdg aképarog kot Q(x) moilvmvopo pe Q(0) # 0 ko Oo ypnouomorjcovue TO
ako6Aovo Aqupa tov Schur:

Afqppa: ‘Eoto pn otabepd moAvovopo f(x) pe axépaiovg ocvviedeotéc. TOte 10 GUVOAO TV
TPATO®V P TOL S1POVY TOVAGYIoTOV £vay pun undevikd apdud amo tovg f(1), f(2), f(3), ..., eivar
amepo.

AT6de1En Afjppatog: Tpagovps f(x) = ag + a;x + - + axX

Avay =0, 10te p | f(p) vy kGOe mpdTO p. Emiong yo drepovg mpmdtovg p Ba éxovpe f(p) # 0
omote 10 {nTodpevo énetat. Av ag # 0, tote BepovLe TO TOAVADOVLLLO

g(x) = f(zzx)

Apkei va dgi€ovpe 0tL VITapyoLVY dmepot TpdTol p wote p | g(n) yio kdmowov BeTikd aképoto n
pe g(n) # 0. 'Eotom mpog Gromo 6Tt HOVO Y10 TOVG Pq, Pg, - Pr 10YVEL TO (NTOVUEVO. OfTOULLE
n = Np;p, =" pr, 0mov N apketrd peydrog dote |g(n)| > 1. Tote vmdpyel Tp®TOG p MOTE
p | g(n). AAG g(n) = 1(mod p;) yw kGBe i, dpa p # p; Yo k@O i, Gromo. O

@étooue M = 20232923 + 1. And 10 mopambved ANUUC, HUTOPOVHE VO PPOVUE TPAOTOVG
P1s -» PM+1 KO OETIKOVG aKepaiovg Ny, ..., Ny OOTE Y KGO 1 < 1 < M va oydel ot

pi > [Q(0)| keup; | Q(ny).

[Moapatmpodpe 6ty k6Be 1 < 1 < M 1oydet eniong Ot p; + ny aeod av eiyape p; | n; tOte Amo
mv p; | Q(n; ) Oa giyape eniong 6t p; | Q(0) mov eivar dromo.

Oa ypnoonomoovue Tdpa to Oempnua Dirichlet:

Ocdpnpo Dirichlet: Av a,d wapdtor peta&d tovg, 1OTE VIAPYOLYV AMEPOL TPDOTOL P DOTE
p = a(mod d). H anddeién tov Oswpnpartog eivat mpoywpnpévne duckoiiog kot mapaleimetal.
Amo 10 Oswpnua Dirichlet, vrdpyovv dmepor npwtor q pe q = 1 (mod py - pm+1). Eoto
d1,92, - dM—1 OWKEKPUEVOL TPMTOL LLE TNV TOPATAVED O1OTNTAL.

And 10 Kivéliko Osdpnuo pali pe 1o Osopnuo Dirichlet umopodue eniong vo fpovue axodun
&voy TPMTO q SLPOPETIKO amd TOVG q, -.., m—1 ®oTE q = n; (mod q;) Yo KGbg .

Oétovpe n = qqq - qm_q1 Kot Tapatnpovue 6Tt n = n; (mod q;) yio KGOe i.

Tote £yovpe w(P(n)) > u)(Q(n)) >M+1>M=w(n) toonoio givor dromo.

Katalyovpe Aowmdv oto cvumépacpo 61t 1o Q(x) eivarl otabepd molvdvouo kot dpa P(x) =
kx™ ywo kémolov axéparo k. Ilpénet k = 1 apov oe drapopetikn nepintwon o P(n) eivon mavta
L1 0PYNTIKOG aKEPOLOC Kot Taipvovag n dote w(n) > 20232923 xotalfyovpe og dromo.

Av m = 0 161 P(X) = k xon mpéner w(k) < 20232023 + 1 adldg KotaAyovpe Ge GTOmo
naipvovtog n pe w(n) = 20232923 + 1,

Av 1éhoc m = 1 161e mpéner k = 1 a@ol aAludg moA KataAnyovue 6€ Gtomo maipvovtog n
OYETIKA TPMTO m¢ Tpog To Kk pe w(n) > 20232023,

=1+ a;X+agaX + -+ af taexX
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Hpopinpa 4

Na mnpoodwopicetre Tov péyroro axéparo k < 2023 v tov omoio woyver 10 €€ng:
Omnotednmote M ALikn ypopoticsr kékkiwvovg, Kk axpipag apiOpovg amdé to ovvoro
{1,2,...,2023}, o Baciing propei vo ypopoticel pPrie, KATOWOLVS 06 TOVS VATOLOUTOVS
OYPONATIOTOVS 0PLONOVGS £TOL, DGTE TO AOPOIoHE LMV TOV KOKKIVOV aplOp@v va gival ico
pe to GOporopa OV TOV pThe aprlOp@v.

AvYon: H andvnon eivan 592. T'a k = 593, n AAikn umopei va ypopaticet tovg 593 apBpovg

1431, 1432,...,2023 kot onotovadonmote aAhovg (k — 593) apBuovg dote 10 GOpotopd tovg S
20232024 14301431 _ 1 (2023-2024)
—_ > |\,
2 2 2 2
Kl £t01 Ono¢ kot va emAégel o Baosiing ta voduepd tov, 10 dOpotoud toug Ba elvar pkpdtepo
amo eketvo g AMKmcC.
®a amodei&ovpe TOpa 6Tt 0 apBpdc k = 592 wavonotel T cvvonkn. ‘Ecte S to dOpoiopa tov
592 apOumdv g Alikng (ag onuewwbdei ot S < % . (zozzﬂ

otpatnyKy tov Booiin ywo va Bpet kdmotovg amd tovg vworoutovg 1431 apiBuodc dote 10
2023-2024 1 (2023-2024
i) 1 (i

3 2
(Eivar @avepd o0t1 av o Baociing Ppet pepikovg apibpodc twv omoimv 1o dfpotopa givar
2023-2024 . . . , .
— 28, tote 10 AOpoiope TV VITOAOT®Y aplOumy Oa givon S ).

Mepintoon 1: Sy = 2024.'Eotw Sy = 2024a + b, 6mov 0 < b < 2023. O Baciing Bpickel 600
amd ToVG VIOAOTOVG apdovg e dOpoicpa b | 2024 + b ko énerta Ppioker a (R a — 1) Cevyn
petalhd Tov vTdAOmOV aplOUdV e deowua 2024.

Ag onpeimBei 6Tt o < 337 kobdg Sy < (M)

VoL IKOVOTTOLEL T oXéom S>

) ). THopaxdte Ppioketar 1

dBpoioud tovg va eivan S = min {S,

Ta lTJ Ceoyn (1,b —1),(2,b —2), .. (l J b— [—J) £yovv AOPOIGLO CUVTETAYUEV®V 160 e
2222 - b Ceom (2023,b +1),(2022,b + 2), ..., (2024 + b — | 222, |222))

&yovv dBpoiopa GUVTSTU.’Y].LSVO)V lGO ue 2024 + b. To mAn0og avtdv Tewv Levymdv elvar ico e
l2023+bJ l 2022 +b+b 2 2020

b kot to

—b=——=1010 > 592,
2 2

GUVEMMG HEPKE omd ovTd TO Csnyn 88\/ EXOVV YPOUATIGUEVN KOKKIVY] KATOW Omd TIG
ocuvtetaypéveg tovg, apa o BaociAng umopel va emidééer éva omd ovtd to {evyn xor vo
ypopoticsl pmie Tig cvvtetayuéves tov. 'Etot, €povv ypopatiotel 594 apibuoi péypt otrypnc.
Emmiéov ta 1011 Cevyn (1,2023),(2,2022), ...,(1011,1013) éyovv GOpoiopa cuvVTETOYUEVOV
ico pe 2024. Meto&y avtadv, tovidytotov 1011 — 594 =417 > 337 = a {edyn dev €yovv
Koo, amd TIG GVVIETAYUEVEG TOVG YPOUOTIGUEVT, CLVETMG 0 BaciAng pmopet va emdééet a (1
a— 1) un ypopaticpéve Cedyn Kol vo To POUOTIOEL OO UAAE MOTE VO, ETTOHYEL £VO GUVOLO
YPOUATICUEVOV UTAE aplOUdV TV omoiwv To dfpotopa eival ico pe Sy.

Mepintoon 2: Sy < 2023. AgonuetwBet 61tS =1+ 2 + -+ + 592 > 2023, dpa Egovpe:
2023-2024 20232024 _ So

SO—T—ZS, oniadn S = " >
Av Sy > 2 - 593, 161¢ TovAG)IGTOV EVva oo Tor 593 (evym
(1,S9 —1),(2,Sg — 2), ..., (593,S, — 593)
dev €youv Kopio omd TIG CUVTETAYUEVES TOVS YPOUOTICUEVT) KOKKIVY, dpa 0 Baciing pmopet va
emAEEEL aVTOVG TOVG 600 apldove Kat va emttvyel dBpotoua sy. Av Sy < 2 - 593, 101¢:!

2023 -2024 S,

S= — % 32 > (1432 + 1433 + -+ 4+ 2023) — 593 = 839 + (1433 + 1434 + -+ + 2023)

Kot €tor M AAIKn de Ba pmopovoe vo E£xel YPOUATICEL OTOOVONTOTE Omd TOLG APLOUOVG
1,2, ...,838. Tote 0 Baociing pnopet ebxora va emAééet £va 1 300 amd avtovg TOLG aPBOVS TOL
va €govv afpotspa Sy.
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O1 AVoeic Twv aoknoewv Tou TeUXoug 129

I'64. Aiverar oSuy®vio pn wookerés tpiyovo ABIT kor ot dryotépor Tov AK ko I'N mov
Téuvovtal 610 1. 'Eoto 0T 01 wepryeypappévol KOKAOL TOV
pryovev ABI' kov KBN tépvovton yio 6gvtepn @opd 6to
onueio X. Av M egivor 10 péoo g mievpag Al vo
amodcitere 6T N gvbeio Euler Tov tpry®@vov ABI gival
K@0etn mpog v gvbeia BI, av, kou pévov av, Ta onpeio X,
I xou M givan 6ovev0g1okd.
Avon (Opéotng Aryvog). Amodewkvooope ta &g Afupoto
Afqppa 1: ‘Eoto ta pun ovvevbewokd onueia N, K, A, I ko X
onueio tov gmmédov, mote ta tpiyova XNA ko XKT va gival
opota (ue owtdV T0V TPOGAVUTOAMOUO), OTT™G 6To oynua. Tote,
av ot gubeiec AK xat NI' téuvovtar 6to [ xou M 10 pécov
mg A’ |, woydel n wwodvvapia: to tetpdmievpo XNIK eivou
gyypayipo < ta onueio X, I, M givar cuvevbelokda.
Anéoeln: 'Eoto 611 10 oynua ivat 0nmg mo kdto. Eoto étin I'N téuvet v XA oto P kou n
AK tépver v XI' oto Q.
Ev09%: 'Eoto 61t 1o tetplmhevpo XNIK eivor syypéypo. Tote, 1oyvet 61t XNP = XKQ, ko
aeoV ta tpiyovo XNA xat XKT'  eivor opota, Eyovpe 0tL ko ta tpiyova XNP xow XKQ eival
opota, omdte XP — XP/XN _ XQ/XK =&, Kol apa amd To avtioTpopo Tov Osmpnuotog Goin

XA~ XA/XN ~ XT/XK ~ XT
npokvntel 61t PQ || A" . Emopévac, amd 1o Bedpnua tov Ceva oto tpiyovo XAI' cuvdyovpe 0t
N XI mepvd and 1o péoov g Al°, 6nmc OEAaE.
Avtiotpo@o: 'Eotw 6t 1o onuela X,I,M elvar cvvevbelokd. Amd 10 avticGTPOPO TOL
Bewprjuatog Ceva oto tpiyovo XAI' mpokdmter 60t PQ || A , ko dpa amd 11§ To TAvVE®
160TNTEG AOY®V TpokLTTEL OTL TOL Tpiymva XNP xou XKQ eivor dpowa, 1o omoio onuaivel 6Tt 10
tetpanievpo XNIK eivon eyypdyipo, 0nwg OEAaLE.
Afqupo 2: 'Eoto tpiyovo ABT, I, 10 onueio topng tov dyotopmy tov kouw AK, I'N  diyyotopot.
Torte, 10y0e1 N 1oodvvapio: 1 evbeio Euler tov tprydvov ABI givan kabetn oty gubeio. Bl < 10
tetpdmievpo XNIK eivon eyypayipo.
ATOSE1EN: ATOSEIKVOOVIE OTL Kat 01 3V0 TPOTAGELS 1GOSVVOIODV e THV cuvOikn B = 60° .
Mpot Icodvvopio: Av B = 60°, tote, av OkawH 710 nepikevpo kol 10 0opBoKevTpo,
avtiotorya. Tov ABI, givat BH = 2-0M = BO «00dg AOM = B = 60° omdte 0AM = 30°.
Tvvende, BH = BO , dpa n Syyotopog e yoviag B, mov etvar kot Siyotopog me yoviag HBO
(AOy® 160y0VIOTTAG), Eivar kaBeTn oty evbeia Euler .
Avtiotpoga, av 1 svbeia Euler givon kdbetn oty gvbeia Bl , 1018 d0VAEVOVTOG OVTIGTPOQO.

npokdntel 611 BH = BO ko a6 €56 61t B = 60°.

Agttepn Isodvvapia: Av B = 60°, tote NIK = Al = 90° + g =120° = 180° — NBK,
ouven®mG to teTpdmAevpo BNIK  elval eyypayyo, Ko a@ob kot 10 BNKX eivol eyypayiuo,
énetan 0tL 10 XNIK givon gyypdyipo.

Avtiotpo@a, av 10 XNIK eivon gyypdyipo, t0te mpoxvmtel 0t 0 BNIK givan eyypayuo, dpa
dovievovTag Omme TPV TPOKVTTEL OTL B = 60°.

[Ticw oto mpdPAnua poag, ta tpiyova XNA ko XKI™ givarl dpota, apov €govv d00 YmVies Tovg
{oec: XAN = XI'B xar XNA =180° — XNB = 180° — XKB = XKT.

Emopévac, amd ta Afquuata 1 kot 2 égovue T1g €E€Ng 1oodvvapies: n gvbeio Euler givar kabetn
omv Bl < 10 tetpdmievpo XNIK elvar eyypayipo < to onueia X, I, M givor cuvevbetokd,
KoL 1) 0mOdEEN OAOKANPMONKE.
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MoaOnpatikoi Ateyoviepoi — Madnpotikés Orlopmiaosg

N55. Na Ppeite 10 peyorvtepo 0eTikd aképaro n o omoiog £yl akpipdg Téooepls OeTIKOVG
aképarovg dronpétes (noli pe Toug 1 ko n ), TV onoiwv T0 GOporopa S sivar TETOL0 OOTE
40 < S <42.
Avon
O BeTikdg axéporog n Pmopet var el Eva TPMTO d1opétn p 1 600 TPAOTOLG SLPETEC P, q, P < (.
"Eto1 dwokpivovpe Tig mepmtdoelc:
1. n=p3 pe dpéteg toug 1, p, p? kaw p3. Tote éxovpe TV e€icoon:
1+p+p?+p3=aa€{40,41,42} & (1 +p)(1 +p?) = a,a € {40,41,42}
Enedy 3<1+p<1+p? ava=41npdrocn eéicoon (1 +p)(1 + p?) = a = 41 sivar advvor.
Av a = 40, 161e 1 eicoon (1 + p)(1 + p?) = a = 40 &ivar 1GOSHVON LE TO GVGTALOTOL
1+p=41+p?2=10M1+p=51+p? =8,
amd o omoio TpoKLITEL N Aon p = 3, ondte n = p3 = 27.
Av a = 42, t61e  e€icwon (1 + p)(1 + p?) = a = 42 eivar 1605Ovapn Le T GLGTANOTA
1+p=3,1+p?=1441+p=6, 1+p? =7,
a6 o, OTol0. OEV TPOKVTTEL AVGN).
2. 1<p<q<pq=n?p,qmpotoL Tote &govue ™V eéicwon:
(1+p)A+q) =a,ac€{40,41,42}.
Enedn 3<1+p<1+gq, av a =41 npdtoc n e&icoon (1 +p)(1+q) = a =41 givar addva.
Ava =40, t6te n elicoon (1+p)(1+q)=a=40 civor 100d0vauN pHE TO GLGTNHUOTOL
1+p=41+qgq=10M1+p=51+qg=38,
amd To omoia TpokvteL N Abon p = 3,9 = 9, omdte n = pq = 27.
Av a = 42, tote n e€icwon (1 + p)(1 + q) = a = 42 givor 10odHvaun pe To GLOTANOTA
1+p=3,1+qg=14M1+p=6,1+qg=7,
amd o omoio TpokvITEL | Ao p = 2,q = 13, omoéTtEN = 26.
Emopévog n peyodvtepn dvvatn tyun tov n givon to 27.
A78."Eotm v évag 0etikog aképarog. Na e£eTaoete av ival HuvaTév va EK@pacovps KGO
v v+2
0eTIKo pNTé 0P1ON6 6T pHOPON W, omov a, B,v, 6 elva BeTikol aképatot.
MO Povpaviag, 2022
Avon
Oempovpe o BeTikd pnTd apOud £ kon avalntdpe Beticong aképaiovs @, B,¥, 8 ™G Hopefic
a = p#()qzolﬁ = p#quz’y = pH1qV1’(§‘ = p#3qv3,
o6mov ot apBuol K Vio K = 0,1,2,3 givan feTicol aKEPaALOL TETOL01 MOTE!
vig—(v+ Dy =1, W+ Dvy —vyy =1,
v+2u,—w+3u; =1, W+3)vs—(Ww+2)v, =1.
Inuewwvovpe 0t téTotot apluoi pu,, v, k = 0,1,2,3 vrdpyovv, yoti ot topardveo AoQavTikeg
e€lomaelg Eyovv axépaieg Avoetg, apod (v, v+ 1) =1kt (v+2,v+3) = 1.
Me v mapoandve emioyn Tov aplipudy U Vi K = 0,1,2,3, &povpe:
a’ + ﬂv+2 pvuoqvvo + p(v+2)u2q(v+2)v2

yvrl 4 §v+3 - p(v+1)u1q(v+1)v1 + p(v+3)u3q(v+3)v3 -
p1+(v+1)u1qvv0 + p1+(v+3)u3q(v+2)v2 B p[p(v+1)u1qvvo + p(v+3)u3q(v+2)v2] p

PO+ D gL+  pOH s qLeidvs — g[p(FDiigv + p(+Diag(viava] — q
Aoknoeig yia AUon

AT79. Na npocdiopicete 6Aeg Tic cuvaptioels f: R = R, mov tkavomrolovy v 16Tt

f(F)) +yf(x) < x+xf(f()), ywébex,y € R.
I'65. Aivetor o&uydvio tpiyovo ABIT pe AB < BI., tétoo @wote to onueio A, H, T xou I va givan
opokvkAKa, 6mov H kot I 1o 0pBokevTpd tov Kot to kkevipd Tov, avtiotorya. H evbeia Al téuvel tov
TEPLYEYPOALLEVO KUKAO TOL Tpry@vov BHIT ot1o onueio T kou n gubeia BT téuvel tov mepryeypoppévo
KOKLo Tov tprydvov AHIT oto onueio P. Av ot gvubeiec PT kon HI givan mapdiinieg, va mpocdiopicete to
HETPA TV YOVIOV TOL Tprydvov ABT'.
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HOMO MATHEMATICUS

H Homo Mathematicus sivai pio. 6tAn 610 TEPLOSIKO oG, LUE OKOTTO TV OVIOAANYT OTOYEMV
Kot v avamtuén mpoPAnpaticpod miveo oto e€ng Bépota: 1) Ti eivon ta Mobnpatikd, 2)
[Mpéner 1 Oyt vo dddokovtor, 3) Ilowot eivar ot kAddol Twv Mabnuotikdv Kot 7ol To
avtikeipevo tov kabevoe, 4) Tloeg eivor ot gpappoyég tovg, 5) Tloleg emothueg M kKAddoL
EMOTNUOV OTOLTOVV KOAN Yvodon Tov Madnpatikdv yio vo PmopEesel KOMTO0G Vo TOVG
GTOVOAGEL.

ovvrakTiki emtpony: Kepaoopions I'iavvyg, Biayog Xmopog, Mnliog [wpyog, Mrpovlog Xtédiog

. 71 eivar Ta MaOnuatika

TPoLEYOUEVE  Evag KOAOS QIA0G, MOS E0TEIAE éva Keluevo ue avoapopd oty eEELEH THG
emotiuns twv MoaOyuatikov. To keiuevo avto Exel pio 10waitepy adio yiati péper Ty
vmoypapn evos amo Tovg '‘nuibeovs’ Twv Mabnuatikov, tov 2000 aiwve, tov A.N.

Koiuoyxépog

MoaOnuazixa:

(rpoéhevon eEMMVIKD: ano 10
«udOnuo»=yvaeon, emotiun). Emotiun twv
TOGOTIKWYV GYEGEDV KOL TV UOPPOV TOV YDPOV
TOV TPOYUOTIKOD KOGLOD.

«Ta  kaBapd Mabnuotikd &govv Yo
OVTIKEILEVO TOVG TIG HOPPES TOV YAPOV KOL TIC
TOGOTIKEG GYECEIS TOL TPAYUATIKOD KOGLOV,
KOTO GUVENELD — TAVTIEADMG PEOAMOTIKO VAIKO.
To yeyovog 011 T0 VAMKO OVTO OTOKTA
eEalpeTikd a@npNuév) popoen, umopet povo
ELUPPDOC VO EMOKIAGEL TNV TPOEAELGN TOL OO
Tov mpaypatikd koopo. ['a va ipocte Opmg oe
0éon va pEAETIOOVLUE TIC HOPPEC KOl TIC
oxéoelg avtég oe  Kobapn popoen, elvan
avaykoio teheiowg va dwymprotodv amd To
TEPLEYOUEVO TOVG, VO UTTEL GTNV AKPN GOV KATL
ad1APOPO»

To MaOnuatikd kot 01 dAAES EMOTHUES

Ot gpappoyéc tov MabOnpotikov eivol
eEUPETIKA TOAOHOPPES. ATO TNV 0Py TO TTESTO
TOV ponuotikev pedddmv elvar anepldopioto:
ola ta €idm ¢ kivnong ¢ VANg umopodv va
peretnBobv pe podnuoatikd tpomo. Ouwg o
poOLog Ko 1 onpocio g padnuatiknig pebosov

Ioropio twv MabOnuatikdv uéypt to 19° ardva

Xmv TPOTELVOUEVN o GUVEYELL
neplodonoinon twv Mabdnuatikdv divetor povo
0 KOOOMKOG YOPOKTNPIGUOS TOVG, TOV OPOPE
To PO otdow oty Evpdnn, v Acia kot
™ Bopeion Agpikn, kot dev maipvel v’ oym

EYKAEIAHX B’

H apnpnuévn ewdévo tov Mabnpotikdv
EVTOVTOIG 0V onuaivel
amOGTOGT] TOVG Ol TNV
VAIKT TTPOYLLOTIKOTNTOL.

pX ad10GTOOTN
oLVOEDN pe T1g
ava(nToelg ™mg
teyvoroyiog kot NG |
QLGLOYVOGIOG T0
amofepo TV

TOGOTIKOV GYEGEDV KO
TOV LOPPAOV TOL YDPOL
oL HEAETOVYV  TO
MoOnpotikd  cvvexmg
TAQTOIVEL, PE OTOTEAEGHO O TOPOUTAV® OPIGUOG
tov Madnpatikov va yepiler pe 6Ao kot mo
TAOVG10 TEPLEYOLEVO.

SLPEPOVY KATA TTEPIMTWOOT).

Tomd mapdaderypo TANPOLS Kuplapyiog g
ponupatikng peboddov amotehei m Ovpdvia
Mnyaviky|, €01Kotepa 1 daoKaAio Yo TV
Kivnomn Tov TAaVnTOV.

00TE TIC TEPLPEPEIOKES 1OOTEPOTNTEG, TOV
OPIOUEVEC POPEG €lvol aPKETA OLGLACTIKEG,
o0te TN ouvyxvd  epeoviiopevn  EAlelym
GLYYPOVIGLOV TNG TPOOIOL TOV HOOMUATIKOV
YVOGEDV GTIG SIAPOPES TEPLPEPELES KO YDPEG.
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Zaen Katavonomn g avtotedovs Béomng tov
MoOnpoTikdV, ©¢ E01KNG EMOTHKNG OV EYEL
oo ¢ avtikeipevo kot pEBodo, Eyve duvorn
uoévo HETd amd GLCCMOPEVOT CPKETE HEYOAOV
YEPOMOGTOD VMKOD KOl  EUPOVIOTNKE  Yid
TpOTN Qopd oty Apyaio EALGSa otov 6° kot
5° X oudvo. H avamtoén tov Madnuotikov
HEXPL AVTOVS TOLG YPOVOVS Eivol QUOIKO Vo
katotayOel otV mepiodo s yévvong twv
MoaOypaztikady, eve otov 6° ko 5° X audva
vo. oouneptineBel n apyn g mEPLodOL TV
otoryElwdmy Maobyuatikdv, nov coveyiletan
ugypt tov 16° pX, audva. XN S1apKe aVTOV
TV 000 TPAOTOV TEPLOOW®V Ol HAONUATIKEG
HEAETEG €xouV VO KAVOLV KLplwg HE TOAD
TEPLOPICUEVO amObepa POCIKOV EVVOLDY, TOV
elyov ELPOVIOTEL AKOUT OTO TPADN GTASO TNG
IGTOPIKNG OAVATTUENG OE GYECT LE TIC O OTAEG
OTOLTIGELS TNG OWKOVORIKNG Comg

Ta mpdTa TpofAnuata g Mnyovikig Kot
Dvoig pe eEoipeon HEUOVOUEVOV UEAETMV
0V Apyundn (3% advag ©X), Tov amartovcoy
TIG TPAOTES HOPPEG TOV AOYIGHOD TOV OTEIP®G
elayiotov, UTOpOVGOV oKOUN va
wKavomoovvtor ond to 010 amdbepa TV
Bacwkdv pobnuoatikdv evvolidv. Movadikn
EMOTAUN, TN omoio WOAD vopitepa omd TNV
TAaTeWd avamtuén TG HOOMUOTIKAG MEAETNG
TOV Qawvouévev g edong otov 17° ko 18°
awova TpdPore cuoTnuatikd oto Mabnuatikd
TIG Owég NG loitepeg Ko TOAD HEYAAES
OmOUTNOES NG, MTov 1 AcTpovopia, mov
eEolokAnpov kabopioe, Yo moapdostypa, TNV
wpown avamtuén ™ Tpryovouetpiog.

Tov 17° adva Ol VEEC OMOUTNOELS NG
QLGLOYVOGCING KoL TNG TEXVOAOYiNG avaykdlovv
TOVG HOONUOTIKOVS VO GUYKEVIPMOGOLY OAN TNV
TPOGOYN TOLG oTN ONuovpyio peBdOWV TOL
emupémovy  pe  podnuotikd  tpémo  va
peretnBobv M kivnom, ol JlOOIKOGIES
UETOPOANG TV peEYEDDY, Ol HETACYNUATIGHOL
TOV  YEOUETPIKOV oynuatov  (Kotd v

HOMO MATHEMATICUS

napaforn k.0.k.). Amd ™ ypnon TOV
petafAntov  peyebodv oty AveAuTiKY)
I'eopetpio Tov P. Ntekapt kot ) onpuovpyio
TOV JPOPIKOV KOl OAOKANPOTIKOD AOYIGHOV
apyiler N wepiooos twv Mabnuoatik@y twv
HETAPINTOY PEYefmv.

H mopoanépo eméktaon Ttov KUKAOL TOV
TOGOTIKAOV GYECEMV KOl HOPOAOV TOV YDPOV,
mov peretdve to. Mabnuotikd, 0dnynoe otig
apyég tov 19% adva omv  avaykn va
avtipetomiletol GUVELONTOTOMUEVOL n

OldKacio. EMEKTOONG TOL OVTIKEIWLEVOL OV
podnuotik@v gpguvayv, Bétovtog Umpootd TO
TPOPANUO Y00 GLOTNUATIKY HEAETN amd o
YEVIKT] OKOTML TOV OLVOTOV TOTOV TOV
TOGOTIKOV GYECEMV KOl TOV HOPPOV TOV
YDPOV.

—

L= e =

H onuovpyia and tov N.I. Aopmatcei@oki
NG «PAVTAGLDIOVS YEWMUETPIASH TOV, TOV GTN
cuvéyelr omdymoe ko’ OAo  TPAYLOTIKES
EQOUPUOYEG, NTAV TO TPMTO OCNUAVTIKO Brjpa
pog avt Vv katevBvven. H avantuén avtov
oL €00VG TOV HEAETOV €l0MYyaye GTN doun
TV MoOnpotikov 1060 G UOVTIKA
YOPOKTNPIOTIKE, dote To. Mabnpotikd tov 19°
kot 20°” audva etvar Quokd va katoraydovv
oIV TEPI0d0 TV Gvyypovevy Mabnuatikoy.
O  «xafoiwdg oavtdg  YopoKTNPIOUOS  TOV
TEGGAPOV Pacik®v mePLOdmv Ba cupmAnpwdel
oTNV TopaTEPO. EkBeon

2oyypova MabOnuatika: Aigvpoven tov avriksyuévoo wv MalOnuatikov

To tepdioTio, GLGGOPELLEVO, KaTaTEDEEVO

VAMKO  odnynoe oty ovoykoldtnTo Yo
eupabovvon ot Aoy avdAvon kol
GLUVEVOGT TOV a0 VEEG OKOTILEG.

H ovUvdoeon tov Moabnuatikov pe v
QLoLYVOoia, eakolovddvtag oty ovcia va
elvar Oyt Aydtepo GTEVN, OMOYTO TOPO O

EYKAEIAHX B’

moAOmAokeg pHoppéc. Néeg peydieg Bewpieg
eppavilovtal, Oyt HOVO GOV OTOTEAEGLLO
dpecov amortnoemv g Pucloyvmaoiog Kot g
Teyvoloylag, oAAG emiong kol omd TG
ECMTEPIKES  ovhykeg TV Buwv TV
MoOnpatikov. Tétoww katd Pdacn nMrav 1
avdntuén g Bewplag TV GLVAPTHGE®V
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ULYOOIKNG HETAPANTIG, TOV KoTelYe OTIS apyYES
kot ta péoa tov 19°” audva kevipikhy 0éon oe
OAN TN OO ULOTIKY 0VAALON).

Axépo  mo  oaéloonueioto  mopddElypa
Oewplog, moOv eUPOVIOTNKE ©C OTOTEAEGUA
avantuéng tov  dwv tov  Madnpotikov,
OTOTEAECE 1 KPAVTAGIDONS YEMHUETPIA» TOL
Aoumnatcépokt. Tn duvatdTnTo TOL VEOU AVTOV
OLOTAHOTOG  YewpeTplag elxe dwavonbel o
Aopmatcépokt otn BAcn TG amocaeNVIoNg
™G TPOEAEVONG TOV POCIKOV YEMUETPIKMOV
EVVOLOV omtd TNV VAIKN TPOYUATIKOTNTO KoL TN
Aoywn avédivon g ovvnBouvg Evkieideiog
leopetpioc. O {dog o0  Aounatcéokt
KOTAPEPE VO, EPOPUOGEL TN YEMUETPIO TOL HOVO
Yo TOoV VTOAOYIGLLO OPIOUEVOV
oAOKANPOUATOV. ApyOTEPA OVOKOADEOTKOV O1
oyéoelg g ['empetpiag tov pe m Oempia TV
EMPAVELOV Kot pe 1 Ozopic opadwv
petacynuotop®y. H yeopetpioa avty Ppnke
EQOPUOYN OTN UEAET omovdoimV KAAGE®V
OVOAVTIK®OV GUVOPTGEMV KTA.

Movo otov 20° audva, pe TN dnuovpyic g
Bewplog g oyxeTkdTNTOG, TPOYHOTOTO|ONKE
n vndbeon tov N.I. Aopmorcéeoxt yw
SVVOTOTNTO EQPUPUOYNG TV YEMUETPIKAOV 10DV
TOV OTI HEAETN TOL TPOYUATIKOD (PLGIKOV
YDOPOV.

O ovoloTIKOG VEMTEPIOUOG, NG GACNG
avamtuéng tov Madnuatikov mov Eekivnoe pe
T apyég tov 19° audva, cuvvictator Ot Ta
mmuato  ovoykaldtnTog — EMEKTOONG  TOV
KUKAOL TV  vmokeigevov — otn  peAé
TOGOTIKAOV GYECEMV KOL HLOPODV TOVL YMDPOL
yivovtor  avtikeigevo  ovveldntod ko

EVEPYNTIKOV EVOLAPEPOVTOS TV Mabdnuatik®v.

Edv mponyodpeva, yio mapddetypa, 1 e10aymyn
Yo ¥pon  TOV  OPVNTIKOV Kol UYOOIK®OV
aplBudv kot n oakpPng  dwrtdnwon TV

1. I'ewpetpio aydnn pov

OT0 ONUEIMUG. TOVTO QVOPEPOUOOTE OF LI

ETIPAVEIQ, OO THV OTOIO UE KOTOALNAES

EMITEOES TOUES TOIPVOVUE "KWVIKES EmIPAveELES”,

ONA. emPaveles and T omoieg "yevviovvral ta

018popo. €10N KOVV"

() mia empaveia mov yevvd KaOVovg.
divetan kokhog (K) ki éva onueio O tov
yopov. (oy. 28.01). Kabe onueio g
nepipépetag (K) xor to onueio O,

HOMO MATHEMATICUS

Kavovov  tov  TpaEedv  TOVG  OmoutoVoaV
poakpdypovn  dovAeld, mn  ovimrtuén TV
MoOnpoatikov topo amoitnoe v eneéepyacio
TEYVOSUATMOV GUVELONTNG KO TPOCGYEIOCUEVNG
oNovpyiog VEWV YEMUETPIKOV GULOTNUAT®V,
VEOV  «oAyefpov» Ne «un-avtyuetabetiko» M
aKoun Ko KUN-TEPOTETAIPIOTIKO»
moAlomAaclocd  Kth.  oto  Pobud  mov
eUQOVILETOL YU 0LTO KATOL0L OLVALYKT).

Elvaw dvokoro, Opmg, vo vrepektiundet m
omovdodTNTO.  €KElVNG NG UETATPOTNG
oAOKANPNG TG oLVBeoNg NG LOOMUOTIKNG
oKEYMG, M OTola £TPETE Y10 TO GKOMO ALTO VL
dapréoet ohokAnpo tov 19° adva. Amd v
TAELPE VTN TOV 10EDV TO CNUAVTIKY] HETAED
TOV ovoKoAdyeov Tov apyd®v tov 19 aubva
eppaviCeton n avaxdioym g un Evikieidetog
leopetpiag tov Aoumarcépokt. Me 1o
Tapadelypo akpif®g avTAg NG YEOUETPIOg
eoivetor OtL &iye Eemepaotel M miotn oTo
gvhoynuéva amd T YMET avamTLENn TV
Mobnuoatikov oaliopata, eiye xotoavondet m
dvvatotnto  dnuovpyiag véov otV ovcia
paONUoTIKOV Bempudv e ToV TPOTO TG 6MOTA
epappolopevng apaipeong and  TOVG
EMPAALOUEVOVS  TTPONYOLUEVO TEPLOPIGUOVG,
OV dgV £YOVV ECMOTEPIKN AOYIKY| avoyKodTNTa,
Ko, Téhog, elxe avokaAveOel T po TETo0L
gldovg apnpnuévn Bewpio pmopet pe 10 ypdvo
V' amoKTNoEL OAO KOl O EKTETAUEVECS, Kb’ OAa
GUYKEKPLUEVES EQAPHLOYEC.

«A. N. KOAMOI'OPO® [(25/04/1903)-
(20/10/1987)], «TA MAOHMATIKA» - [oto
"MobOnuatixo Eyxvriomoidiko Aeéixo”
(emuérera I'B. Ilpoyopoy).1988, Metappaon
and to. paoiko: K. @ilirrionc]. Ieprodixo:
"OEMATA TTAIAEIAY", tebdyos 23-24, celA.48-
50

opilovv o evbeia. To ocvvoro OAwV
aVTOV TOV LBV, amoteloVV o
emeaveta. (oynmuo 28.01)

() yevvyzpra kovowv. 1 ETQPAVELNL TOV

OYNLLOTOC (28.01), Aéyetan
"vevwntora kovov'.
OTOLYELA THS PEVVITPLOS KADVOV.
= o0 doouévog «kvkioc  (K),

ovOpALETOL 00nYO¢S THS YEVVATPLAG,
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HOMO MATHEMATICUS

* KGBe po amd TIc evbeiec mov = wa yevvhtplo, Oo Aéyeton opbr, av
AmOTEAOVV TN YEVVITPLOL EMLPAVELQ, 0 G&ovdhg g elvar kdaBetog oTO
AéyeTan yevérerpoa. EMIMEDO TNG 001 Y0V .

= 10 onueio O ovpfacy. ot  yevwnipeg  mov  Oa

ovoudletal omovddcovpe, amd ‘0w Kot méEpa, Oa
Kopogn G elva opbéc.

YEVVNTPLOG 71 glval 0 KOVos. dlvetal P10 YEVVITPLOL
KOVOV,

KOVOV TNV omoio. TEUVOLUE HE OLO
emimeda, ToapaAAnia TPOg TV 0dNYO
( oto €&nc: téuvovta emimeda). To
HEPOC NG YEVVNTPLOG OV PpiokeTan

= 1 evbeia
mov opiletonr
oo TO 4,

kevpo  K° | OVAUESO OO TIG OLO TOWMEG OVTEG
mg  0dnyod AT Topéc kabde Kol TO  E0MTEPIKA
Kot mv oy 28.01 ONUEIDL OVTOV TOV TOUDV, AEYETOL
xopvgn O, KWVOG.

Aéyeton Aovag TG YEVVITPLOG,

EIAH KQNQN

TARPHS KOVOS. oV €VoL amd To VO TEUVOVTO, ETUTESN
(tng mponyobuevng Tapaypapov), TEPVA amd

Vv Kopuen O g yevwnIplog KOVeV, T0Te 0 |

khvoc Méyeton wAijpnc Kévog. (67.28.02(a,f)) | * il |
P | | ! -
inl
o 2803 a
KOA0VpoS KOvog a’ &ldovs. Av ta dvo TEPVOVTO Xq .
emimeda, oaenvoov v kopveny O g m il "';-n"_
YEVWITPLOG KOV®V TTPOG TO 1010 HéPog, tote 0 | N 'T" 3 / i
kbvoc  Aéyetar  kéiovpos  kéweg o’ | LA o Y WP
, [ ot BN I
’ 81501)@.((5),(.28.03(&,,[3)) ’ o ';'E"T‘r""'."'i."".'
cvpufocn. Xto NG, TOV KOAOLPO KOVO o gldovg, B L | 1]
TOoV OVOUALovLE OmAd, KoAovpo Kwvo. - R
ayrpe 28 03(a 8]

Kol0vpos Kavos P eidovs. Av ta dvo TEUVOVTO
EMIMED, APVOLV UETAED TOLG TNV KOPLOY|
O g yevwnIplog KOVOV, TOTE O KMOVOG
Aéyetoal  KOAlovpog kKwvog ST &idovg.
(0%.28.04(a,p).)

|m1 1]
crfue 280400
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1. Av7o 70 Eépare;

HOMO MATHEMATICUS

mo1a. eivai ta. wepipnuo. aAvta mpopinuato s Evkieiocias ['ewuetpiag ;

IV. draypovika ot kvpiotepes anowers ya T pvon twv Mabnuatikdy (amd Ty S1daKTopIK

epyacio tov Baciin Aiécn)

mvbayopera aroyny [590-495 n.X.] H oyoln
tov [MvBayodpa, dev pmopovse mapd va eivor
QOPEAG TOV  UUOTIKIGHOD TOL  OLYVLTITIOKOV
lepateiov, oV vANPecioc.  TOL  OMOIOVL
avopmdnke o Wpv¢ ™. To moTev® TOVG YO
o MaOnpotikd nTov:

oolacics tov Ilarwva ya ta MaOnuatika
[427-347 1. X.]. O ITAdt@vag, GUVETNG TPOG TO
QUOCOPIKO  TOL  TOTEV®  (OVTIKEIUEVIKOG
10E0MGOG), Be@povoE:

a) v Omapén TOV OVIIKEWWEVOV YVOONG
aveldptnto omd TO VTOKEIPEVO-YVMOGTH KOONDGS
KoL ave€apTnNTa oo ToV TPOTO YVMOGNS TOVG,

B) 6Tt ovtd TO OVTIKEIPEVO YVOONG NTOV
opiouos twv MaOnuotikayv kotd Apietotéin
[384-322 .X.] H dmoyn tov AptototéAn yio. to
T etvar  Mobnuotwed, mpooeyyiler  og
onpovtiko Pabud tov opiopd mov d6Onke otV
apyn g perémg pog (oto: “Evog opiopdg™).
To  MaOnpotikd  mpoxvdmTovy  omd TNV
TOPATAPNOY]  TOV  OVIIKEWEVOV KOl TOV
GYECE®V  TOL  VTAPYOLV  UETAED TOLG Kot
péAoto p€ca amd TNV OQOIPETIKN O10OIKAGIA.
Ot opotdtreg eivor mpoaveic. O peaiiopdg
Tov AploToTéAN o€ OVTO TO Onueio elval
dweopetikdg  ond  tov  [MAdtwva. Elvan
pEOMOUOG  VAMOTIKNG  @Oong ko Oyt
ta MoOnyuatixd, kara I'aiilaio [1564-1642]
O ToMloiog Mtov  avti-AploToTEAKOS Kot
mhavov mpémel va evtayBel otnv TAOTOVIKY
napadoon. Katd tov T'odhaio: «n grhocopio
glvonr  ypappévn oto peyaio Pipaio  Ttov
GUUTOVTOG, TO Omoio... &lval ypapuévo o1
YAOGGO TV Madnuatikov kol ot YAwGoiKol
YOPOKTNPES TOV Elvar Tpiywva, KOKAOL Kot GAAL
YEOUETPIKG OyMUaATO, YOPIG TO omoio gival
avOponivog adbvato va kotavondel £otm Kot

Nikofaj Kopernik [1473-1543]- Johannes
Kepler [1571-1630] Kotd tnv emoyn Tov
Komépvikov ko tov Kémhep mpaypartomoteiton
Lol EMOTNUOVIKY] ETOVAGTOCT TNG Omoiog £va
YOPAKTNPIOTIKO €ivol «1 YEMUETPIKOTOINON

Rene Descartes [1596-1650] O Koaptéoiog
vioBetel P peoMotikny dmoyn yio v Vapén

EYKAEIAHX B’

«Ta  MoOnpatikd eivor  vrepPotikd Kt
evoeovpéva e €va PVOTIKIoUO, glval €vog
RETUKMOKAG, VTTAPYOVV £E® amd eNAG Kot dpa
gV amOoTEAOVV  WPOiIOV NG avOpOTIVNIG
dpacTNPLOTNTACH

avVILYypoQO TOV 10€0TOV OVIOTHT®V, ONAdN
TOV OEDV.

y) OtL ot pabnuoTikéc ovtotnTeg MTav éva
VTOGHVOAO TMV OEDV.

AnA. ot poBnpatikés 10éec eivar PEPOG TOL
KOGLOL T®V 10DV KOl TPAOTO Kot KOPLo TPETEL
va ta. AETovpE VITO AV TO TO TPIGHLAL.

WOEOMOTIKNG KOl UETAPLGIKOD TPOGOVOTOAL-
GLOV.

H kprticn mov ackel og GAla onpeio Tov €pyov
tov otig andyelg tov [MAdtova eivor oigia,
oXEJOV EPOVIKT.: «...[01 VTEPHAYOL TV E0DOV]
tomofetovv  to.  MabOnuotikd  aviikeipeva
avdpeca ota £i0n kot To oeONTd TPdypata ¢
po Tpitn katnyopia mpaypdtomv mépa amd To
€10M Kot To TPAYHOTA TOL KOGHOV TOVTOV, TANV
OUmG Oev vrdpyel Tpitog AvOpmTog Kol TPITOC
intmog mapaAAnAa pe tov Kob’ ovtd Kol TOVG
€EQTOUIKEVILEVOLG OVOPMTOVS Kol ITTOVG»

po AéEn. Xopic avtd Kaveic mepmloviETon o
éva okotevo Aafvptvbo»

Emeion o apiBuos twv priocopwv kai twy
uHoOnuatikwy  mwov  “‘onuddsyav''  THY
emotijun Twv MoOnuatikdy, gival TepdoTiog,
EUEIS Oa mapalbécovue, oYEOOY
“"ovvOnuatikd'' Ty dmoyn opiouévav. H
wapaleon Ty ovoudTmy ogv GHUaivel TGS o1
dilot gival "'kataTepor’:

TOV YOPOV....». 'Etcl, 10 Mobnuoatwkd pmopel
VO YPNOILOTOOVVTIOL Y0 VO EPUNVEVLOLV,
®ot660 1 Phon whveo oy omoia dpdalovtan
etvot Beoloyikn

TV MoOnpatikav,
EPUPUOGUEVOL KO

PAEmovTag ot
Beopntikd  MoabOnpotikd
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EMKOWVMVOLV HEGH GLYKOWVOVOOVI®OV d0YEI®V,
aAlG dev TV @Tavel péypt téhovg. To éva
doyelo elvar o voug péca oTOV  Omoio
ava.GVPOVTOL 01 EUPVTEG 10EEC TOV HE@PNTIK®OV
Mobnuotikov, 10 GAAO doyelo elvor 1

Isaac Newton [1642-1726] Xwpic vo eival
pNté  SwTLTOUEVO  amd TNV TAELPA  TOL
Nevtovo, mpokdmter  oficcta amd 1
yevikdtepn Aamoyn tov Ot o Mobnpatika

Gottfried Wilhelm Leibniz [1646-1716] To
MoaOnpotikd Oeopribnkav ard tov Leibniz og
TO TEAEL0 TAPAOELYHO TNG AOYIKNG OTTOSEIENC.
e Oho  ta  mpdypota  opeihovpe  va

George Berkeley [1685-1753] O (emickomoq)
Berkeley ival cuvenic pe to @A0G0QIKO TOL
TA0{G10, ONA. TOL VTOKELPEVIKOD 1OEXAGOD.
Emowoker vo deier 6Tt 1o Mabnuotikd
aVOQEPOVTOL GE OVOTTOPKTO OVTIKEILEVO, KOTL

David Hume [1711-1776] O ayvwotkiotig
Hume nicteve 011 «o1 amodei&elg dev givar cav Tig
mBovotnteg, OMOV  UTOPOLV VO AVOKOWYOLV
OVOKOMEG KOl TO €VOL EMLYEIPTLLOL VO OVTIKPOVEL TO
GAAO Kol vo pelwoel TV oyl Tov. Mo amédeitn
av  givar  opO1, dev  emdéyeTon  Kopia

HOMO MATHEMATICUS

TpaypatikdtnTo.  Omov To.  OewpnTikd
MoOnpotikd  petoepalovv ooty v
TPAYLOTIKOTNTO, KOl UETATPEMOVIOL — GE
gQpapuocuévo,

UTopovV Vo TEPLYPEPOVY TU TAVTE GT1 PUVGT)
Kot poAoto eoatvetor Ottt Mobnuotikd
eketvng g emoyng Bewpodvran emapk|

epopuooovpe T padnuotiky  poper. O
Leibnitz wicteve 6T1 pmopel 6An M avOpomivn
okéyn va Tvmoron et

nov 10 Bewpel Gav cuvémela Tov OtTL 1) VAN dev

vmdpyey, aGpo  wog Oa  umopovoav  TO
MoOnpotikd v égovv  pi  OVIOAOYIKN
dwaimon;

apeopimnon. Edv, mdAl, n amddein doev eivon
opb1|, tote amoteAiel KoBap GOPLoTEID, GLVETMOC
dev  umopel va  yivetoar AOyog Yo SvoKOAid
andvinong o avtfv. Eivon eite axoatapdyntn eite
tekeiong avioyvpn...» (6T0 emduevo n coviyeia)

V. o1 covadeipor mov ypapovy Pfifiia, uag Tinpopopouvy:

amd Tov onuavtikd cuvaderlpo [Nmpyo An. M)1G10
(Tpikara Oeooariog), Aafape to vedtevkto PipAio
tov, pe titho: «<AATEBPA, A" AYKEIOY» (A’
topog, oeAidec 517). Epeig, yvopiloviag v
VI. aravtyon oro "'avto to Eépare'’;

otov  Adpe vy "@lvta  mpofAquota NG
Evkdeidelng Tempetpiog”, evvoovpe duvatdtnta
KOTOUGKELNG TOV avtictotyov GYNMOTOC

YPNOOTOIOVTAS  move Kovova  (xapoko) Kot

1. o teTpaywvicuos tov KvkKiov
70 TPOPANUO: VO, KATOOKEVOOTEL, LE KavOVoL Kot
SwPnn, tETPAY®VO TOL TO gUPadd TOL Vagival
{00 POog 10 gUPadd SOGUEVOV KOKAOL»
2. 0 JITAA6LOGUOS TOV KUSOD
70 TPOPANUA «VO KOTOOKEVOOTEL, LE Kovovol
Kot SwPntn, kOPog mov 0 OyKog TOL va gival

aTAPOAITYTY TANPOYOPCH

to otoweion davelsTikope omd TO TEPIPNLO
Biprio Tov agipvnotov kKabnyntn AVOALTIKNG
kot ¢ IpoPoiikng, N'empetpiag, oto EKIIA,
Movpikiov Mnpika, pe titho «Ta Iepionpa
AMta Teoperpikd Ipofpote ™G
Apyorotnrog» (exd: A. TTAITAZIIYPOX -
Abnva 1970).

ToALYPOVIOL EvacyOANoN Kol a@ocimorn tov [T A.
Mntewov, oty MoOnuatiky  Exraidevon,
0160avOLOGTE TNV OVAYKT VO TOV EVYOPIGTIGOVE
Y10 TV EVYEVIKT TOL YEPOVOLLIOL

SwPnm. Ala@opeTikd TO 0OvTioTOr0 TPOPAN L
Aépe Ot etvar GAvto. Yrdpyovv, amd TV emoyn TS
ApyodmTog, T€écoepa TETOW. TPOPA LT

OmAAG1IOC OC TPOG TOV OYKO TOL OOGUEVOL
KOov»
3. n TpyyoTounon Toyaiag ywviog
10 mpofAnuo: «vo, TprotounOei, pe yopoKo Kot
StafTn tuyaio yovio»
4. KaTaGKEVY TVYAIOV KAVOVIKOD TTOAVYMDVOD
0 TPOPANUAL  «VO  KOTOOKEVOOTEL  KOVOVIKO
eninedo moAymvo Tuyaiov aplfpov mhevpdvy»

O M, Mnpikag onueldvel. «H amddeién tov
0dVVATOV NG EMAVCEMG TOV TETPUYWOVIGHOV
Tov KOKAOL emetedyOn poig to 1882... tov
dumhactlocpoy  Tov  kOPov to  1829... ¢
TpLotopnoemg g yovieg to 1837.. g
KOTOOKELNG  TLYOIOV  KOVOVIKOD  TTOAVYMVOL
d00nke kota To étn 1830-1832...»
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Taén: A’

Acxnon 1
Na AvBei n e&lowon (10 Baduov)

x+2_ x—1_ 4—x+3 _2l210
4 3 12

Avom
[MpwTa KAVOLUE aTaAoLPN] TWV TIHPEVOEcEWV
KQL 0TT] GUVEXELX ATIOHAOLPT] TWV TIAPOVOUATTWV
moAamAacialovtag pe to EK.IT (4,3,12)=12.
‘Exoupe
X+2 |:X -1 4-x

4 3 12
X2 x 1l A X 5i-10e

4 3 2

x+2 x-1 4-x
— + =
4 3 12
x—1

—3—2}=10<:>

5&

4-x

12542 o X7l A X hse
12

3-(x+2)-4-(x-1)+4-x=60=
3X+6—-4x+4+4-x=60=
3x—4x—-x=60-6-4-4

3x—5x=60—14©—2x:46®X=4—2<:>

Aoxnon 2

Na Avbel n mapapetpikyy eflocwon ywx 1ng
Suapopeg Tyég e mapapétpov AeR.

A (x-1)-5x-(A-1)+10=6-x

Avom

Exoupe: X*-(x-1)-5x-(A-1)+10=6-x <
Nox—X -5x-A+5x+10=6-x <

X -x—5x-A+5x+x=X-10+6 <
Nox-5x-A+6x=N -4

(¥ -5x+6)-x=¥ -4
(A-2)-(A-3)-x=(2-2)(A+2) (1)

[ ™ Sepegvivnon tov MANB0G Twv pLllwv ™G
(1) Staxpivoupe TIG TEPITTWOELG:

e Av A#2 kot A#3 €yovupe:

PR ) KU
g (-3)

H e€iowon (1) éxel povadikn Avon.
o Av A=2 &youpe:
(1) (2-2)-(2-3)-x=(2-2)-(2+2) = 0-x=0

_A+2
A-3

E€iowoeic-Aviowoeig

Tou Kovoun Aptt

Apa e&iowon (1) elvar adplot 1§ TaLTOTTA
(€éxeL AVon k& mpaypatikd aplOud x) .

Av A =3 ¢&youvpe:

(1)< (3-2)-(3-3)-x=(3-2)-(3+2) = 0-x=5
Apa eEiowon (1) elvor advvatn.

Aocxnon 3
Na AvOei n kAaopatiki e&iowaon:
4x+3  3-2x _3x-2 (1)
x*+5x+6 x+2 x+3
AYon

Emedn) x*+5x+6=(x+2)-(x+3)T0 EK.II Twv
TAPOVOLAGT®MV eivat T YvOpevo (x+2)-(x+3)
Mo va opifetar M kAaopatua) egiowon (1)
TpETeL kAt apkel X#—2 kat x#—-3. Apa 10
oLVOA0 oplopoVU NG eivat to A=R—{-2,-3}.

o kéOe X€A

4x+3  3-2x 3x-2
(1)<:>X2+5X+6_ X+2 - X+3
< 4x+3—(x+3)-(3-2x)=(x+2)-(3x-2)
c>4x+3—(3x—2x2+9—6X):3x2—2x+6x—4

< 4x+3-3x+2x" —9+6x=3x" —2x +6x — 4
S X +3x-2=0x"-3x+2=0
(x-1)-(x-2)=0=..ox=11 x=2.

Emeldn ot TIHEG aQUTEG avilkouv GTO  GUVOAO
optopoV A eivat kat AVoELg TG e§lomaelg (1).

Aocxnon 4
Av x,,x, elvar oL pileg ™G edlowoelg
2x*+3x-4=0 va  vumoloyicete TG

TAPACTACELS YwpIS va Bpeite Tig pileg :
i) x% +x2
v) (3+2x,)-(3+2x,)

) x,+X%, ii) x;-X%,

: 3 3
iv) X7 +x,

X Xy
AYom

Emeldn A=3"-4.2:(-4)=..=41>0 n etlowon
éxel Svo dvioeg pileg X, kat X,. AmO ToOUG
TOmoug tou VIETA éxoupe.
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B -3
1) Xl +X2 :?—7
y —4
ii) x,-x,= =7——2
Me 1t Bonbela TwV TAVTOTNTWV :
o +p° :(0(+B)2 —2a-B Kat
o’ +B° =(0(+B)3 —30(-B-(0(+B) VTOAOYI{OVE TO
iii) kot to iv). ‘Exoupe:
i) x,° +x,” =(x, +x2)2 —2-X, "X, =
2

~(-3 —2-(—2)=2+4=§

2 4 4
iv) x> +x,’ :(x1 +X2)3 -3X, "X, -(X1 +X2)=

(3]s ol el

V) (3+2x,)-(3+2x,)=9+6X, +6X, +4X, ‘X, =
=9+6-(x, +X,)+4x, ‘X, =

:9+6'£—%j+4'(—2):...:—8

X2 Xl XZ Xl

25

3'(X12+X22) 3(4) -75
- X, X, - -2 8
Aoknon 5
o) Na AvBein aviocwon:
X+2 7(X+1) x-2 x-1 1
8 24 s 3 U

) Na Bpeite TIg KOWVEG AVCGELS TWV AVICWOEWV
(2) xau (3) ov akoAovBovv:

x+2_x+1_ X — 2_3 (2) ka
5 10 5 2
2x—1_x—2£_x—3+§ 3)

5 6 2 3

v) Na eEeTdoete av UTTAPXOUV KOLVEG aKEPALESG
Avoeg Twv avicwoewv (1),(2) ko (3).

Ao
o) To E.K.Il twv mapovopactwv ¢ avicwong
etvau 24.

‘Exoupe:
s X+2 L (X+1) ; X—2 g Xx—1
24°- \&—Z*k ™ 21&-\&—34«3

<3 (x+2)-7-(x+1)=3-(x-2)-8-(x~-1)
S 3X+6-7x-723x-6-8x+8<..x=3

MoaOnpotikd yio Tnv A" Avkeiov

i
i L]

H (1) aAnBevet yio kGO x€[3,+)

) To EK.II ommv avicwon (2) eivar to 10.
‘Exoupe:

x+2_x+1>_x—2_§©
5 10 5 2
2 X+ -2
192272 1yt -
5 ‘&
2-(X+2)—(x+1)2—2-(x—2)—15c>

2X+4-x-1>-2x+4-15..&
14
ESx>—-—,
3

e To EK.II ¢ aviocwoeg (3) eivar to 30.
'Exovpe:

2x—-1 x-2 x-3 5
- <- +—
5 6 2 3
2x—1 X — 2 X —
39 - 3& <-39- +3& —=
5 | 3

6-(2X—1)—5-(x—2)£—15-(x—3)+10-5<:>
12x-6-5x+10<-15x+45+50 < ..

..<:>22x£91<:>x£2
22

0L K0WEG AVoELS TV aviowoewy (2) kat (3)

14 91
elvat ot TIuEG Tov SloTHUATOS | ——,—
3722
o =
2 il 1 )
43 133

Y) Otkowég Avoels Twv aviowoewy (1), (2) kat
(3) aviikouv otV Toun

3 3
3,4— | .0t aképate
22} [ 22} POLEs

[3,+0] N { 42 4
3’
. , . 3
AVCELG IOV AVIIKOUV 0TO SLACTNHA 3,45
slval x e {3,4}.

1 .

i
83 TR -

Aocxnon 6
Aivetan 1 e€iowon x*—x—3A-pu+1=0(1) mov
éxeL pilatov aplOpud A+, omov A, peR.
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o) Na 8ef€ete oL A=p=1

) Na Bpeite v &AAn pida Tng e€icwong.

AYom

o) Emedn o apOpog A+p elvar piia g (1)
LoXVEL: (7\+u)2—(7\+u)—3?\~u+1:0®
X42A-p+p’ —A—p-31-u+1=0&
N=A-pu+p’ —A—p+1=0

[MoAAamAaoI&LOVTAG UE 2 TNV TIHPATIAV® OYEOT
€XOUE:

2N —2A - p+20° 22 -2u+2=0=
N=2A-p+ 2+ =22 +1+p* —2u+1=0
<:>(7\—u)2+(7\—1)2+(p—1)2=0<:>..
LoA=pkat A=lkatp=1l<A=p=1.

B) M'a A =p=1neflowon (1) yivetar:

X' -x-2=0&(x-2)-(x+1)=0

ox=2 N x=-1

Apan GAAn AVon ¢ e€lowong (1) elvar x=-1

Aoxknon 7

Na AvBein e€lowon:
|x-3|-x*+6x-9=0 (1)

Avom

Exovpe: [x—3|-x* +6x-9=0<
|x=3|-(x*-6x+9)=0<
x-3]-[x-3 =0
x-3-(x-3) =0
x-3-(1-[x-3|)=0<
[x=3|=01 1-[x-3[=0&
x=3=01 [x-3|=1<x-3=0
n x-3=171 x-3=-1<
<x=31 x=4 1 x=2.

Aoxnon 8
Na AvBovv ot e€lowoElg:

o) [+ x/=[5-x|~ =[x @

B) Vx*—4x+4—/x* —10x+25=0 (2)

Abom

o) ATO TIG LBLOTNTEG TNG ATTOAVTNG TLUNG LoXVEL:
|X|2—X KO(1|X|2X & |X|+X20Kou x—|x|£0
Apaya v eglowon (1) £xoupe:

||x|+x| =|5—X|—|X—|X||<:>

|x|+X:|5—X|+X—|X|®

2|X|=|5—X|<:> |2X|=|5—X|<:>

W X=-51 x==
" 3

MoOnpotika Yo tTnv A" Avkeiov

) Exoupe:
\/X2—4X+4—\/X2 -10x+25=0&
\/X2—4X+4 =\/x2 -10x+25 <

Jx=2) ={(x-5 <

x—2|:|x—5|<3...®x:%

Aocxnon 9
Noa AuBovv ol e§lowoElg:

o) [|2x+1]-11|+x* -10x+25=0 (1)
B) 3x++x?-10x+25=2 (2)
AbYonm
a) 'Exovpe:
[2x+1]-11|+x* ~10x+25=0 <
||2x+1|—11|+(x—5)2 =0
l2x+1|-11|=0
()(—5)2 =0
2x+1=111 2x+1=-11
X=5

x=5MNx=-6
X=5

~

&x=5

B) H e§lowon (2) ypapetar :
3x+vVx?—10x+25=2 < Vx* —10x+25=2-3x
To oVbvolo oplopoV ™G e&lowong eival oL TIHES
xeR yia Toug omoiovg LoyveL :

o X —10X+2520c>(x—5)2 >0 xeR

° 2—3x20c>—3x2—2<:>x$§

, 2,
Apayia x < 3 EXOLE:

x*-10x+25=2-3x <

1/(X—S)2 =2—3x<:>|x—5|=2—3x<:>
|x—5|2 :(2—3)()2 <::>(x—5)2 :(2—3)()2 R

x*—10x+25=4-12x+9%x’ & ..&
A=2"-4(-8)-21=676
—8x*+2x+21=0 o
2126 3
X = & .o x=——(6skm) N
e 2( MmN

7 ’
X = (amopplimtetal)
Aoxnon 10
Aivetaun etlowon x*—(A-7)x-A+6=0 (1)

ne AeR.
a) Na amodeiete O0TL 1 efiowon (1) éxe
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TPAYUOTIKES pileg yi kdBe AeR .
B) Na Bpeite Tig Tipég ™G mapapétpov A €R ya
Tig omoieg 1 e€lowan (1) €xeu
i o S pida
ii.  8vo pileg avtibeteg
iii.  &vo pileg avtioTpopeg
iv.  8vo apvntikég pideg

Ao
o) ‘Exoupe: A=[—(A—7)]2—4'1-(—}\+6)=
(A-7) —4-(-A+6) =
=N -2-1-7+7" +4°A—-24=
X —140+49+41-24 &
A=N-10A+25<A=(1-5) >0
H e€iowon (1) éxel mpaypatikeg pideg yia kabe
AeR.
) Exoupe:
i. HeElowon (1) éxel pa SimAn pida
&A=0c(1-5)=01-5=0¢1=5.
ii. Heflowon (1) €xet avtiBeteg pileg <> A>0
kat S=0AeR kat A-7=0A1=7
iii. H €flowon (1) é£xeL avtiotpopes pileg
S A>0ka P=1 < AeR kat
-A+6=0=1=6
iv. H e&lowon (1) €xeL Svo apvnrtikég pileg av
A>0 AeR
P>0 -A+6>0

A-7<0

A

Kal HoOvo av
, |-A+6>0

SnAadn {}\_7<0

dnhadn A<6
Aoxnon 11
Na Bpeite To mMAN006 Twv puwv ™ e§lcwor|c:
x2+(}\—3)'x+6—7\=0 (D) vy 15 Siagopeg
TégTou A eR.

SmAadn

smash 1 <O
ol
f f A<7

Ao

H Swaxpivovoa g e€iowong (1) sivat:
A=(A-3)" -4-1-(6-2) =
A=X-2-1-3+3"-4-(6-1) <
A=X-61+9-24+41 <
A=X-21-15. (2)

‘Exovpe: A=0<= N -21-15=0

< (A-5)(A+3)=0<=

A-5=0 1 A+3=0=A=5 1 A=-3
To mtpdoMpo Tov TpLwvupoU (2) paivetat oTov
TAPAKATW Tivaka:

MoOnpotika Yo tTnv A" Avkeiov

k i L] u
Fowl + § - 1+ ]
Tote:
e H eElowon (1) €xel §Vo avioes piles av
kat povo av BA>0 smaashy v

A e(—,-3)uU(5,+)
e Heflowon (1) €xet o SumAn pida av kot
novo av 4=0 snrash yu A=-31A=5
e H egiowon (1) elvar advatn av kat
novo av A <0 snaasdh yua A e (-3,5)
Aocxnon 12
Na Bpeite Tig Tég Tov AeR y TG omoieg
wyvet: (A-1)-x*+(1-1)-x+2>0 yia ke xR

Avon

o T A=1 éyovpe:
(1-1)-x*+(1-1)-x+2=2>0 OV LoVEL

o Twx A#1 égoupe OTLTO TPLWOVLUO
(A-1)-x*+(A—-1)-x+2 elvar BeTiicd av Kot
povo av A=A-1>0 o A<0 Snrady
A>1 at A=(A-1)" —4-(A-1)-2<0
&nhadh A>1 kat A’ =101 +9<0.

o lIoyVer X -10A+9=0<(A-1)-(1-9)=0
<SA=1 1N A=9 xat 10 MPdOoNUO TOV
pwvopov X —10A+9  @aivetat
TAPAKATW T{VAKA.

i ‘ G I ¥
[w-1o0+9] +« & - § + |
Tedwcd yio A>1 kat A —10A+9<0 Snhadr yia

1<A<9

O0TO

Acxnon 13
i. Na Bpelte TI§ KOWVEG AVOELS TWV AVICHOOEWV
x*-7x+6<0 kat x> -7x+10>0
ii. Na2Avbein avicwon;:
6x-32<x’-6x<7x-12

AYon
i. To tpuwvopo x*—7x+6 £xset a=1>0ka
A=(-7) ~41.6=..=25>0  ka  piCes
—(-7)£5 7+
X= ( ) :7_59...<3x:17’]x:6
2 2
To mpdoNUO TOL TPLWVUHOU QAIVETAL GTOV
mivaka:
| N I-l | [3 L |
[wTmes |+ & }

Apa x*-7x+6<0<xe[1,6] (1)
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e To tpidvupo x> —7x+10>0 éxet a=1 xat
A=(-7) ~4-1-10=..=9>0 pites

-(-7)+3
X127~
2
To mpdoNUO TOL TPLWVUHOU PAIVETAL GTOV
TOAPAKATW THVAKA.

[wmeein] 4 [ ]
Ap(x:- ;<2-—“7>;+-10>_0<:>-xe(:>o,2.ju(5,+oo) (2)
Ot kowés Aoelg twv (1) kat (2) oOmwg
@aivovtal otov  mapakdatw  déova  elvau
xe[1,2)u(5,6]

KOl

S .o x=21x=5

& — | pr— e
| ] 4

x° 1 2 5 i W,

ii. Exovpe: 6x—32<xX’—6x<7x-22<

{x2—12x+32>0

x*—13x+22<0

o 1o TpLwvvpo: x°—12x+32 £yovpe OTL

éxet A=16 ko pileg x=41Mx=8

To TPOONUO TOU PAIVETAL GTOV TAPAKATW
TvaKo

L -F 4 L T

[et.fane3d] + § !
Apa: x* —12x+32>0 < xe(-0,4)U(8,+x)(1)

T to tpiwvvpo x*—13x+22 £youpe OtTL xel

A=81 ko pileg x=2Mx=11

To mpdonuo TOL @QAIVETAL OTOV TAPAKAT®
TvaKao.

Apa: x* —13x+22<0< x€[2,11](2)
Ou xowég AVoelg twv (1) ko (2) omwg
@aivovtal  oTovV  TapakAtw  dfova  elval

xe[2,4)u(8,11]
o

=

x" 2 4 H 1l X
Aocxnon 14
Mwx  Teyvi etapla avédafe Vv

ACQUATOGTPWOT €VOG Spduov pe prkog 80 km.
Eixe mpoypapuaticel kaBe pépa to €pyo va gixe
mv (6la pbodo o km. Opws, Katdpepe KAOe
HEPX VU OTPWOEL 2 Km TEPLOCOTEPO ATPUATO
amnd doa eixe mpoypappatioel pe amotéAeopa To

MoOnpotika Yo tTnv A" Avkeiov

£pYo va TEAELWVEL 2 NUEPES Vwpitepa. T TOOES
NUEPES OAOKANPWOE TO €PYO 1) ETAPELX;

Avon

'Eotw OTL 1 eTalpeia 0AOKAPWOE TO £PY0 O€ X
nuépes. Emedn) oe x muépeg M etaupia Ba
oAokAnpwve 80 km (6Ao to €pyo), oe 1 nuépan

etalpeia Ba oAokAnpwve %km (1) tovu épyou.
X

Av ouwg 1 etapia oAokAnpwve TO €pyo
OUUE®VA HE TOV APXIKO TPOYPAUHATIONS Ba
xpewlotav X+2nuépeg. Apa oe 1 nuépa Ba

0AOKAT|pWVE Emeldn) 1o

ﬂkm £pyo
x+2
mpoxwpovoe 2 Km Tmapamavw kabe pépa, m

etaupela tedelwve 8—02+2 km (2) v nuépa.
X+

‘Exovpe:
(2):(1)<:>ﬂ+2:@©

X+2 X

80 80
X-(X+2)~X+2+X~(X+2)-2—X-(X+2)?<:>

80x +2x-(x+2)=80-(x+2) <
X’ +2x-80=0 <> x=-10 (amopp.) § x=8

Aoxnon 15

Mux mapéa ov amoteAgiTon oo OpLopéVa dTopa
0éAouv va polpactodv To moad Twv 3600€. Av
T dtopa fTav 5 Atydtepa ,0 kabévag Ba Emaipve
24€ meploootepa. Na Bpeite méoa Mtav To
Aatopa TG mapéag kot Téco T pe 0 kaBévag.

Avon
'Eotw X 0AQ Ta ATOUA TG TTAPEAG. Apa TO KAOE

ATOUO TNG THPENG TMPE €.Av Ta atopa

Ntav 5 Aydtepa dnAady x—5, o xabBévas Oa

. 3600
Emaupve
X f—

'Exouue :
3600 oy 3600 -
X x—5

X-(X—S)-3600+X-(X—5)-24=X-(X—5)-
(x—5)-3600+24X-(X—5):3600-X<:>
3600x —5-3600+20x* —120x =3600X < ...
x? -5x-750=0< (x-30)-(x+25)=0<

x—30=01 x+25=0<x=30 7
x=-25 (amopp.) < x=30 aGtopa.

€ koL 24€ eploooTEPQ

3600
Xx—5

~
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600

=120 €.
30

e , , 3
To k&Be dtopo TMpe TO OGO

Aoxnon 16

I10 MpwTAbAnpa mModoc@aipov WG XWPOAS
KAOg, opdda €6wae e OAES TIG VTIOAOLTIEG OPASES
800 aywveg (evtog kai ekTog €8pag). Av €yvav
oUVOALkd 306 ayWVES, TTOOEG )TAV 1) OLASES TTOU
OUMETEXOV OTO TIPWTABANI;

Avom

‘Eotw X Ol Oupadeg TOU OUUUETEXAV OTO
mpwtddAnua. H kdbe opdda émaiée pe TIg
vmoAotmeg X-1 opASES Kal €yvav GUVOAIKA
x-(x—1) ayckveg o€ 6Aeg TIg €6peg. Apa ) kaOe
opuada émaige dvo TAVISIA UE TIG UTIOAOLTES,
évag evtog kal évag ektog £8pag. ‘Etol o ektdg
€dpag aywvag g ouddag A pe v opdda B
umopel va Bewpnbel ocav evtog €8pag g
ouadag B.
Exovpe: x-(x-1)=306 < x* -x=306 <
A=1225

x*—x-306=0 <

—(-1)£+1225 41435 -

X =

2-1 2
x=18 x=-17 (amopp.) <x=18.
Aoknon 17

Na Bpeite dvo Sradoxikols ApTIOLG aKEPALOVG
apldpovs mouv To GBpOoUA TWV TETPAYWOV®V
TouG elvat iowv pe 340.

Avom

'EOTw X 0 WKPOTEPOG ATIO TOUG {NTOVUEVOUG
apToug akepaiovg aplBuovg. Tote o emduevog
APTLOG aKEPALOG aplOUOG elvat 0 X+2.

Ioxvet:

K +(x+2)" =340 & x* +(x+2)’
&x=121 x=-14.

-340=0&

e Av x=12, téte 0 emOUEVOG APTLOG
x+2=14 Apa AVon eivat to Cevyog
(12,14)

e Av x=-14,16te 0 emOUEVOG APTLOG
x+2=-12. Apa Abon ceivar TO {evyog
(-14,-12)

Aocxnon 18

Muwx Se€apevn pmopel va yepioetl vepd amod Tpelg
BpYoeg H mpwtn Bpvon povy g yepiler ™
debapevn oe 6 wpeg, n Sevtepn Bpvom povn g
YepiCel ™ Se€apev) oe 4 wpeg kaL 1) Tpitn Bpvion
Hovn ¢ yveuiler ™ Sefapevi) oe 12 wpeg. Xe
mooeg wpeg Ba yepioel n Sefapev Kot TIS TPELS
Bpooes podi;

MoOnpotika Yo tTnv A" Avkeiov

Avon
'Eotw 6tL 1 Se€apevn Ba yeploel oe X WPES av
avoi&ouv kat oL Tpels Bpvoeg padl.

e H mpwm Bpvon pdévn g yeuilet ™

de€apevn og 6 wpeg, dpa oe 1 wpa yepilel To %

™G Se€apevng Kal og X wpeg Ba yepllel ta %
™¢ Se€apevr.
e H 8evtepn Bplon uévn G yepllet ™
/4 7’ r’ ’ 4 1
oe€apevn o€ 4 wpeg, dpa o 1 wpa ysut(az mg

, , , X
Sefapevig KoL 0 X WPEG Yepllel To " ™mg

Setapevng.

e H tpitn Bpvon povn ng yeullet
Setapevn oe 12 wpeg, apa oe 1 wpa yeuilel to

1 . , , X
E Oefaevng Kal o X wpeg Yepilel ta E m™mg

Segapevng.
e Ioyvel
X X X X
L N VA L LN |
6 4 12 z 6 4 4 4 12

S 2x+3x+x=12 6x=12x=12:6 & x=2
wpe. H 6e€apevn yepilel oe 2 wpeg av avoifouv
Kat oL Tpels Bpuoes padl.

Tumoypapkég AlopBwaelg Tevxoug 129

FEQMETPIA A’ AYKEIOY
A9: Ztnv ekgwvnon elvat TAsupwmv
OXL TPLYWVWV
AATEBPA A’ AYKEIOY
A2: Ex mtapadpoung Sev ypa@nke
1 GAAN AVon
(K 7» K + k) 51- 7=

K-A=51 K—x=7 ,
{Km 7 K+xz51n
K—A=-51 K—A=-7,
{K-}-?\.—— {Km:—sl“

emiong ko
(k=29 kon A =-22) A (k=29 ko A =22) 0
(k=-29 kA =22) A (k=-29 kou A =—22)

A7: Tmv ek@®vnon to tpdonuo eivar ()
Noa arhonomBel | drapopd:

A=+5+26 —5-2./6
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Taén: A’

Acknon 1n: Aivetau Tptywvo ABT pe B=2I<90°
kot AA Oyog Tou. ZTnVv TAgLpd AB Bewpolipe on-
pelo M tétowo wote MB=MA. Attd 1o onuelo A
@épvovpe TapaAAnAn otnv MA mov tépver v
Bloto K. No 8eitete otu:

a) B=AKA.

) To Ttpiywvo AMA givan toooxs?tég

y) AK=TK. &) AAT =45°+ AAK

Av 1o tpiywvo ABT eivor .oookeAEs, TOTE:

€) Na Bpelte Ta p€Tpa TWV YWOVLOV TOV TPLYHDVOU
ABT.

Ao : o) Apod) MB=MA ¢€metat 6TL T0 Tplywvo
BAM eival 1000KEAEG, GUVETIWG MBA =MAB (D)
(w¢ mpookeipeves ot Baon BA Tov t0ookeAOUG
Tpty@vou BAM). Emmiéov BAM=AKA (2) g
EVTOC €KTOG KOl €Tl TA aUTA YWVIEG TwvV
MA||AK pe tépuvovoa tnv BI. Ano tig (1), (2)
TIPOKUTITEL OTL MBA = AKA 3).

/-"ﬁ.“x

o \\

AV g

I N .

n 4 L

) Emewdn MBA = ARA, To Tplywvo ABK eivat
toookeAeg pe AB=AK (4) kat AA Siyotopo (a-
@oV A Oog ov avtiotolyel ot Baon BK tou
toookeAovg ABK), dpa BAA =AAK (5). EmmAgov
MAA = AAK (6) wg evtog evaArdE twv MA||AK
ue tTépuvovoa Vv  AA. Amdé  (5), (6)
MAA =BAA (7), apa to Tptywvo MAA givat 1oo-
okeAég ue MA =MA (8).

y) H yovia AKA givae eEWTEPLKN TOV TPLYWVOU

A A A (3) A A ~
ATK, dpa toxVe: AKA=KAT +T'<<B=KAT +T

B=2f . n
< KAT'=T (9). An6 (9) éneton 0tL AKT oo0ke-
Aég ue AK=KT (10).

6) Amo (y) to tpiywvo AKT eival .oookeAE, apa

TTapaAAnAec EuBceiec - TTapaAAnAoypappa

Nt6pBag Nikog

EmumAéov I +KAT +AKT =180°

kot amo (11) mpokUmTEL = 90°—% (12). H

['=KAT (11).

ywvia AKT eivat efwtepkn oto Tpiywvo AAK
dpa AKT = AAK +AAK (13). 10 tplywvo AAT
woydeL 6Tt AAT =180°—T'— AAT (14). Apa,
(14)= AAT = 90°+%—AAF(1 AAT = 45%#
16T AAK = AAT =90°,

€) Apov B=2[<90° n BT elvat advvato va &i-
val Baon Tov 1l6ookeAOUS TpLywvov. OmoTe Sia-
Kplvoupe 8V0 TEPIMTWOELG:

1n mepimtwon: Av n Bdaon tov LwookeAols TpL-
ywvou eivatr 1 AT toTe BAM=[" kow ABI=2[.
Ométe BAT+ABI+1 =180°= [' = 45° ke
ABT'=90°, &tomo (amé vmobeon)

21 mepimtwon: TeAkd n Baon Tov L6ookeAoU§
Tptywvov ABT elvat n AB kal €xouvpe ABT =BAT
ko ABI =21 Apa I'=36° kaw ABI'=BAT'=72°.
Acxnaomn 21 :Afvetan TapoAAnAdypappo ABI'A pe

A1 A
AT'=2BI', BAT =EAA1" kot kévtpo 0. AvE, Z o1

mpoBoAég Twv A, O otig BA ko AB (avtictoyxa),
va amodeifete OTu
o) Ta tuquata AE, AT tpiyotopolv T ywvia

AAB. B) oz:%

v) To mapoAAnA6ypappo ABTA gival opBoywvio.
Av am6é ™V kopv@n A @époupe kdBetn ot Sla-
YOVIO TIOU TEUVEL TIS SLYOTOHOVS TWV YWVLMDV
TAB xou BTA ota onueia H, ® avtiotolxa, va
Selete 6t 6) AB—AH=A0-AA

AvYon: a) AoV to ABT'A eival map/ o pe kEvtpo

AT
O tote AA|=BT (1) kau AO= OF—— (2).Apo:

AF=2BFﬁAO=AA (3). To AE elvat VoG mov
2

avTLoTOLXEL 0T BAOT) TOV LOOOKEAOVG TPLYWVOU
AOA (amo (3)), pa eivat kat SLapecog kol Siyo-

0A
TOMOG, OTOTE LOoYVEL OTL AE=OE=7 (4) o

AAT = —AAE=EAO=BAT (5). Amé v (5) mpo-
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KUTITEL OTL Tae TUpata AT, AE tpiyyotopovv

ywvia AAB.

B) ApoV OZ L AB, OE L AE (amé vmobeon) kot

0 onpelo g Syxotopov A0 ™G Ywviag EAZ

(amo oxéon (5)), émetal ott 0Z=0E (6). Ano
0A02=0B QB

T (4), (6) OZ=7 = (7) (81611 ot Sua-

ywviot Tov ABT'A Siyotopotvtatl).
Y) AoV oto opBoywvio Tpiywvo 0ZB oxleL 6TL

B .
OZz% maipvoupe OBZ=30° omoTE YlX TO Op-

Boydvio AEB Ttpokvmtet 6Tt EAB=60° (8). ATd
(5), (8) AAT =90° emopévws ABT'A opBoydvio.
6) Av ot AK, T'A elval ot SiX0TOHOL TWV YWVIWOV
F'AB, BrA aVTIOTOLXQ, TIPVOULLE:

AAH = AAT +TAH =AA1"+FATB 9)

AAA =90°-TAH =90°—¥ (10).

OpWS AAF+MTB=90°—MTB, ométe AA=AH
(apov AAH = AHIA). Opoiws A® =AT =AB. Apa
AB-AH=A0-AA.

\ R T |

L
Acknon 3n : Alvetar loookeAég tpiywvo ABI
(AB=AT) kot O 10 onueio Toung TWV HECOKA-
Bétwv Twv mAevpwv Tov. Maipvoupe to onueio M
oL givat CUPPETPLKO TOL O WG TTPOG TNV TAEVPA
AT. AT6 0 M @épvoupe mapdAAnAn mpog tnv AB
mov téuvel ™y Bl ato onueio E. Na amodeiete
6tu o) To Ttetpdmievpo AOT'M eivar popfog.

) EH=TH y) To tpiywvo HMT eival .ocookeALg.
6) To onpelo H givan péoo Touv ME.

£) EOM =90°

AVon: o) ‘Eotw Z 1 mpoBoAr Tou O otnv mAgLpd
AT. To tetpdmieupo AOTM eival mapaAAnAo-
ypauuo a@ol ot Siaywviol autov SLyoTouov-
vtat (8tott 0Z=0M kot AZ=ZT). Emiong amd

MoOnpatikéa yio v A" Avkeiov

vntoBeom, ot Slaywviol Tov Tap/pov AOI'M té-
uvovtat kabeta (Al LOM, apov OM pecokdBe-

tog ™G AlN), dpa to AOTM eivat poppog.
P

-'III.-
Fy "-.,. : "
/ \z ~ A
/! el T
i i f
/R X
l_n" - _."- '|__
I b \A Y
1 P-4 E f

B) AoV to tpiywvo ABT eival loookeAEg, Ttpo-
xomtel 6t ABI'=ATB (1) (wg mpookeipeveg
otn fdon tou oookeAols ABIY). EmmAéov
MET = ABT (2) wg evtdg exTOG KAl €Tl TA AVTA
(6wott ME||AB pe tépvovoa tv BIY). Amo (1),
2 HET = AI'B (3), apa to tplywvo T'EH elvat
toookeAég pe TH=EH (4).

Y) AoV AOTM pdpfog oxvel 6t OA||=T'M kot
apov OA 1L BI' (am6 vmobeon) Ba £xouvpe OTL
M L BT, $nAadiy MI'B=90° (5). Zto opBoydvio
Tplywvo MI'E éxoupe 6TL HMT +TEM =90° adAd
kot EFH+HI'M =90°, &pa HMT =HI'M (6) Snha-
M to tplywvo HMT eival 1oookeAEG Kal LoyVEL
HM=HT (7).

§) Ao T (4), (7) mpokvmtel 6Tt HM=HE, dpa
To onpeto H elvat to péco touv ME.

€) Ta onuela Z, H givat ta péoca Twv mAevpwv
OM, ME (avtiotoa) tou tprywvov MOE, dpa
ZH||OE 11 OE| AT (8). Aoy OM L AT (amo v-
mdBeon) kat OE|| AT, émetal 6Tt OM L OE.
Acxnomn 41 : Alvetal 0pBoymvio kol LGOCKEAES
tplywvo ABI' (AB=AT') pe BAT =90° Ztg
mAevpés AB kat Al Taipvoupe avtiotoya Tur-
pota AA = AE. Ou kdBeteg amd ta A kot A Tpog
Vv BE téuvouv v Bl ota onueia Z kat H avi-
otoyx. [lpoekteivovtag v ZA tépvel v eubeia
T'A oto onpeio 0. Av K 1o onueio toung twv BE
kat ['A va amodeitete 6ti o) H AK eivar peookd-
BeTog Tov eVBUYpAupOL T paTOoG AE.

) H AA givan Styotdpog ™G ywviag OAT.

y) ZH=HT. §) BOA=90°—-ZAE.

Abon: o) Ta opBoywvia Tplywva ABE
(BAE:‘BOO) kat ATA (TAA=90°) eivat (o a-
POV £X0VV TIG OUOAOYEG KADETEG TTAEUPESG TOUG
logg (60Tt amdé AB=AT (1) xat AA=AE (2)).
Emopévwg ta avtiotolya oToEld Twv TPLyw-
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vwv ABE kat ATA eival (oa, apa: BE=TA (3),
ABE=ATA (4), BEA=TAA (5). A6 vmté0eom o
Tplywvo ABI' elval woookerés pe AB=AT, dpa
ABT'=ATB (6) w¢ Tpookeipeveg ywvies ot
Bd&on tou TpLywvou ABFI.

.
L | A
i

_'..' -
- - -
:.'I.I.- .II
F, -__;..'l_' B e
o o et il

Amo 115 (5), (6) TpokUTITEL OTL:
A A A (5) & ~ A
I'BE= ABF—ABE;}AFB —ATA=BTA (7), dpa t0

tplywvo BKI 1oookeAéc pe BK=KT (8).
Amo 15 (3), (8) emetar 6TL KA=KE (9). Apo¥
AA = AE (am6 vmoéBeon) kat KA=KE (amo (9))
émetal 0TL Ta onueila A kat K 1oaméyovv amo ta
akpa tou €vd. Tunuatog AE, omdte 1 evbeia AK
elvaln peocokabetog tou AE.

B) Amé v vmdébeon woxVel 6Tt OZ L BE ko
or LAB. Apa rOZ=ABE (10) wg ofeleg ywvieg
(a@ov avikouv oe opBoywvia Tpiywva) mou
€XOUV TIG TTAEVPEG TOVG KABeTEG. [TpokUTITEL OTL
To Tplywvo I'AO eival loookeAég pe AO=AT (a-
@oV amo (4), (10) maipvoupue AfA:F(:)Z). Apa
AA eivar Oog mou avtiotoxel otn Bacn Tou
loookeAoVG Tprywvou I'AB, dpa eivat kat Suxo-
TOpOG KoL Stapecog. Apa AA Styotopog g OAT.
y) Amo epwnpa (B) woxVel dtL AA Stdpecog, dpa
T0 onuelo A eivat péoo g I'G. EmmAéov
AH||0Z (a@oV amdé vmdbeon BE LOZ ko
BE L AH). 10 tplywvo I'ZO, to A elval uéco g
mAgvpds I'O xat AH||OZ, dpa to H eival péoo
™G MAgLPGG I'Z, SnAady HZ=HT.

A,
/ \,\
.._.I' L
v Ty
I .'."'\.,_'-
i '
ra LY
o B %
i l'j- g
/! ~ | T,
# Pl
.-_.- -:_::_'___.. _r"'
- T i
o Fy
Bpe /;.."-' F

MoaOnpotika ywo v A” Avkeiov

§) Zto tplywvo BEO, ta BA kot OA (6Tov A to
onpeio Toung twv BE kot OZ) eivar vYm, dpa to
onueio Toung toug A eival To opBOKEVTPO TOL
Tptywvou BEB. Emopévwg eivat kat AE 1 BO. Av
M 1 mpofoAn tov E emi g mAevpdg BO toTE Y
T0 opBoywvio Tplywvo AMO oxvel Ot
MOA + MA@ =90° (11). Avtiotowa ywx To opbo-
ywvio AAE oydel EAA+AEA=90° (12). Opwg
EAA =MA® (wg KATAKOPUPNY),
MOA +EAA =90° 1} BOA=90°-ZAE.
Acknom 51 Aivetar tpiywvo ABI pe AT'=2AB
kal AA Syyotdpog. Amd Vv kopuen B @épw ka-
Betn oV AA, n omola Tépvel Tv AA oto K kat
™V AT oto E. EmmAéov Bewpovpe A 10 Héco tov
BI' ko otnv tpoéktaom Tov EA maipvoupe tunpa
AX = AE. Na amode(€ete ot

o) To onpeio E eivon péoo tov Al ) AB=BZ

v) To tetpdmAevpo ABZE elval popufog.

'Eotw O To onpeio tounig Twv eVBLYPAPUUWY TUN-
patwv 'K xat EZ.

6) Av 1 BO tépuver v AT oto M téTe T0 TPiywvo
EAM givat toookeAéc.

€) Ta onpeia A, A, Z eivat ouvevBelakd.

AVYan. o) Zto tplywvo ABE n AK eivatl VoG kot
Syyotépog. Apa 1o ABE elval oookeAég pe
AB=AE (1).An6 vTd0eon LOXVEL otL
2AB=AT (2), dpa tpokUTTEL OTL:

apa

2 1
AF:AE+EF(2)2AB=AE+EF;2AE:AE+EF
=AE=FT (3). Apa 10 E elval uéoo g mAgvpag AT
B) To tetpamlevpo EBII elval TapaAAnAo-
ypauuo a@ov ot Staywviol tou EX kat BI' Siyo-
topovvtal, Sott EA=AZ (4) (am6 vmdbeon)
kat TA=AB (5) (a@o¥ A péco g mAevpag BT).

(1)
Apa, BEI=TE=AE=AB (6)

Y) Amo 1o gpwtnua (B) to EBIT eivow map/po,
apa BX||=TE, omote xau BX||= AE (7). Apa to Te-
TpamAevpo ABZE elvat map/po agol amé mv (7)
éxel 600 ATEVAVTL TTAEUPEG TOU TIAPAAANAESG KAl
logg. EmmA¢ov, oL Stadoxikeg Asupeg AE kat AB
etvat {ogg, omdte to ap /o ABZE sivat popfog.
§) Xto tpiywvo BI'E ot Sidpeoot T'K xat EA té-
pvovtat oto 0. Apa to O eivat To Baplkevtpo
Tou Tptywvov BI'E. A@ol 1 BM Siépxetal amo 1o
0, émetal 6tL n BM eival ) Stdpecog mov avtl-
otolxel oty mAevpd I'E, omote M péco tov TE.
Tore, EM:E:Q:E

2 2 2
elvat popfog kat apa AB=EX). Emopévwg to
Tplywvo EAM elval .oookeAEg.

=EA, (ag@oV 1o ABXE
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) Emeldn ot Staywviot tov popfouv ABEE tépvo-
vtal kdbeta mpokvTtel 6t EB L AX. Ao vmo-
Beon oxVel 6Tt EB L AA. Opws amd to A dyetal
novadikn kaBetn otnv BE, omdte Ta onueia A, A,
¥ elval ovvevBelakd.

Acknon 67: ‘Eotw M tuxaio onuelo ¢ Staywvi-
ov AT &vdg tetpaywvov ABTA. Amé to M @ép-
voupe ME L AB kal gvBeia tapdAinAn otnv AB
mov tépuvel Tig AA, Bl ota onpeia Z, H avtiotor-
xo. Na amodeitete otu:

a) To tetpdmAevpo AEMZ eival teTpdrywvo.

) H Siaywviog AT Stxotopel ™ ywvia ElZ.

y) MA =EH. §) H evBeia AM tépvel kdBeta v EH.
AVon: o) Ao vmdBeon woyvel 6t ZM||AE ko
ZA 1 AE, dapa ZM L ZA.Yvvenwg To AEMZ eivor
opBoywvio Tap/Ho WG TETPATAELPO HE TPELS
opBég ywvies. EmmAgov 1 Staywviog AM Siyo-
Topel ™MV ywvia ZAE (a@o¥ 1 Saywviog AT St-
xotopel v opb” ywvia ¢ kopueng A Tov Te-
Tpaywvov ABI'A). Apa to AEMZ elval TeTpdyw-
Vo, a@ov eivat opfoywvio kat 1 Starywviog Tou
AM Syotouel v ZAE.

B) ®épvoupe v ZE, n omola tépvel v AM oto
A. loxvel 6Tt ZE L AM pe A xowd péco twv AM,
ZE (wg Staywvieg Tou teTpaywvov AEMZ). Apa
To tpiywvo TEZ eival woookerés pe TZ=TE ,
a@ov T'A Sidpeoog kat VPog (Tou avtioTolyel
otn Baon tov wookeAols Tprywvov T'EZ), dpa
ket Sygotdpog g EI'Z.

v) To ABHZ eival opBoywvio ap/po, wg teTpa-
TIAEVPO LLE TPELG OpOES [ZAB =ABH=AZH= 90°)
apa AB=7ZH. Emopévwg AB=7ZH=AA.Omote,

AZ=IM

ZH=AA=7ZM+MH=AZ+7ZA = MH=ZA.

Ta opBoywvia tplywva AZM (AzM:90°) Ko
EMH (EMH:90°) elval {oa apov €yovv TS o-
HoAoyeg AgLpEG Toug (oeg (6ot MH=ZA xo
EM=MZ), 4pa MA=EH.

6) Ao Vv loomTA TwV 0pBoywViwV TPLywVWV
AZM xat EMH maipvoupe ZAM=EAM. H mpoé-
ktaon ™s AM téuvel v EH oto onueio K. Opwg
KMH =ZMA (WG KatakopuvPNV ywviesg). AAG
oto tpiywvo AZM ox¥el ZAM +ZMA =90°, apa
MKH =90° (apo KMH +KHM =90°). TeAwd 1
AM tépvel kdBeta v EH.

Acxnon 7% (Leningrad, 1987) Evag yewpétpng
éxel otn Suabeon Tou éva dpyavo pE TO oTmoio
umopel va yapdoet: o) Mia euBeia mov va Siépye-
T and 600 Soopéva onpeia kot B) pla gvbeia
kd0etn mpog Soouévn evbeia oe Soopévo onpeio

MoOnpatikéa yio v A" Avkeiov

™mG. Mg Ba xataEépel 0 yewpétpng pe tn Lor-
Bela auToL TOL OpYAvov va PEpeL amd éva on-
pelo ektog evbeiag KkdBetn MPog TV gvbeia v TH);
AVon

SR

‘Eotw pla evuBeia (€) kat éva onpeio A ektoG au-
™m¢. Znteltal va @épovpe amd to A k&Betn tpog
™mv (€). Aedopévng ™G SuvatTdTTAG TOL OPYQ-
Vou va xapa&oupe kaBetn pog Soopévn evbeia
oe Soopévo onuelo NG, apkel va @Eépovue ma-
paAAnAn gvbeia () mpog v (g). 'Eotw Tuxaio
onueio B g (€). H k&Betn mpog tv AB oto A
tépvel v (€) oto I. Zxnuartifovpe to opboyw-
vio map/po ABTA kat mpoodiopiovpe €Tol TO
onueio A. 'Eotw E éva emmAéov tuyaio onueio
™m¢ (g). Me tov (810 tpoTo (LECW TOU OPYAVOUL)
@épvoupe AZ L AE, ZH1ZA xar EH LAE. To
AEHZ elvau emiong opBoywvio. AAAG oto opbo-
Ywvio ot Staywviol Siyyotopovvtat Emopuévwe ta
onueia K, A eivat ta péoa twv Tunuatwy AA kat
AH (avtiotoya). Apa oto tpiywvo AAH to tun-
pa KA evovel ta péoa twv mievpwv AA kol AH.
Zuvenws AH || KA, dnAadn 1 evBeia AH elvat ma-

PAAANAN pe TNV evBeia (€).

i

ﬁrx .-.____.-"lll. N
/NS
._r" i: - : ._.i 'H.l.
4 .I'.w"a- ./ pY
A /s h
LY 1
.""\-\. 1‘« II- "Illr

o ."-\. il IllI|l

A\ V2 -
TUVETIOG PEPAUE amd To A gubeiar TAPAAANAN
mpog Vv (€), dpa MAEoV pmopoLpe pe t PBon-
Bela Tov opydvov va @épovpe KGBeTn oTO OMN-

peio A g () mov Ba elvat kabetn (yiati;) kat
otnv gvbeia (g).
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Taén: B’

Mia siloaywyrj:

TToAuwvupa - TToAuwvupikéc e€iowoelg

Zwtjpng E. Aovpldag

Elvat mpopaves, ottt Ba otnpytovue orovs optoovs, tny BswpntTikli [fdon kat To TVEUUA TOU

ayodikov Bifliov, apov amd exel avtlovv ) Sidakxtixi Tovs ue6odo ot Siddokovtes, alld kat Ti§

Paocikes Tous yvaoels ot uabntes uas. Emidinén uag sivat n ueBodoloyixi ocvunlijpwon ue Eupaocn

oy Swadikaoia tns LkéYyms 1§ Avddvons (diadikaoia mov amavrd o010 EPAOTHUA: TTWS TO

OKEQPTNKES, KATW LELaia amo Tn SNULOUPYIa ELKACIOV Kal EVPUTEPTIS QVIYVEVOTIS Kat Tov Ba v

gvowuatwoovus ornv Avon) mpwv 1 ZovlBeon mov Ba amotelel tny Avomn kat mov teElikd Oa

TAPOVOIAETAL WS ia AitH, alld akpifiic Siadikaocia. Avtd emeldij omws 116N avapépaue n Avon

elvat amotéleoua tng «kaBodijynonsy amo tnv Avalvon 1 Zxéym.

1. MoAvwvupa

Oplouadg:

To oxoAiko BLBAlo £xeL TOV OpLOUO:
MoAvwvupo Tou X eivatl kabe Tapactaon g
nop@ng o x’ +a, X" +..+ o X+a,, Tov
oupBoAiletan wg P(x), 6mov v elvar Quokdg
aplOUOG KoL Ol GUVTEAESTEG A, 0L, ;,.., 0,
elvar mpaypatwol apBuoi. Av €xovpe o, #0,
TOTE 0 V KoAeital BaBpdg Touv TTOAVWVOROU Kat

YPAPOUUE BaG(P(X)):v. ESw kavovtag pia

«mépPfaon»  Ba  avaepBolpe KAl oTOV

QUOTNPOTEPO  OPLWOUG  TOU  TOAVWVUUOU:
[MoAv@vupo 1] TOAVWVULKY] GUVAPTNOT Elval M
ovvaptnon P pe medio oplopov to ovvoAro Twv
TPAYUATIKOV aplBuwv R mov Sivetal amod tov
mo P(x)=ax’+a, X" +.+a,x+a,, OTOV
vV Elval @UOIKOG aplOPoG Kal Ol OUVTEAECTES
o, 0, 4,0, 0, Elvat Tpaypatikol aptBpol.
OewpPNOoAUE OKOTILHO VA aVXPEPOOVUE Kol
OTOV QUOTNPOTEPO OPLOUO, APOV ETOL EXOUUE
ETAPY UE ypa@wky mapdotaon (1
YPAPNUQ) TNG CUVAPTNONG AUTHG TTOU AOY®W TOU

™mv

mediov oplopoll TG Kat Tou TUTOU TNG elvat
OUVEXNG YPAUUN TIOU TNV «XAPACOELS XWPI§ va

ONKWOELG TN HUTN TOU HoAVSLoU», aAAd Kal yla

VA  KOTAVONOoOUHE TNV ootnta Vo

TOAVWVOUWY  péca amd v  odétnta  Svo
OUVAPTHOEWV.

Av Aomév éva moAvwvupo P(x),v Babpod
maipvel Ty (St TR a Y TovAdylotov v+1
SLPOPETIKEG avd VO TWES TNG UETABANTIS X,
T0TE aUTO B elval To oTaBepd TMOAVWVLLO
P(x)=a, TOL ®G YVWoTOV &ival TOAVGDVUHO

pndeviko Babpov. Emopévws av €yovpe €va
moAvwvupo Babuov v>0, toéte kGbe evBeia
TAPGAANAN otov Gfova X'x umopel va TEUVEL
TNV YPAPIKY TOU TAPACTACT GE V TO TOAU
onueia.

Emonpavon 1:

Exovpe x' —a’ =(x—a)H(x),

v-3 2

H(x)=x""+x"a+x" o’ +..+xa"* +a"",

emiong woxvel x™* + o =(x+a)L(x),

2v-2 2

L(x)=x"—x""a+x""a —xo® T+ a?.

I'vwpifoupe 6TLav a =0 KAl vV &PTLOG PUOLKAG,
T0Te TO TOAVGVLRO g(X)=x+a Bev eivar
Tapdyovtag Tov moAvwVUpoL f(x)=x"+a’.
Avto Sev  onpaivel OTL TO TOAVWVUUO

f(x)=x"+a", a#0 Sev Tapayovromoleital yla

Kavéva uolkd Cuyo v. Mpdaypatt . EXOUNE:

3 3
x® +ab =(x2) +(a2) =(x2 +0(2)(x4 —a’x? +0(2).
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Emonpavon 2:

[Na Ta moAvwvuua

P(x)=a,x" +a, X" +.. 40X +0, Ko
Q(x)=B,x" +B, ;X" +..+B,x+B,,

UTOPOUUE VX TOUUE OTL TO YLVOHEVO TOUG
eKTEAE(TAL pe BAON TNV EMUEPLOTIKY BLOTNTA
apxilovtac amd Ta TEAevTAlX HOVOVLUA TOU
TOAVWVVUUOU Yl AdYyoug eukoAiag wg &&Ng:

P(x)Q(x) =0t B, +(x,B, + By )x +

+(0oB, +a B, + By )X+

Oépa 1

A) Na oamodeytel OTL éva  TOAVWVULHO

P(x)=0,x’ +a,x’ +a,x+a, (a; #0)  Tpitov
Babuod pe mpaypatikés piles  p;.p,.P;,
SlaopeTikés oavd O00 YPAPETAL KAl WG

P(x)=a,(x-p,)(x=p,)(x—p;). Mo B elvar
n oxéon petafd TWV

TOAVWVVHOV auToV HE TIS plleg Tov;

B) Av a,B,y,8eR pe (a—B)(B-v)(y-a)=0,

o +o’x+ay+z=§

OUVTEAEOTWV TOUL

emAvote To svotua B +B*x+Py +z=8
Y’ +yx+yy+z=8

Améavton
A) MmopoUpe va Bewpnoovpe TNV
ToutédMTa TG aAyoplBuikng  Swaipeong

P(x)=(x—p,)m(x) pe To mAiko m(x) va eiva
moAvwvupo Seutépou Babuov. Emeldr) €youue
P(p,)=0 kat p, #p, TPOKOTITEL OTL

(p,—p,)m(p,) =0 m(p,)=0,
naipvoupe m(x)=(x—p,)m, (x) pe to W (x) va

ETOUEVWG

elvalt moAvwvupo mpwtov Babuov, dpa Oa
loxvet P(x)=(x—p, )(x—p,), (x).
P(p,)=P(p,)=0,
(P, —p2) (P, —p3)(Ps —p, ) %0 fa

u (p3)=0 KOl £T0L KATOANYOUHE GTNV LOOTNTA

Emeldn)  éxoupe Kot

LoxVeL

T, (x)=(x—p;)k, pe k mpaypatiky otabepd
Std@opn tou UNdév. Ba LoyvEL AOLTOV Yl TN

otabepd avt Kk,
P(x)=k(x—p,)(x—p,)(x—p;). ETOL TIPOKOTITEL

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

ot P(x)=kx’ —Kk(p, +p, +p,)x* +
+k(p1p2 +P,P5 + P3P )X—kp1p2p3.

x
r r . _ — 2
Omote Ba €xovpe: kK=o, kot p, +p, +p; =——=
3

(04 a
p1p2 +p2p3 +p3p1 :a_l' p1p2p3 :_a_o (1) )

3 3

Emonipavon 3:
Av  €youpe p, =p,=p#p;,

P(x) =0t (x=p) (x=ps) Kot av p,=p,=p, =p

3

Tote B oxVvEL

Ba LoxveL P(x)=a, (x—p)

Emonipavon 4:

Outomot (1) ovopdZovtar oot TOV Vieta.

B) Av to ovoTnua auTO €xeL w¢ AVoM TNV
(X0,¥0,2, ), TOTE Bax LOXVEL

o’ +a’x, +ay, +z,—85=0

B +B’x, +By, +z,-8=0.

Y +Y*%, + Yy, +2,—6=0

Av oke@tovpe Alyo Oa SlamioTwoovpue OTL 0
KUNXQAVIOUOG» TIAPAYWYNG TWV EELCWOEWVY TOU
ovotiuatog eivat o {Stog kat elvat  To
TOAVWVUNO, aG TOUNE WG TPOG t YL AGYoug
OTLTIKNG SLapopoToinong amd Ti§ X,y,z He TUTO
P(t)=t’+x,t* +y,t+2,-8. E8d mapatnpovpe
a,pB,y
P(a)=P(B)=P(y)=0.
mponyovpuevous TUTOUG Tou eidape (Vieta)
dueoa €xovpe X, =—a—B-y,y, =aB+py+vya,
z,=6-afy

O0TL ol elvat ot pileg TOU QPOV

Ao TOUG

Me emaAnfgvuomn TEKUNPLOVOUUE OTL TIPAYUATL

QUTEG elval oL AVoELS.

Oépa 2

Na amobeiéete 6TL Tat ypagnpata OAwv Twv
OUVOPTHOEWV LE TUTIO
y=kx’—(5k—-1)x+6k—1, 6tav 1o k Sxrpéxet
T0 OUVOAO TWV TPAYMXTIK®OV apldpov R,

Siépxovtar amd 8vo otabep& ompela ToOL
emmédov x0y.
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Amavton

Av vmapyel onueio (Xo,yo) TIOU VO QVNKEL OF
O0AEG  QUTEG T OUVAPTNOEL, TOTE, TO
TIOAVWVU O g TPOG k,
P(k) =(x§ -5x, +6)k+(x0 -Yo —1)

Ba elvar Tto pndevikd moAvwvupo (Ba elval
SnAadn ex TauTtoOTNTAG UNSEV). AUTO LoXVEL OTOY
X2 —5%x,+6=0
Xg—y,—1=0
oVOTNUA 1M TPWTN A0 TIG €ELCWOELS HAG
KataAnyet X, =2 1 X, =3. A6 v Sevtepn TV

Kal Hovo otav { . EmAvovtag to

gglowoewv avtiotoya maipvovpe y,=1,y,=2.

Me €0k0AN emaABgUON TEKUNPLOVOVUE OTL TA
otabepd onpeia etvar ta A(2,1) ko B(3,2).

0épa 3

Na  amodeiéere 6T  TO  MOALWVULHO
P(x)=x""+(x- 1)"+2 , 6mov v  @uoikdg
aplBudés  Swupeltar pe  TO  TOAVWVLUO
Q(x)=x*-x+1.

Amdvnon

Oa ETLXEPOOVUE VA TTAPAYOVTOTIO]COUUE TO
P(x), ®ote To Q(x) va givar mapdyovtag Tov.
Alyo
1)”2 Tov P(x), Ba Sovpe 6Tt To Q(x)

Av OKEPTOVUE

X2v+1 , (X _

umopel va tpokVYPel pe Baon tnv emonpavon 1,

BAémovtag  Ta

atd T Stapopd
x> —(x—l)v =(X2)V —(x—l)V =(x2 —X+1)K(X).

Ag mpoomabnioovpe AOMOV va «KTiCOUHE» TN

Slaopd au.

‘Exoupe
P( ) X(X 1)V+X( - ) +(x—1)V+2
—X(X —X+1)K(X +(x—1) (X-‘rX —2x+1)
(x —X+ )K(X +( - (X —x+1)
x —x+1)[ }

Apato P(x) Staupeital pe to (xz—x+1)

MoOnpatika yro. ) B” Avkeiov

Oéua 4

Av ov a,,a,,0,,0, elvar aképoaol Sudgopol

peTall Toug, Vo amodelleTe OTL TO TMTOAVWVULLO
P(x)=(x—oc1)2 (x—ocz)2 (x—oc3)2 ()(—0(4)2 +1
Sev elval Suvatd va avaAvbel og ywopevo dvo
TOAVWVIUWY UE AKEPALOVG CUVTEAEOTEG EKTOG
BéBara TnG mepiMTWONG TO éva AMO TIOAVWVU L
avtd va givarto 1 o —1.

Amavtnon

Katapxdg mapatnpovpe OTL TO TOAVWOVUUO
P(x)etvar Babpov 8 kar 6t P(x)>1>0, yw

kabe xeR. To yeyovdg OTL P(x)>0, Yl KGbe
P(x)

Tpaypatikés pileg. YmoBétouvpes Twpa OTL

xeR, onuaivet o6tL ToO Sdev  Béxetal

vmapyovv S00  TOAVWOVLUA HE  AKEPALOUG
ouvvtedeotés  Q(x),K(x) Tétol  oTE

P(x)=Q(x)-K(x) (1). Téte Ba
Q(x)>0 xat K(x)>0 vy
Q(x)<0 ko K(x)<0 ywx ke x e R.’Eotw 6T

LoXVEL
kdbe xeR 1
wyver Q(x)>0 kat K(x)>0 ywx kdbe xeR,
T0TE Bt LoYVOoLV OL LEOTNTES
Q(a, )K(a,)=1, Q(a,)K(ax,)=1,
Q(ay)K(ay)=1,Q(ax, )K(a,)=1.
Emeldn oL mapdyovteg twv TPonyoUpHEVWY

YWopévwv glval aképatol, (a@oU 0L CUVTEAECTES
v ToAvwVOHWY Q(x),K(x) eivar aképatot

KOl TAUTOXPOVA Ol £60 TIUEG TNG UETABANTIG X
elval emiong aképatol) TPOKVTITOLY OL LEATNTES
Q(a, ) =K(a,; )=Q(a,)=K(a,)=
=Q(o;)=K(a;)=Q(ax,)=K(ax, ) =1.
Av tpa vtoBécovpe emmAéov otL ot Babuoi
tov Q(x),K(x) elvar {oot (SnAadh etvor 4o

Babpov), tote B Exoupe OTL
Q(a;)=Q(a,)=Q(at;)=Q(a, ) =1 xaut
K(a,)=K(a,)=K(a;)=K(a,)=1.

Auvtd odnyel oto OTL TA  TOALVWVUUX

Q,(x)=Q(x)-1K,(x)=K(x)-1, 6a éxovv

pileg TOoUg akEpalovg a,a,, 0,0, .

Apa toxovv oL LOOTNTEG:
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Q(x)=a(x—a)(x—a,)(x—ay)(x—a,)+1 kat
K(x)=B(x—a, )(x—a,)(x—a;)(x—a,)+1,
ue o, otabepous axképaitovs. Amd v oxéon

(1) TPOKUTITEL  OTL  TO  TOAUMVUUO

(x—0,) (x—a,) (x—a, ) (x—a,) +1

fa  wovtal ek TOLTOTNTAG  UE  TO
aB(x—al)z(x—az)z(x—a3)2(x—a4)2 +
+(a+[3)(x—0(1)2(x—az)z(x—a3)2(x—a4)2 +1.
AvuTo pag odnyet otig oxéoelg af=1kata+p=0
, TIPAYUOA GTOTIO.

Av twpa vtoBéoouvpe 6TL 0 BaBUOS LY. TOU
TOAVWVV OV Q(X) elval HkpoOTEPOG AT EKEIVO
Tov K(x), Gpa Tov 4 addd Ba maipver ) Ty 1
v téooepis Tég, omote Q(x)=1, mou Sev

elvat amodextny amd Ttnv vmobeon. N tnv
nepintwon tpa mov, Q(x)<0 kat K(x)<0 yux

kabe xeR Ba kataAnyape emiong o€ ATOTO
(...Q(x)z—l). Apa Tpdypatt Sev gival Suvatd

va avaAvBel o€ YLVOpEVO ...

2. TMoAvwvupkég eElowoelg

ESw ol kuplapyxeg okéPelg elvat n okéym
YW KATAANEN 0€ TApAyOVTOTIOUUEVY] HOPPT
lon pe to undév 1 okéYm yl cuumApwoN
(6TWG VTN TNG CUUTIATPWONG TETPAYWVOU TIOU
EYOUUE OEL OTO TPLWVUHO), DOTE VA EXOUUE
KQTaAANAo avamtuypa 1 adyeBpikd dbpolopa
Yy va toovtal pe otadepd aplOpo 1 to pndév
KTA.

Ag emonpavovps €8w  OTL av  Bev
EPYACTOVUUE QUOTNPA HE LOOSUVAUIEG, OAAQ
KATw amd To oKEMTIKO «av 1 e€lowon ... €(eL
AOon, TOTE,..», TPEMEL va emaAnOevovpe. Ag
ETILONUAVOUE €6 PE EULPAOT OTL 1) EVPECT) TOU
[MeSlov 1 Zuvodov Oplopov piag eElowong M
aviocwong elval pépog ¢ emidvong. Emiong otig
eELOWOELS 1) AVIOWOELS UE PLULKA SLEVKOAVVEL 1)

KQTAAANAT QVTIKATAOTAON, TLY. YA EELOWOELS

™m¢ uop(pﬁg\/ax2+[3x+y i\/ax2+8x+6:s

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

UTTOPOVUE VA Bewpr)oovpe P =+/ax’ +Bx+y >0,

A=Jax’ +Bx+8>0,

{ HtA=¢

OTOTE Taipvoupe

kal fplokovpe Ta 1, A ...

w-N=y-5
Oéua 5
Na AvBei (oto OUVOAO TWV TPAYHATIKGOV
aplbpwv) n egiowon
x® —34/2x* + 6x* —24/2 = 8.
Amavtnon

Av oxe@ToUpe Alyo Ba Stamiotwoovpe OTL €60

«KPUBETA» TAVTOTNTA LECW AVATITUYUATOG.
"EToL emADOUE TEAKA TNV (X2 —\/5)3 -8=0

N mv

(1 =V2-2)| (¢ ~V2) 42 ~2)+4 =0, pe
(xz —\/E)Z +2(X2 —\/E)+4=

(xz —\/§+1)2 +3>0.

Apa emAdVovpe ™V X*=2-2=0, amd m™mv

omola Taipvoupe X =+42+ V2.

Oépa 6
Na Av0el 0T0 0UVOA0 TWV TPAYUATIKWOV 0XPLORGV
n e€lowon;:

(Zx2 —x+1)2 =(—x2 +x+2)(x2 +2x—1).

Amavtnon
Metd v  extéAgon  Twv  MPAtEwv
KA TAANYOUUE otV emiAvon ™mg

5x* —3x®-5x+3=0 1} g 5x* —3x* -5x+3=0 A
5x(x3—1)—3(x3—1)=0 1 (x3—1)(5x—3)=0 1
(X—l)(xz+x+1)(5x—3):o, e x*+x+1>0

apoVv M Slakplvovoca TOL Elval  OPVNTIKY
(umopolpe va To SOVUUE KAl HE GUUTATIPWOT)

Omw¢ oto Bgpa 5). Apa oL povadikég AVOELS

, 3
glvatot x; =1k x, =—
5
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Oéua 7

Bpelte v kavn kot avaykoio ouvOnkn, woten
eflowon €:x® —ax+B=0, v &xeL SimAn] pilo.
Amévmnon

Katapxag Bewpolpe 6tL ) e€lowomn Séxetal pia
SumAn plla kat pia povn, a@ol To avtioTolo
moAvgvupo P(x)=x’—ax+p eivar ToAvdvupo

Tpitov Babuov. Av Bewpnoovue ws p T SITAY

oot ko A T poviy B Exoupe yio kéBe x € R
X —ax+B=(x-p) (x-1) =

X —ax+B=x’—(2p+A)x" +
+(2p7\+p2)x—p27\

AT Ty 1lodTNTO AUTH TTaipvoupe

2p+A=0 A=-2p
20 +p° =—a=13p" =a >0.
p’A=—p 2p’ =P
Amé T SVo Tedevtaieg  0O6TNTEG B
amoAeiPoupe to p. loyver 27p°=a’ kau
4p° =B*, d&pa KOTOAYOUHE OTn  GLVONKN

B 2 o 3
55
B 2 a 3
AvtioTtpo@a av woxveL 0 (Ej =(§j , T0TE O

UTIAPXEL TIPAYHUATIKOG aplBudg kK Tétolog wote

va UTTOPOUE va Bewpnoouvue OTL

2 3
[gj :[%) =k®, ambd Omov TpokVUTTOLUV oL

oxéoeig a=3k’*kof=2k’. Avtikabiot®vTag, 1
gflowon yivetar x°-3k*x+2k’=0. Twx ™V
emiAvon g xpnowomoloVpe To oxfpua Horner 1

akoAovBovpe TV e&n¢ nébodo:
H e€lowon ypagetal

x* -3k’x+2k’ =0 x’ -k’ -3k’x+3k’ =0 =
(x-k)(x* +kx+k*)-3k* (x-k) =0 <

(x—k)(x* +kx—2k*) =0 (x—k)" (x+2k)=0.

'EToL S1ATIOTWVOUVUE OTL £XOVUE WG AVCELS TN

MoOnpatika yro. ) B” Avkeiov

SumAn x=k kot v x=-2k. ESw pmopovue va

TEKUNPLOOOVE [E eTMaABevon.

O¢ua 8
«YTapyeL TpaypaTiKog aplOpdg mov emoAnBedel
g x*" —x'+a=0 xo x° —(1+|(x|)x2 —|a|20,
av vV TuxOv @uoiKog aplBpos Kat a otabepd
Slapopn Ttou pndevog». Na yapaktnplotel o
LoXUPLOHOS autds wg AAHOHX 1 WEYAHZ,
QLTIOAOY(WVTASG TNV ATAVINGT GAG.
Amavtnon
H avicwon ypagpetat

X —(1+|o(|)x2 ~|a|>0< (x—1—|0(|)x2 >|a
e |0(| >0, dpa
(X—1—|O(|)X2 >0=>x >1+|O(|:>|X| >1+|oc| (1)

Av topa o0 Tuxov x>1 emaAnbeve v eéicwon

Oa elxape TEAIKA v auTtov
x>Trat x> —x" +a=0.
‘Etol Oa {oxve x*"' —-x"+a=0=x""=x"—q,
Ao OOV TIPOKVUTITEL

2v+1 v 2v+1 v

X" =[x —(x‘:>|x <|x|" +|a| =
2v+1 2v 2v
|x S|X +|a||x :>|x|£1+|a|

TPAYUA ATOTO AOYw TNG (1) Emopévwg o

LOXUPLOUOG xapaktnpiletal wg WEYAHE.

Oéna 9
Na Avfei n avicwon V2x <Vx-2+x+3.

Amavtnon
Ynodetn: Ta va opiletar n aviocwon avty,
mpemeL Kat apkel x>0 kat x>2 kat X >-3.

Apa opileTal 6To cVVOAO [2,+oo).

Emopévwg n aviowon TepLExel TIG¢ AVOELS TOU
X>2

VX—2++X+3

OUOTNHLATOG 2 Kol TEAIKGA
2x :( )

X>2
2 (x—2)(x+3)+1=0

AvuTto onuaivel 6TL To 6UVOAD TWV AVGEWV TNG

, TIov elvat advvarto.

aviocwong gival To Kevo cUVoAO.
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Oéua 10

a) Na emidvBel 1 e§lowon

(4+40(2)x4 —(80(2 +oc+1)x3 —(az —16oc+1)x2 +
(20(Z +2a+2)x—4a=0, pe acR mapduetpo,

Kot vo oamodetel OTL €xer pntég  pileg
aveEAPTNTES TNG TIXPAUETPOV X .

B) Na amodeitete 6TL elvar Suvatd 1 e§icwon
auTh va éxel SimAr pido

Y) Na amodeiete oL povo pia amo tig pides mg
eflowong autig, dev avikel oto Sldonua
[-1.1].

Amévtnon

a) Edw xd&vovtag tnv Avdiven Tpwv TV
ZuvBeon 1 Emidvom, Ba mpémel va dwoouvpe
Euacn oTo OTL 1 €K@wvNon pag Mtd va
pntes  pides ™
TAPAUETPOV O, KAL OXL VX EXOVUE OAEG TIG PIlEG

gxoupe aveEapTNTES
PNTEG AVEEAPTNTEG TNG TMAPAUETPOU . AUTO
oG odnyel katapxdg, oto OTL Ba TPEMEL TO
QaVTIOTOLYO TTOAVWVUNO TNG €§l0WOMG, va HTTopEl
va ypa@el oG yvopevo 800 TOAVWVUU®WVY TIOU
TO €Va va Unv TEPLEXEL TN TTapapeTtpo o. 'Etot
Sltatacoovpe TV €€lowon KATtA TIG SUVAUELS
TOU O KOl TIPOKVUTITEL 1) LooSVvapn e&lowan
)((4)(3 —-8x° —X+2)(X2 —2(4){3 -8x° —x+2)a+
x(4x3 - 8x* —X+2)=0 1

(XO(2 +x—20()(4x3 -8x° —x+2):0.

Apa €xovpe wg AVOELG, TNV X=—; Kol
a”+1

QUTEG TIOU TIPOKUTITOUV Ao TNV €MiAvon g
gflowong 4x’ —8x*—x+2=0, mov looSVvaua
YpaeTaL
4X2(X—Z)—(X—2)=0<:>(X—2)(4X2—1)=0,

, L , 1, 1
amd v omoia égovpe x=2 T]X:E 1 x:—E.
Mapatipnon: H efiowon 4x’—-8x*—x+2=0
emAveETAL kKat pe Paon to oxnua Horner.

20
a’+1

B) Mapatnpovue oOTL #2, a@oy av

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

20

—=2ca=a’+lea’-a+1=01
a”+1

o’ +(oc—1)2 +1=0, mpdypa dtoto.

Apxel Aomov va vmdpyovv aTETOlA TOU VX

oyvel pla  amd T 2 1 (1) i
X H s al+1 2 N
20 1

=—— 2).
al+1 2 ( )

H (1) amodecvietat ebkoda (SgutepoPdduia
eflowon w¢ pog a ), OTL LoYVEL dTav o =243

evi 1 (2) Ve dtav a=-2++/3.

11
Y) Ou pileg ~3'3 aviikouv oTto Sldotnua

[-1,1]. Av oke@ToDpE Alyo Ba Sovpe OTL Y TV

pila x= o1 LoxVeLn Looduvapia

2|a
12 e 2| PN
a”+1 a“+1

2|oc|£|0(|2 +1<:>0S(|on|—1)2 Tov Loy VEL, AP 0TO

Stdotnua autd Sev avikel pdévo n pila 2.

Oéua 11

Na AvBei n avicwon v4x* -1 <x+1.

Amdavtnon

H aviocwon avuty elvat wodvvoaun He TO
4x*-1>0

oLoTNUA Z x+1>0 . Hmpwt and Tig

4x* —1<(x+1)

, , 1, 1 ,
eflowoelg pag Slvet XS—E M XZE, amo v

Sevtepn eflowon maipvouue x>-1 kal amd T
tpitn éyovpe: 4x* -1 <(x+1)2 & 3x°-2x-2<0
HE TO apPLOTEPO HEAOG va elval TPLOVUUO
Sevutépou Babpov mov To «BEAovEy eTEPOOTLO
Tou ouvvteAeotn 3 Tou SevtepofdBov dpov
1-7 1+7

, X, = , apa

3 2 3

Tov Kat pileg TIg X, =

1-7 1447
3

LoXVEL

<x< :
3

Emopévwg n AVon elvait

1_\ﬁ<xs—l 1 lSx<
3 2 2 3
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Taén: B’

MeTpikéc Zxéoeic - Eppada

Kovapne Xpiotog

«&v Tol¢ dpBoywviolg TPLYWVOLG TO Ao THG TNV 0pUnNV ywviav UMOTELVOUONG MAEUPAG TETpAywVoV ooV 0TI
TOIC ATTO TWV TNV 0pBNV ywviav MTEPLEXOUTHDV TTAEUPWV TETPAYWVOLE»

Baowi Aocknon (ITvOayopesio Osodrpnpa)

"Eoto® opBoyovio tpiymvo ABI' pe opOf yovia
A . No amodciete 0T TO TETpay®VO TAEVPaS BI'
givan 16000vapo pe Ta 600 TETPAY®VO TOV £0VV
mievpéc AB kan AT avricTtoyo.

Mpotewvopevn owaktikny Avon (Evkieidswo o-
m6d£1EN)

(%]

i I Kara-
okevalovpe ta tetpdyova 'EAB, TKOA kot A-
HZB pe mhevpég BI', AT ko1 AB avtictoyya. O¢-
povope AA mopdAinin ot BA dpa kot oty T'E.
Ta onueia I')AH kot ta ©,A,B givar cuvevbeioxd.
Eniong @épovpe 10 Ywog AN tov tprydovov AT'E
amd v kxopvpn A ot mievpd BI. Eivay,
(TEAM)=MA-MI'=EI'-AN=2(El'A) «xu o-
varoya (ATK®)=2(KI'B).

Ta tpiyova KI'B kot ET'A givan ica 10TL £xovv,

1) AT=KTI 2) BI'=T'E 3) BTK =90° + I = ATE
Apo (TEAM)=(ATK®). Opoing amodeikvidetal
(AMBA)=(ABZH) kot dpa mpocbitoviog Kotd
UEAN TPpOKVTTEL TO {NTOvUEVO, dNAOON OTL:
(TEAM)+(AMBA)=(T'EAB) =(AI'K®)+(ABZH)
Apaotnpomo: Mo SIO0KTIKY €QAPHOYN LE TN
BonOeia tov Aoyiopikod Geogebra.

|

IInyn: https://www.geogebra.org/m/jZbpk3JY

Xyx6r0 — Epyacia: Yrdpyovv moAlég amodeilelg
v To Thaydpelo Bedpnua. Mropel va dobel ep-
yoaoio 6Tovg podntég — pabntpieg va avalnmoouvy
KOl VO GUYKEVIPMOOVY KAMOEG 0md avTéC 1 Kot
YTl 0L VoL avoKaADYOoLV id.

Egappoynq 1 (Amoder&n avbayopsiov ympic ro-
7wt

m : &

IIpotewvopevn d100KTIKN AVoN

Eivau,
2
MBM):@'ABZBZ“ (a+ﬁ)=(a+zﬁ)
Ko .
B A

(EBF)z%BF-BE:%a.B A

1 1 J H'.
EAA)==AA-AE=Za- f '
(EAA)=3 Sap

1 1 1
Ouog siva, ; .
(ABI'A)=(EBT)+(EAA)+(TEA) | S
Emopévac, 0 - -

(a+[3)2 1 1

1.
==a-Bp+rza-f+=y’ <
2 ZBZBZY

(a+[3)2 =a-B+a-Bp+y’ <
o’ +20-B+P°=20-Pp+y =y =a’ +p°
Egappoy 2

‘Eoto tpiyovo ABI' pe B=2I.Na ogiete 01

AI'” -~ AB’ = AB-BI'
Mpotewvépevn didoktikn Aoon (1° Tpémoc)
Dépovpe ™ Orotoépo BA. Amd vmdbeon eivon

~ B A
r :E = ABI'. Enopévog 1o tpiyovo BAT eivor
1oooKkeAéG ne AB=AT.
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H yovia AAB givan eEMTEPIKN YOViA 6TO TPiy®VO
AAB gnopévag woyvet 0tt,
AAB=ABI'+T'=2I'=B

(ABA) AA-BA )

(ABF) AB-BI'
Ouwg ta tpiyova ABA ka1 ABI éxouv kot 1o 1610
vyog BA, cuvenmg

Enopévag,

1

(ABA) R AABA 4\ @

Amé (1), (2) mpokimret,

*)

AA-BA _ AA < AT''-BA=AB-BI'

AB-BI' AF BA=AT
r.BUAD s e
Bl + AB
AT =AB?+ AB-BI' < AB-BI' = AI'> - AB?

Osdpnuo. £6MTEPIKNS dryoTonov (*): T kabe
tpiyovo ABI e mhevpéc a, B, v kot BA diyyotopo

1GYVEL OTL,

JAY D A’ o A’ o

AA v  AA+AT oa+y B a+y

ar=2P A= Ar—ar=PY
a+y o+y

Ipotewvopevny didokTikn Avon (2° Tpémoc)

Ta tpiyova ABA kot ABT givar 6pota 5101t €gouvv
) . B .
kown yovia v B ka1t ABA = 5 =I". Enoué-

VoG £YOVV TAEVPES 0vaAOYES. ANAaon,

AB_AA L AB?—AA-AT.
AT AB
Eivar opog AA = By EMOLLEVMG,
o+

AB? = AA-AT & 72 = D7
a+y

Sya+y =p Sp -y =a-y

Egappoyi 3 o

"Eoto tpiyovo ABI' ng B = 2I' . TIpogkteivovpe

mv BI' xoté BE=AB. No dciete 6Om

B*—v’ =a-y

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

Byt oy’ =py

Ipotewvopevn Srdaktukii Aven

Eitvar BE=BA épa 10 ABE sivar oookerés. H yo-
via B eivan Sc“,wrspmn GTO tpwwvo ABE enopévag

oYVEL OTL B=2AEB=2I < I'= AEB Gpa Ko
to AEI givat 1cooKkeAéC. Zuvendc To Dyog Tov AA

o+
givo kat dtapecog apo I'A = TY Eniong sivau,
B<180° < 2I'<180° < I' <90°
Epapuolovroc to yevikevpévo mobayopelo Oedpn-
po v v oegia yovie I mpokvmrel 61,

yz:a2+|32—20t-FA<:>y2=a2+[32—2a-a;y
v =0’ +p° - 2a v =p-a-ye
B —y*=a-y

2yo6Mo: Ovolaotikd 1 epapuoyn 3 amotedet Evav
Tpito TpOMO Avong g epapuoys 2 xopig xpron
OV Be®PNUOTOC ECOTEPIKNG OLYOTOUOV 7OV &gival
eKTOG S1daKTENG VANG,

Epappoyn 4
Y10 oyfuo mwov okoiovOsei vo ocieTe OTL
AH=A0.

IIpotewvopevn 0100KTIKI] ADGT
Ta rpw(nva EBA xot ABT givat opoto 8161t xovv

yovia B KON Kot BEA = A =90°. Emopévog
EB _AB ZI Al (2)

Ko
AB TB ( ) AT TB
210 opboydvio tpiymvo AAB eiva,
AE? =EA -EB (3)
Eniong oto opboydvio tpiymvo AEB éyovpie,
AE? ®EA-EBY .

AE? =AH-AB < AH = = AB
AB AB I'B

Opoiwg and 10 opbBoydvio tpiyovo AAL eiva,
AZ? =7ZA-7T (4) EVD amd 10 opboydvio Tpi-
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yovo AZI &yovpe,
2(4) .7 @
AZZ=A®-AF<:>A®=AZ SZAZE N AL
AT AT FB
Téhog ta tpiyova AEZ xoau ABIT givan ououx
10Tt givan opBoydvia ko AZE = AAE = O
GUUTAN POUOTIKES TNG EAB. Zuven(og,
EA _AU < EA-AB=ZA- AF<:>
ZA AB
EA - &—ZA AL < AH =A0O
I'B I'B

Egappoyn 5 (Bacwkn Goknon)
‘Eoto tpiyovo ABI' pe AM owdpeoso, K kor A
péca tov AM ko KI' avricTtouyo.

Na dgitete 61U

A)

1) a) n dvdpesog AM ympilel To Tpiyovo ABT og
000 woepPadika pépn.

B) T'a kaOe onpeio O g dwupésov AM 16yvEL
6 (AOB)=(AOT)

1) (AKT')=(MKT)

11) (BKI')=2(MKT)

1v) (BAK) :%(ABF)
B) a) Ao to onucio A @épovpe mapdiinin oty
BI'. Na amodsitete 0T TO Tpiywvo EBI', 6mov E
Tuxaio onpeio ™G (g), €ivor wepPfadikd pe to
Tpiyovo ABT.

B) ‘Eoto I péoo g AE. Tote va dgilete 6TL TO
Tuqpo MI yopiCer o tponélio ABI'E og ovo
woeppfadikd oynpota.

[potevopevn d100KTIKN AdoN
A)
1) a) Eivoy,

MB=MI' 1

(AMF)—EMF AA = ZMB-AA =(AMB)

(ABF):%BPAA =%2-MF~AA =MTI - AA = 2(AMI)

1

Enopévog (AMI) = (AMB) = E(ABF)

B) Ect® O tuyaio onpeio g dwopéocov AM. Tote
OM d14pecog tov BOI'.

MoOnpatika o T B Avkeiov

Enopévag eivar (AMB) = (AMF)

kot (BOM) =(MOT'). Apa,
(AOB) = (AMB)—(BOM) =
(AMTI')—(MOT') = (AOT)

I) Eivou AKT +MKT =180°. Enopévag
. AK=KM

(AKT) _ AKCKI ™) o (AKT) = (KM)

(KMI) MK -KT

) Zopeovo pe to A) gpdua 1 SLGpESOC
evog Tprydvov ywpiletl 1o Tpiymvo 6€ dVO 16¢€-
pPadwcé pépn emopévog apov KM dudpecog
1o BKT Ba eivon kon (BKI')=2(MKT').

Awegopetikd: Ta tpiyova BI'K xor MKI™ é-
youv v 10w Pdaon BI' emopévog sivar
(BKF) BF ZMF ) (Xp(l( ) Z(MKF)

(MKT) MI MI

IV) Ot BA, KM egivar 814601 TOV TPLy®VOL
AKIT', n BK 10ov tpry@vov ABM ko1 1 AM tov
tpryovov ABI'. Enopévemg €xovpe,

BKTI
(BKT) =%(2(BKM))=(BKM)=
l(ABM) 1 EABF = l(ABF)

2 2\ 2 4

(BAK) =

B)

i N czazaaa 1]

Etvau,

(ABI) =%BF-AA :%BF-EG ~ (EBT)

=

Eivor AM dudpecog tov IBI apo (BIM)=(IMTI).
Enopévag,
Al=IE

(ABMI)=(ABI)+(IBM)=%AI.D+(IMF) .

%IE~U+(IMF) = (IMI') +(ITE) = (IMTE)
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Eqappoyn 6

‘Eoto tpiyove ABI' pe mhevpéc o,B,y kot n npi-
TEPINETPOS TOL T.

I) No omodcitete 0TL TO pfadév Tov TPLYOVOL
ABI diveton amo to timo,

(ABD) = (1-a)R, = (-B)R, = (1-1)R,
Onov R,,R;, R, o1 oxriveg Tov mapayyeypap-

REVOV KOKA®V TOV.
II) Na amodeitete 6T

1 1 1 1

2pR

TOV EYYEYPUUPEVOD KOl TEPLYYEYPUUPEVOD KO-
KAov Tov ABI avtictorya.

1 1 1 1 ,
p) —+—+—=— o6mov v,,v;,0, Ta Vyn
v, v v, P

Tov ABI.

IIT) Na d&iete oTU A
o)(ABIN)=1(1-0a)<= A
B)(ABF) < 1'(1' a) SA
7)(ABI)>1(1-0) = A

IIpotevopevy 0160KTIKY Ao

)

omov p, R ov aktiveg

90°
0°

9
90°

vV A

W
(I

(ABI')=(I,BAT)—(I,BI') =
(I,BA)+(I,lA)—(I,BI')=

LaBR +iarR —Lmr.r -
2 2 2

1

E(AB+AF—BF)-RG:%(yﬂ%—a)-R _

%Z(I—a)-Ra:(r—(x)-Ra

1) o) Eivaw (ABI") =tp ko (ABI) =(Z—[2,. Apa

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

i+i+i:a+[3+y: 2t _ 2t
af By va ofy (ABT)4R 1-p-4R
1

~2p-R

I S S S S
2(ABI) 2(AB) 2(ABI)
o B Y

« B v _otPty_
2(ABI) 2(ABT) 2(ABI)  21p

1
B) Eivon, —
Ve B

_o#Bry 1

2a+[3+yp P
2

1I) o) Eivau,

(ABI) =‘c(r—(x) < (ABI)? =‘CZ(T—(1)2 o

t(v—o)(r=p)(r-v)
(t-B)(r—y)=1(1—0) =
ot+y—P a+p-y_a+P+y B+y-a -

=‘CZ(T—(X)2 =

2 2 2 2
(a+(v=B))-(a=(v=B))=((B+v)+0)-((B+v)-a) =
ol ~(y-B) =(B+7) —o’ =

o —y° + 2By —Pp° =B+ 2Py +y’ —o &
o =p°+y° < A=90
Opoimg amodetkvhovTal To EPOTHUATA B KoL .
APAXTHPIOTHTA

Balovpe to oynqpo palete Ty Acknon;
Aoxipdote, Palovrog TNy TPOCHMMIKY| GUS TLVE-
M4, vo 0MGETE TN O1KI] 60G EKOOVIOT| PTLOYVO-
v1TOg TN O0WK1Y] 60¢ Goknon pe faon To oyqpota
TOV TEPATOGEOV A, B ko I
A)

B)

)
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Taén: B’

Oépa 1
Mwx  aiBouvoa  ouvebpldoewv  oXNUATOS
opfoywviov TaAPUAANAOYPAUHOL  €XEL  TPELS

gg6dovs E,(2,4), E,(14,-2) kou E;(18,4) ,
OTWG PAIVETAL OTO TAPAKATW GYNUC. Z€ onueio
® 0¢éAovpe va ToTToBETO0VE éva PWG SatéSou
TO OTIOI0 VX LOATIEXEL KoL Ao TIG TPELS £E080VG,.

i. Bpelte 11§ ouvTeTaypéVEG TOL P.

ii. O KeVTPIKOG aywyds pedLATOG e TOV OTol0 B

Tinulyrmdican

ouv8ebel vmoyeln, péow kKoaAwdiov, to Qwg P
Bpioketar eml tng evbeiag (p):2x+7y =2.

Av mpoTiBéueba va ayopdoouvpe TO AtydTEPO
Suvat6d punkog kaAwdiov, Bpeite 1o onueio X g
gvBelag (p):2x+7y =2 pe o omoio Ba cUVSEDE

T0 PwG ® KaBWG KaL TO PKoG ToV kaAwdiov.

Améavtmon
i. Zkéym: To Intovuevo onueio @ Ba eivat to

ONUEID TOUNG TWV HECOKABETWY TOU TPLYWVOU
E,EE;, nAadn to mepixevrpo. Apkel va Bpovpe
Svo pecokaBéToug, a@ou 0Aeg SiEpyovTal amo
0 O.

Avon: H pecokdbetog () g mAevpds EE,

, , , 18+2 4+4
Siépxetat amd TO péco A —

A(10,4) xat glvan kGBetn oty evbeia (EE,). H
44
*18-2
elval KaTakopuET KoL a@ov SIEPXETAL Ao TO A

éxeL e€lowon x=10.

(E.E, ), éxet xhion Ay, =0, pan ()

H pecoxdBetos (u, ) g mAevpds E,E, Siépxeton

Aoknoeic Mabnuartikwyv wpooavatoAiopou

MmoAtoafiag B. - Toakiptlng X. — Toupdxng X.

amd 1o péco M(L;Z,%J 1 M(8,1) tov

E,E, kat givar kBetn oty (E,E, ). H rAion g
4-(-2) 6 1

EE )elvaw A, = =——=—, 4pa

(E.E.) %o 14 12 20 0!

(1) éxew xAion fon pe A, =2 kat a@ov

Siépxetat amd To M €xel e€lowon:
y—-1=2(x-8)< -2x+y=-15.

Avvoupe to chompa twy (L, ) kat (1, ):

x=10 x=10 x=10
N =
—-2x+y=-15 —-20+y=-15 y=5
Apa ©(10,5)
ii. Ziéyn: to onpelo T g evbeiag (p)mov
améxel eAdylota amod to ® eival To onpeio Toung
™G kGBeng evbeiag, éotw (), amd to @ mpog
™ (p) pe ™mv evbeia (p):2x+7y =2.
Aoonm:
AoV (7) L(p) éxovpe:

2
?\(-Ap =—1:A(-(—;j=—1:>)\z =

N

KO (() Stépxetat amd to O(10,5), dpa

(Z):y—S=%(x—10)<:>—7x+2y=—60

By g p e,
:r-1| = -

{7x—2y:60©{14x—4y:120
2x+7y=2 ~14x-49y =-14"
QQOLPOVIE KOTA HEAN Kol gyoupe —53y =106,
dpo y=—2 kot x=8.

Amavtnon: Elvar X(8,-2) xat To MNKOG TOL
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KaAwSlov elval oo pe

(@%)=1/(10—8) +(5+2) =53

O¢ua 2

Ag vmoBéoouvpe Ot Tpla  oELOUOAOYIKA
gpyacthpla, ta omoia Bpiokovrar ota onpeia
A(-6,0), B(2,4) ko I'(4,-8)Tou xdptn KaL
Kataypa@ovv éva oelopd peyéboug 5 Baduwv
™G KAlpakag Piytep.

| i
miaa | L '.,..-"
. W { I el
Ta amotedéopata @aivovtal GTOV TOPAKATL
Tivako:

Epyactiplo | Ambotaom enikevtpou
A 250xA
B 505 XA
r 200 yAp.

Na Bpeite TIg cuvteTaypéveg Tov onpeiov E mou
TPoodlopilel To EMIKEVTIPO TOV GEWOUOV OTO
x&ptm. (Atvetar n KAlpaka tov x&ptn,

1: 2.500.000 £x)

Amavtmon

Zkéym:

Oa Bpovpe TIG EELOWOELS TWV KUKAWVY UE KEVTPA
AB xat T xat émerta to onpeio topng touvg (av
vmapyxel) Ba elval to emikevtpo E.

Abom:

To lek. oto x&ptn avtiotolxel oe 2.500.000 :
100000 = 25 YAl 0TNV TPAYUATIKOTNTA.

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

Kévtpo Aktiva E&lowomn kukAov

A(-6,0) zigf}‘:’_z C,: (x—6)* +y* =100

B(2.4) 504/5:25 | C,: (x—2)° +(y—4)} =20
=2 \/g €K

r(4,-8) zzog :KS C,: (x—4) +(y+8) =64

Abvoupe to chompa twv(C, ) ka(Cy) :
(x+6) +y* =100
(x—=2) +(y—-4)*=20
X’ +y*+12x-64=0 (1)
=S
x*+y?—4x-8y =0 (2)
16x+8y—64=0 y=—2x+8
V22 _
X +y —4x-8y=0

5x* —20x=0

(xy)={(0.8),(4.0)]

Apa ta onpela K(0,-8) ko E(0,4) eivar ta

=
{xz +(-2x+8)* —4x—8(—-2x+8)=0

y=—2x+8 y=—2x+8
= , &
x=0Nx=4

KOWd onpeia Twv KOKAwY pe eglomaels (C, )
kat (Cy). Amé ta onpeia K xat E pévo ot
ouVTETAYUEVEG TOV onpeiov E tkavotmolovv tnv
etiowon (C.). Zuvemdg To emikevTpo TOL
oelopoV elval oto onueio E(0,4).

Oépa 3

Aivovtat ot evBeieg e eElowOoELS:

(g,): 3x—4y=12xou (g,): 3x—4y =24.

i. Amodeigre 6L evbeies (g,) kau (g,) elvon
TApAAANAES kal Bpeite TV andaTAcT TOUG.

ii. Av A, B ta onpeia topis g (g,) pe Toug
atoveg x'x kat Y'Yy avrtiotoya ko A, T ta

onpela Topris ™S (g,) Me Toug GEoves XX Kau

EYKAEIAHE B’ 130 (2023) 7.2/48



Y'Y avtiotoa, va Bpeite to eupaddv Tou
Tpameliov ABT'A.
iii. Na

Bpelte v  eklowon  (n)

necoTapdAAniov Twv evbewbv (&, ) kau (&,)

me

iv. Na Bpeite v €€lowon tov kbkAov o omoiog
€XEL TO KEVTPO TOV 0TI SLAUEGO TOV TPATE(lOU
ABTA, g@attetal otov dfova Y'Y Kabwg Kot

otig evBeles (&, ) kau (&,).
Améavton
i Evar A, =2, = Gpa (g,)//(g,)-

Emdéyoupe éva tuxaio onpeio T g (&, ) :

3
T x=2 sivor y:_E' apa Z(Z,—%j.

3-2—4-[—3j—24
_ 2 12

d((e,).(g,))=d(B,(g,)) = JE+(4) G

i. Tw x=0 omv (g) elvar y=-3, épa

B(0,-3), eva yir y =0 oty (g, ) eivar x=4,

apa A(4,0).
Ma x=0 omv (sz) elvat y=-6, apa I'(0,-6),
evw yla y=0 oty (82) elvalr x=8, apa A(8,0)

To OYog tou Tpameliov lval ico pe
12
Uzd((sl)'(sz»zg

Tov Tpameliov eivat (oo pe E=

, EMOUEVWG TO eUPadov

(AB)+(Id)

2
J# +(-37 +87+(-6) 12 "
2 5
EvaAdakTikag,

MoOnpatika o T B Avkeiov

E=(0AI')-(0AB)=

N | =

(1l-6)~5-(4-3)-18

M(x,y)
HeoOTApEAANAO TwV (g,) Kat (g,) av KAl LOVO
av d(M,e,)=d(M,¢,) <
B-x—4-y-12| [3-x-4-y-24|

= =

32 +(-4) J32 +(-4)
Bx—4y —12|=[3x -4y 24| <
3x—4y—-12=3x—-4y—-241
3x—4y-12=—3x-4y-24) <
-12=-24 (adVvato) 1 3x—4y-18=0
Apa 1M pecomapAAAnAog
(n):3x—4y—-18=0

iii. 'Eva  ompeio QVNKEL 0T

éxel  eflowon

iv. E@boov o0 KUOKAOG EQATTETAL OTIS
evBeies (g, ), (g, ), To Kévtpo Tov B avijkel o
UECOTIAPGAANAO KOL 1] AKTIVA TOU LOOUTAL UE
_d((E)A=)) 12 6

a 2 10 5°

To uéoo tou BT eival to onpelo E(O,—%) Kal To

néoo touv AA eivar to onpeio Z(6,0). T E wat Z

evkoAa  PBplokovue  OTL  avikouv 0T

pecomapdAAndo (1), &pan Sidpecos EZ eivan
0 Trpa G (p):3x—4y —18=0 yiwx T0 omoio
Vet 0<x<6. Av K(a,B) T0 kévtpo Tov

KUKAOUL TOTE

<a<
0<a<6 O<a<6 ,
= — , OTTOTE
3a—4p—18=0" |p=>2—18
4
K(a,BO‘;lSj,Ogase.
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iv. H e€lowom tou kOkAov elval
2 2
-1 ,
(x—a) + y—3a 8)_[¢ , 6mov 0<a<6.
4 5
0 kOKAog eamrtetal otov dEova Y'Y, av Kot

6
uovo av: |Xk|=pc>|0(|=gc>
6 ’ 14 6 r
azg (6ekt) 1 az—g (amoppimTeTal)

6
Omote a :E' apa o INToVUEVOS KUKAOG £XEL

gglowon: (x—éjz +( +EJZ —(EJZ
s U Ts) TS

Oéua 4

Aivovtaw o  kOkhog  (C,) pe  ekiowon
x> +y? —2x—4y-13=0 xa 1 evbeia (€) pe

eflowon 3x+4y+9=0.

i. Na Seltete 6Tt 0 kOKAoG (C,) karn evlela (&)

€xouv dvo kowva onpeia (fotw) A ko B.

ii. Na Bpeite to punkog ™G xopdng AB mou

amokémTeL 0 KUKAOG (C, ) amd ™y evBeia (€)

Aiveton EMITAEOV n gtlowon
(C):x*+y*—2x—4y-13+1-(3x+4y+9)=0,
AeR.

iii. Nt 8eiEete 6tLyu kéBe A e R 1 elowon (C)

TapLoTavel KOKAO 0 omoiog Siépxetal amod Ta

onpeia A kot B tov (i) epwtuatog.

iv. Na Bpeite ™ ypopur mTov Swxypa@ouv ta

KEVTpA TwV kKUKAwv, Tov opilovtal amd v

eglowon (C)

Améavton

i. 'Exovpue A=-2,B=—4xa1 I'=-13. O xvkAog

éxeLkévtpo to onpeio K, (1,2) xat aktiva

2 2
VA —4!@7:3&:@.

=
_B+4-2+9
V3% +4°

1 evbeia(e) elvar tépvovoa tov kbkAov (C, ).

Elvauw d(Kl,(s)) =4=\/R<p1, dpa

ii. 2 xopdn AB @épvoupe to andotpa K I .
Me e@appoyn tov mubayopeiov Bewpnpatog
oto tplywvo K, Al éyoupe:

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

(AF)Z :(KlA)Z _(Klr)z =p,’ —[d(Kl,(s))T =

18-16=2

Apan xopdn) £xeL unkog (AB)=2(AT) =22.

iii. 'Exoupe:

X' +y* —2x—4y—-13+A-(3x+4y+9)=0<

X +y° —2x—4y —13+3Ax+4Ay + A =0 &

X’ +y° —(2+30)x+(—4+4A)y —13+91 =0

Eivat A=-2+3A,B=—4+4A kov I'=-13+9A
omote A* +B* — 4T = (31— 2)* +(4A—4) -
~4-(=13+91) =25 —80A +72 TpLHVULO UE
A=(-80)" —4-25-72=-800<0.

Apa A*+B*-4I'>0 ométe 7 eglowon (C)
TAPLOTAVEL KUKAO yla kaBe A e R.

‘Eotw A(x,,y,) xat B(x;,y,).

To onueio A aviker omv evbeia(e), dpa
3x, +4y, +9=0 katotov kOkAo (C, ), Gpa
x,2+y,’—2x, —4y, —13=0, omdte eiva:

X, +y,’-2x, —4y, —13+

+A(3x, +4y, +9)=0+A-0=0

AnAadn) oL cuvteTaypéveS TOU A emaAnBgvouy
™mv e€lowon (C) .‘Opota Seiyvovpe 6TL 0 KUKAOG

(C) Stépxetat koL amd to onpeio B.

iv. To kévTpo TOU KUKAOU £XEL CUVTETAYHUEVES
(%,2 —2)\] .'Eva onpeio M(x,y) avrkel ot

NToLUEV YPAUUT, 0V KAL LOVO oV
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AnAadn), av xat povo av,
2x=2—3-2_Ty<:>4x—3y+2=0

Apa n ypopun mou Slaypa@ouvy Ta KEVTPA TWV
KUKAWV oV opiovtal amd tnv e&icwon C, elvat
N evBeia 4x—-3y+2=0.

0épa 5

Aivetal tplywvo ABT pe A(-2,2), B(1,6). Mwx
Suhpecog Tov éxel ekiowon (n):y=2.ka éva
Oog tov éxer eflowon (v):—3x+4y =14.

i. Na Bpeite 1§ ouvtetaypéveg tng kopu@ng I.

ii. Nao Bpelte v eEiowon g evbeiag (3) n
omoia elvar mapdAAnAn otmv mAcvpd BN kau
améxeL amoéoTaot (on pe 2 povddeg amd v apym
Twv afovwv.

iii. Nau Bpelte v e&lowon g gvbeiag (§) mov
Bpioketow 1M Sixotdpog G ywviag B ToL
TpLywvov ABT.

iv. Alvetaw onuelo Z tétowo wote to ABZI va

elvar mapaAAnAdypappo. Na Bpeite to eppadov
Tov ABTI'Z.

Amdvmon

i. ApXkQ TapaTpOULE OTL OL CUVTETAYUEVES
NG KOPUPMNG A LKAVOTIOLOVV AUPOTEPES TIG
gflomoets (1) kau (V). Pépvovpe To VPog AH
kat ™ Stdpeco AA (BA. oxMua).

Eivar (v) L(Br) dpa

)\U .)\BF :_132)\31" =_1:>}LBF =—§

MoaOnpatikd ywo ™ B” Avkeiov

katn (BT) Siépxeta ané to B(1,6), emopévwg,

(BF):y—6:—§(x—1)<:>4x+3y—22:0

To péoo A touv BT Ba 1o Bpovpue AVvovtag to

ovoTpa Twv evbewv (BI) kaw (AA):

{4x+3y—22=0 {4){—16:0 {x=4
= =

)

y=2 y=2 y=2
apa A(4,2).
To A elvat péoo tov BT emopévwg,
Xp +Xp _x, c>1+xF Chex, =7
2
+ 6+
—YBzyr =y, Yr =2y, =-2
apa I'(7,-2).

ii. A@ov (7)//(Br), n evbeia (7) éxel egiowon
™6 Hopeng 4x+3y+a=0. Eivat

d(O (Z))_zcw_z@
’ V4 +3?

la[=10= a =101 a=-10
Ot Intovpeveg evBeieg elval ot 4x+3y+10=0
kot 4x+3y—-10=0
iii.'Eotw éva onpeio M (Stapopetikd tov B). Av
M(x,y) t6te Me(8) < ABM=MB[ <
0UV(AI§M)=GUV(M]§F)<:>

BA-BM _ BI-BM

— =

[BA|-[BM| [BT-[BM|
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(-3,4)(x-1y-6) (6,-8)(x-1y—6)
(=3)" + (-4’ 6’ +(-8)’
—3x-1)-4y-6) 6(x-1)-8(y-6)
5 10
3x+3-dy24-0X"678y 48

—3x-4y+24+3=3x-3-4y+24 &
6x=6<x=1.Apa (§):x=1.
iv.'Exoupe ﬁ:(3,4) Ko H‘:(9,—4).

Aoyw ™G oo TG TV Tprywvwyv ABT kat BZT
elvat

— I3 4
(ABZF)=2(ABF)=2-%‘det(AB,AF)‘=H9 4‘=48

Oépa 6

Atvetar Oxy oUCTNUA GUVTETAYHEVWV KAl 1)
gflowon x+A(y—-1)+y-3=0, AR (1).

i. Na amodei&ete 6T (1) Taplotdver evbeia yo
kGBe AeR.

ii. Na amodeifete oTL oL gvbeleg mou opifovrtal
aré mv (1) Siépyovtal amd otabepd onueio A,
T0 omolo kaw va Bpeite.

iii. Na Bpeite Tig evbeieg ¢ egiowong (1) mov
oxnHatifouv pe ToUg GE0VES LGOOKEALG Tplywvo.
iv. Na Bpelte mowa amd Tig evbeieg g e€lowong
(1) améxer péylo andéotaon and to 0(0,0).

Améavtnon
Lx+A(y-1)+y-3=0<=x+(1+A)y—-A-3=0.
Eivat A=1 kat B=1+A. Apov A#0 n (1)
maplotavel e€icwon gvbeiag yia kabe AeR.

ii. 1os tpéMOG
X+?\(y—1)+y—3=0<:>(y—1)7\+(x+y—3)=0
AeR. Apa y—-1=0
x+y—-3=0.Ap: y=1 kot X=2.Apa 6Aeg ot

Yo kaOe Kot

evBeieg SiEpyovtal amd to onpeio A(Z,l) .

295 TpOTIOG
EmtiAéyoupe Svo tuxaieg evbeies. Tia A =0, otnv
(1) éxovpe (g, ):x+y—3=0 ko ywx A=1, oty

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

(1) éxoupe (g, )'X+2y—4:0. Advoups  TO

cVOTNRX TV (g, ) K
X+y—3=0 =—X+3
X+2y—4=0 X+2(—x+3)= 4
y=—x+3 y=1

&
x=2 x=2
| X

o=
i

|II f’;

NS

Emopévas ot evbeles (g, ) kat (g,) Tépvovtat
oto A(1,2).Twa x=2katL y=1 omyv (1) €ovpe:
2+A(1-1)+1-3=0

AoV oL cuvteTaypéveG TOU A eTaAnBgvouy TV
(1) yia kabe AR, oL evBeieg oL opilovtal
atmd v (1) Siépxovtat and to onueio A.

iii. Ot Intovpeveg evbeieg Sev pumopei va

a) eivat katakopuees (dpa A =-1),

B) eivat opLlovTieg

Y) Siépyovtal amd v apxn Twv afovwy, S10TL
Staopetika Sev Ba oxnuati{otav Tpiywvo.

A+3
MNa x=0 omv (1) éxovpse: y=—— kal
A+1
, , A+3
TpokvTTEL TO onueto I'| 0,—— |.
A+1

lNa y=0 omv (1) éxoupe: x=A-3 kal
TpokvTTEL TO onpeio A(A-3,0).

T va eivat .oookeAés to tplywvo OTA apxel
Or=0A.

Apa
(0N =(0A) < |A 3 <
|;\+3|=|x+1|-|x+3|@ A+3- (1A +1])=

A=371[A+1=1A=-31A=0421=-2

Na A=-3 omv (1) mpoxkUmteL 1 evbeila
x—-2y=0, mn omola amoppimteTal, SLOTL
StEpxeTaL amd TO TNV APY1] TWV AEOVWV.

['a A=0 omv (1) mpokVTTEL] X+y—-3=0.
lNa A=-2 omv (1) mpokvmtetn x—-y—-1=0.
OuL evbBeleg x+y-3=0, x-y-1=0 eivar ot
{ntolpeveg.
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205 TpdTOG:
[pémel kat apkel va oxnuatifouv pe Toug GEOVES
1
yovie 45 1 1357, Smrady —=1 7
A+1
1
———=-1 mrady A=-214 A=0
A+1 A i

TNa A =—2 n guBsia yivetar: x—y—-1=0

TNa A =0 n evbeia yivetar: x+y—-3=0

iv. Amdé Tig evbeleg ¢ (1) emAéyovpe
Tuxaia evBeia kat éotw OB 1 amdotaom g amo
10 O.

Av 10 B eilvatr Swapopetikd tou onpeiov A
oxnpatiletatl to opboywvio tpiywvo OAB. Opwg
oto Tpiywvo OAB 1 vmoteivovoa OA elval
ueyaAutepn g OB. Apa 1 {ntovuevn evbeia
TPOKVTITEL 0TV TO onueio B tavtietal pe to A
SnAadn avalntovpe v evbelae g (1) 7
omoia elvat kabetn otnv evbeia OA. Eilval

1
Aoa =3 apa n kAlon g (s) Ba elvan {om pe -2.

Amo ™mv (D EXOUUE
A 1 1 , ,
o ———=-2&A=——, omoTE elval
B A+1 2
5

1
gvbela x——y——=0

27 2
Oépa 7
e éva Tuqua ¢ B’ Auvkeiouv 86Onke n &g
doxnmon:
«Na Bpeite v Tiuif tov L e R, wote ot evBeieg
(8):(A-1)x+Ay+1=0kou (1):Ax+3y+1=0
va elvail KdOsTeg
AT6 TIg AWoeg Twv padntwv/pabntplwv
eEMAEYOMKAV OL TTHPAKATW:
e Avomn A:

A-1
A, =———kaL A, =——, apa
A g P

(;)L(s)@)\n A, :_1@,_&.(_&}:_@

A-DA=-3A >R +2A =0 A(A+2)=0<
A=0 7 A=-2

MoOnpatika yro. ) B” Avkeiov

» Avomn B.

Amé v e€lowon g (8) €XOULE:
A=A-1,B=A, dpa éva Sibvuopa mapdAinio
oTtnv (8) elvat o & =(A,1-2)

A6 v e&iowon ™G (1) éxovpe:

A=A,B=3, dpa éva Stavuopa TapaAAnAo oty
(n) eivar to 8 =(3,-1)

Elvau

(n)J.(E)@Sl 18:61-6:=0=
A-A1-2)=0=X +2A=0=A(A+2)=0
A=01 A=-2

ZUp@WVEITE PE KATIOX OTO TIS TOPATIAVGL
AVoeig; Ymapyer Adbog 1 mapdAewm o€ kKamolx
Adon;

Amavtnon:

Apxwkd, otmv Avon A mpémet A#0 wote va
opiCetar n xAion A, ¢ evbeiag (E) . Apa
mepimtwon 6mov A=0 amoppimretal evw N
A=-2 elval ek).

EvtouTolg emeldn) tepLlopiloape TIG TIHEG TOU A Ba
TIPETIEL VA EEETACOVLE KL TNV TIEPITTWOT OTIOV

A=0. Téte (s):—x+1:0<:>x:1 Kot

(n):3y+1:0<:>y:—%, dpa (n)L(e). Tedkd
A=01 A=-2.HAVon B eivai opbn.

Oéua 8

Imv aoxnon «Na Bpelte tis gdiodoels twv
EVOELOV 0L 0TI0IES dIEpYOoVTAL Ao TNV apylj TwV
aédvwv Kaw arnérovv and to onueio A(-1,3)
amooraor (on ue 1.» §60nke 1 TAPaKATW AVon:
AYom:

‘Eotw A 7 xAlon ¢ {toluevng subelag (E)
AoV 1 (S) Siépxetal amd To TV apyn TWvV
agovov éxel eiowon (g):y=Ax < Ax—y=0.
Elvau:

-3 =1oh+3=VV+1e

|
d Al 3 :1®
( ()) P+1
(A+3)2=A2+1<:>6A+8=0<:>A=_§

4
Apan intovpevn gvbeia eivain y =—§X.

Zup@wveite pe ™ Avom; Av 0xL, Tov evtomilete
AdBog 1 TapdAswm;

Amavmmon:

Oa TpETEL va EEETACOVNE TNV TIEPITITWOT OTNV
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omola 6gv opiletal kAlon yla Vv evbeia (8)

SMAadn n (8) va elvat Katakopun.

Tote €xeL €§lowomn TG HopPNG X=X, KAl XPOV

Stépxetar amd to 0(0,0) €xeL  eflowon
(€):x=0<1x+0y=0.

7 |_1| 7
Agov d(A,x=0)=——==1, 1 x=0 améxel

V1240

amdé to A améotaon {on pe 1. Tedikd ol
{ntovueves gvbeieg lvat ou:

4
=——X kot x=0.
y 3

0éua 9

'Evag Spopéag, Kiveltal oe KukAwr Stadpopr) pe
eflowon x*+y°=4. O TpomowNTHS TOU
Bpioketar  oto  ompeloA(4,5) kar  ToV

TapakoAovBel. O okVAog Tov Spopéa PpilokeTal
Sepévog oto péoo N g amdotaong AM kau
mpoomadel va tov akoAovBroe. Na Bpebel
YPOappr Tov Slaypd@el o okVAOG akoAovbwvTag
Tov Spouéa.

Amévmon:

Eotw M(x,,y,) n tuxaia B£on tov Spopéa kat
N(x,y) ot ovvtetayuéveg Tou onueiov oL
X, +4

Bploketat o okVAog. Tote €yovpe: X=

y,+5

(D kv y= (2). Abvovtag Tig (1) ko (2)

WG TPog x, Kair y, avtiotoya maipvoupe:
X, =2Xx—4 xar y, =2y 5.
To onpelo M(x,,y,) €lvar onpelov tov KOKAOL

KL  OUVETWG Ol  OUVTETAYHUEVEG — TOU
emaAnBevovv v eflowon  tou. ‘Exoupe
ETIOUEVWG:

(2x-4) +(2y-5) =4 (><—2)2+(y—%}2 =1.

MoOnpotkd ot B” Avkeiov

Apa o KUKALKN

okUAog Ba Slaypagel

14 7 5 14
OLadpopr| He kévtpo K(Z'E) KoL aktiva p=1.

Oéna 10

Mapabétovpe éva tapddoto amd to BiBAio Tov
Evdyyeiou - PoVAag Zmavddyov.

« H Kopugij evog tptyawvov tautieTal e ... To

lyvog ¢ kdBetng mov dyeral and avtij v
Kopvif mpog v amévavtt msvpd.»

Oewpovpe TPlywVo PE TTAEVPEG:
(AB):2x—-y+1=0, (Al'):3x-y+2=0,
(BI):y =4x+3.

Ao to onpelo Toung TV SV0 TPWTWV EYOVUE

A(-1,-1) @épvoupe v (AA)L(BI) mou éxel

1 5
eflowon (AA):yz—ZX—Z. Advovtag  To
cvotpa twv (AA),(BI) Bpiokovpe to onpeio
A(-1,-1) mov tavTifeTat pe To A.

[MapakaAw va Bpeite To AdBog.
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Taén: T’

Aiapopikoc Aoyiopog

Xpnotog Aalapiong

Mia ovAdoyr aokiioewy o€ Osuata Tov S1apoptkov AoyLooU
oV ypeiadovrat ueyalvtspn mpoooyr!

Aocxnon 1
H ouvvapmon f elvau mapaywyiown oto x,. Na
amodeitete otu:

[£(2%, ~h)~F(x,) Jnu(x, ~h)

lim 5
(h—xo)

hox,

=f'(x,).

Avom
Oftovpe x=x,—h omote, x+x, =2x, —h.
- [f(ZXO —h)—f(xo)]np(xo ~h)

h—>x, (h_XO)Z
lim f(2x, —h)—f(x,) nu(x,~h) _
h—x, X, —h X, —h
f —f
lin;)l[ (X+X0) (Xo)lmlx=f'(XO)-1=f'(XO).
X—> X X

Aocxnon 2

H ouvvapmonf eivar mapaywyioyn oto 0 pe
f(0)=0 xa tétowa dote f(x)2nux, yux kdbe

xeR(1). Na amodeitete 6t f'(0)=1.
AbYon

H ovuvdptnon elvat tapaywyiowun oto 0, apa

ﬂzlim—

Am6 v (3), emedn ta emi pépoug dpra

UTIAPXOVV, CUUTIEPAIVOUE OTL:

1im@zlimw:1imMz1gf'(o)z1.
x—>0" X x—>0" X x—>0" X

Am6 v (3'), avtioToa aipvoue:

f(x
lim Q <lim X = fim
x—=0" X x—=0" X x—=0" X

Teld, f'(0)=1.

M31(_—2;f'(0)s1.

Aoxnon 3

H ouvvdpmmon f elval mapaywyiown oto 0 kot

sivol TETOWX WOTE:
f(x+y)=f(x)+f(y)+2024-xy,

Y ke x,y eR (1).

Na amodeifete o6tL 1 ovvapmon felval

Topaywyiown oe k4Oe onpeio x, € R.

Ao

H (1) yia x=y =0, yivetat:
f(0)=£(0)+f(0)+0=1£(0)=0.

H ovuvdptnon f eivat mapaywyiown oto 0 dpa,
(0)=tim ) =HO) i, F0)

x—>0 x—0

x>0 ¥

‘Eotw tuxaio x, eR. Tote yia X # X, £XOUpE:
—_ h=x-x, -
o FOO= %) 00, +h) = f(x,)

X=X, X — Xo h—0
eY] —
. f(h)+f(x,) f}(1x0)+ 2024hx,

:m(@nozm]:f’(0)+2024x0 =f'(x,).

AnAadn f'(x)=2024x+f'(0),xeR.

Aoxmon 4

‘Eotw g:R — R nomola eivat cuveyng oto 1 ko
lim 8X)=2024 5054

x-1 x—1

Na amodei&ete oTU:
a) g(1)=2024.

B) H g eivar mapaywyiown oto 1 kot
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g'(1)=2024.
y) h'(1)=0, 6mov
h(x)=[(c—2)x2+(3—2c)x+c]g(x),ceR.

AbYom

a) Eivau
linll(g(x)—2024):linl{w(x—l)j:zomo=0
X—> X—> X_

OTOTE lirrllg(x)=20241<al apov M g elvat

ovvexns oto 1, mailpvovpe g(1)=2024.
x)—2024 (@)
B) im 872024 )00

x—1 x—1

lim&f(l)z 2024=g'(1)=2024

x—1 X —
Y) Oétoupe t(x)=(c-2)x’+(3-2c)x+c,ceR
omoTe, t(1)=c—-2+3-2c+c=1 kat

h(1)=t(1)-g(1)=g(1)-

H(1)g/(1)+8(1)(-1)=
1-2024+2024(-1)=0.
“t(x)-1=(c—2)x*+(3-2¢c)x+c—1=
(X—1)~|:(C—2)X+(1—C):|.

H doknon emddetal eukoAdtepa pe tnv Bonbela
TWV KavOvVwV Tapaywylons agov m  heivat

mapaywyiown oto 1.

Aoxnon 5

a) Eotw ovvaptnon fn omola eivar ouvexig
OTOX,.

f(x)—(ox+
Av Iimu= 0, va amodeiete OtTL N
) X—X,
evbelay=ax+B E@AMTETAL TNG YPUPIKNG

mapdotaong msf.

MoOnportwkd yio tn I'" Avkeiov

B) Eotw ouvdptnon fn omoix eivar ocuvexig
f(x)—3x+4-
X—2
gtlowon NG EQPATTOPEVIG  TNG  YPAPLKIG

mapéotaons msf oto O'r]usioA(Z,f(Z)).

oto2. Av lim =0,va PBpeite Vv

x—>2

Avon
a) H f eiva ouveymg kat loxvet:

_ [ f(x)=(ax+B)
lim[f(x)—(ax+p)]=lim| =———(x-x,) |=0
X—)XO X—)XU X_ 0
omote f(x,)=ax,+B. Emmfoy,

L EO0-105) | FG0—(ax, +B)

X=Xy X — XO

X=X X — XO

f(x)—(ax,+B)+(ax+p)—(ax+p)
X—X,
f(x)—(ax+B)+oc(x—x0) B

lim =
X—)XO X — X()

lim{f(x)—(axHS)

X—X,

lim

XX,

X—Xg

+a}:0+a:a,onérs

fi(x,)=a
H epamntopévn g C, oto onuelo X,, €xeL
etlowon:
y—f(x,)=f"(x,)(x—%,) <
y—(ax, +B)=a(x—x,) <y =ax+B

)

lim

X—2

f(x)-3x+4

X—2

f(x)-(3x—4)

X—2

=0=1lim =0.Eme

X—2

6N n feivar ovvexng oto 2, amdé To «,

TPOKUTITEL OTL 1 EQATTOUEVN] TNG YPUPIKNG
Tapdotaong ™ f oto onpeio A(Z,f(Z)) elvat 1

evbeia : y=3x—4.

Aocxnon 6

Aivetoun ouvépmon f(x)=npx.

a) Na Bpeite Tov mapaywyo g f,oto 2024m
B) Na amodeifete ot: f(x)+f"(x)=0xeR
Y) Na amodeigete 011 oL epamtopeves g C, ota

0, elvon k&OeTeS.
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AbYon

H f eivar mapaywyioym pe f'(x)=ovvx,xeR.

a) Eivau

f'(2024m)=ovv(2024m)= ovv(2-1012m) =1.

B) f"(x)z(ovvx)' =-nux,xeR, dpa,
f”(x)+f(x)=—nux+‘qux=0,xeR.

y) O 0,1 éxovv

avtioToa OUVTEAECTES
f'(0),f'(m). Exovpe:
f'(0)f'(1)=0uv0-ouvm=1(-1)=-1

epantopeves  C,  ota

Stevbuvong

ETIOUEVWG OL EQATITOUEVEG ElVaL KAOETES.

Aoxnon 7

Na PBpeite ™V Tapdywyo Twv TOPAKATW
OUVOPTIOEWY,

@) f(x)=¥x
B) f(x)=3(x—1)".

Abom
o) A; =[0,+0) . Av x E(O,+oo), EXOULE,

Av x=0, €xoupse,

ImM:limﬁzlim %/; —]imi—+oo
x—0 x—0 x>0 x X‘?O%/X? _xaoi/xiz_ !

emopévwg 1 f Sev elval mapaywyiown oto 0.

1
e

B) Eivar A; =R.Metaoxnpatifovpe tov TVTO

TeAkd éxoupe, f'(x)= xe(0,+).

™G ouvaptong. Me xeR £xovpe:

f(x)=3f(x—1) =|x—1]: =
{(1X)§,Xe(oo,1)

(x—1)3,x€[1,+)
Av x €(-,1), éxoupe,

MoaOnpatikéa yio ™ I'” Avkeiov

Av x&(1,+0), éxoups,

3Yx-1
Av x=1, &ovue:
2 2
lim f(x)_i(l)zlir?(l_xf - lir?—(l_x)z _
X—> X — X—> X — X—> =
(1—x)3
lim— —=—0,
x—>1" =
(1-x);

emopévwg 1 f ev elval mapaywyiown oto 1.
2

Telwd éxovpe, f'(x)= 33\’21_X

Xe(—oo,l)

ﬁ,XE(l,‘I‘OO)
Aoxnon 8
Eotw pla ouvdpTtnon f:R>Rpe
f(R)=(0,40) ko f'(1)=2. Oewpovpe

ovvdptnon g(x)=/f(x)

a) Na amodeitete 6Tin g elval mapaywylown
oto 1.

B) Av emmAéov \/Eg'(l)=1,voc UTIOAOYICETE TO
f(1).

Ao

o) H g elvat ovvBeon g f pe v h(X)Z\/;
dnAadn, g=hof.

H f eival mapaywyiown oto 1 usf'(1)=2.

H ouvaptnon h eivat mapaywyiown oto 1 pe

(1) =2, 86 b (x)=—

2Jx

H h eivaw mapaywyioyn oto f(1), Swott

£(1)>0, pe h’(f(l)):rl(l).

Emopévwg n g elval mapaywyiown oto 1.

,xe(0,+oo).

B) Exoul,
8(1)=(nof) (1) =g (1) = (hof) (1) =
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——2=f(1)=

Aocxnon 9

H ouvdpon f eivou ovvexis oto [-1,1] pe
|f(1)| <1, mapaywyioym (-1,1)  pe
2xf'(x2 ) #1,y10 k&Be x €(—1,1). Na amodeifete

oTo

otu
o) Yrhpxet x, €(—1,1) Tétowo mote f(x02 ) =X,.

B) To x, €(—1,1) eivor povadikod.

Ao
a) Oewpove TN CLUVAPTNON
g(x):f(xz)—x,xe[—l,l].

H g eivaw ouveyrs oto [-1,1], wg Stapopd

ouvexwv. H f(xz) elvau ouvexng oto [-1,1] wg

oVvBeon TV ovvex®v f(x),x*
g(-1)g(1)=(f(1)+1)(f(1)-1)=f*

STt |f(1)| <1

(1)-1<0,

Amé Oewpnua Bolzano vmdpyel TovAdyloTov
éva x, €(—1,1) tétowo ote:

g(x0)=0<:>f(xoz)—x0=O<:>f(x02)=xo.

B) ‘Eotw 0TLLTApXEL X, #X, HE X, <X, TETOLO

DOTE f(xo'z):xo’.

H geivar ouvexiig oto [xy,x, ], mapaywyioym
X, ) M€

g'(x)=2x.f’(x2)—1,xe(x0',x0)

Kol g(xo')zg(xo)=0.AT[é To Oewpnua Rolle, 1

oo (Xy,

etiowon g'(x)=0 n omoix Sadoxikd eivon

LooSVVAT LLE TLG,
2xf(x*)-1=0<2xf(x*) =1,

éxeL TovAdylotov pia pila oto (-1,1), Tpdypa

&tomo, 81Tt 2xf’(x2)¢ 1,y kébe xe(-1,1).

Emopévwg o aptBudg x, etvat povadikog.

MoOnportwkd yio tn I'" Avkeiov

Aocxnon 10

a) 'Eotw ovvapmon f ouvvgnls oto
[a,B], mapaywyiown oo (a,B) pe f' yvnoing

@Bivovoa. Na amodeitete OTL:

2f(°‘;Bj>f(a)+f(3).

12n T T
Na amodeitete ot 2e(p —— > ep—+ € —.
B) 2 P35 >E0 TEPL

Avon

a) Hf elvat ouveyngs ota {a,

ounore 432 {
KAL TTAPAXYWYLOLUN 0T G,T )

emouévws amd ©.M.T vtapyxouv

Ele( OHBJ §, € (0(23 Bj TETOLOL WOTE,

. f[txzﬂg)—f(a) : f(“Z*B)_f(a)’

atp_ B-a
2 2
o 0P -
f(zz)_ B_OH‘B = B‘J
2 2

Emeldn
Ele( ar Bj §, € ( ZB Bj(wu‘nspai\)ouue(’)n

§, <&,.H " ywmolwg @Bivovoa, emopévmwg

f'(5,)>f'(%,)=

f(a;Bj—f(a) > f(B)—f(aerBj
)~£(a) > £(B) - f(

B-a B-a
2
S
2f(a;rﬁj>f([3)+f(oc).

2
o+
B) @ewpovpe ™ cuvdptnon f(x)=e@x ya TV

0(+B

f(——

0Tol0t LKAVOTIOLOVVTAL OAES OL ATIALTHOELG TOU Q)
T T
EPWTHUATOG OTO o

E@appdlovpe To cupmépacua, omoTe,
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2ep| T+ |>eptrep =
P775) 775

2¢€ 12_n>€ E+zz T
METIA ARSI

Aocxnon 11

H ovvapmon f eivar 800 @opés mapaywyioyn
oTo R Kou elvar  Tétowx WOoTE
f"(x)+f'(x)=1,yia ke xR ko

f(0)=1,f'(0)=0.
o) Na amodeifete ot, f'(x)+f(x)=x+1.

B) Na Bpeite v mapaywyo TG cuvaptnong
xe* katTtn ouvdpton f.

Avom

a) Ao uTtdBeom £XOULE,
£(x)+F'(x)=1= (' (x) + £(x)) =(x)

= f'(x)+f(x)=x+c.

Ta x=0: f'(0)+f(0)=0+c=c=1, emopévaws,
f'(x)+f(x)=x+1.

B) (xex ), =(x), e* +x(eX )' -

e +xe* =e*(1+x).

ATtO TO TIPWTO EPWTNUA EXOVLE,

f'(x)+f(x)=x+1=

!

eF(x)+ef(x)=¢ (x +1) = (e'f(x)) =(xe")
= e*f(x)=xe* +c,.
T x=0: f(0)=0+c, =c, =1, emopévag,

eF(x)=xe" +1= f(x) =X 1

X

e

Aoxnon 12

'Eotw n ovvdptaon f:R — R 1 omoia givon §Uo
@opés apaywylown pe f(1)=f"(1)=0 ko
f"(x)>0, yix kdbe x e R.

) Na Moete ™y ekiowon f'(x)=0.

B) Na e&etdoete ™ f wg MPog ™M povotovia.

¥) Na amodeigete 61, f(x)> 0, yix kdbe
xeR-{1}.

MoaOnpotika yro ™ I'” Avkeiov

AYom
a) H e€lowon ,opiletat oto R kot loyvel
f"(x)>0, &pa, ' eivar ywmoing avgovoa,
emopévws kot "1-1".
Exoupe, f'(x)=0<f'(x)=f'(1) < x=1.
B) H povotovia ng fefaptatar amd To
mpdonuo g f'. Elvau
7
xe(-o,1)=>x<1=
f'(x)<f'(1)=1f'(x)<0,

Gpa, f yvnoing @8ivovoa oto (—»,1].

"
xe(1,+oo):>x>1f:>

f'(x)>f’(1):> f’(x) >0,

apa, fyvnolws avéovoa oto [1,+oo).
"
V) xe(01)=x<1m f(x)>F(1)=f(x)>0

R
xe(1,49) = x>1 f(x)>F(1)= f(x)>0.
TeAkd, f(x)>0,yia kdbe xe R—{1}.

Aoxnon 13
‘Eotw pla mapaywylowwn ocvvapmon f:R—- R
pe f(0)=3 wuf(x)-nu3x<3e*, yuwx kdbe

x e R.Na amo8eigete 6Ty, f'(0)=6.

Ao
OewpovE TN cUVAPTNON
g(x)zf(x)—nu3x—3ex,xeR.
ATto TN ox€om TG VTTOBEON G TPOKVTITEL,

f(x)-nu3x-3e* <0=g(x)<0,xeR(1).
Mapatnpolpe oty

g(0)=f(0)-nu0-3e’ =3-3=0,

dpan oxéon (1)yivetay, g(x)<g(0).
Tuumepaivoupe OTL T CUVAPTNOT g TTAPOVCLALEL
HUéyloto oto onuelo Okal emedn 1 gelval
mapaywyiown oto 0,amd Bewpnua Fermat,
éxoupe g'(0)=0.
AN\, g'(x)=f"(x)—-30vv3x—3e*,x R,
TeAkq,
g'(0)=0=f'(0)-30uv0-3e" =0=f'(0)=6.
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Aocxnonm 14

‘Eotw n moAvwvupiky ouvvdptnon f tpitou

BaBuov pe

f(x)=ax®+px* +yx+8,a,B,y,8eR.

a) Na amodeitete 6tin f €xel mavra éva onpeio

KOPTAG.

B) Av n f éxeL 60 Béoelg TOTIKWV AKPOTATWY

ota X, ,X,, va anodei&ete otu
f"(x,)+f"(x,)=0.

Ao

a) H f eivat ouveymg kot SUo popég

mapaywyiown pe f'(x)=3ax’ +2px+y,xeR

e

f”(x)=6ax+2[3=2(3ax+8),xeR.

f”(X)=0<:>2(30(X+B)=02§X=—3£.
o

Av a>0,tote:

_B
T |- la +o0
f"(z) - L +
CINaY W
Av a <0, tote:
8
2 |_oo “Ta o0
f(x) + L -
@\ M

Ze kabe mepimtwon n C; mapovotdlel kapmm

B

0T0 ——.
3a

B) H f €xeL tomkd axpotatwyv ota X,,X, Kal

elval mapaywylown o autd, emMOpEVWG aTd
Bewpnpa Fermat, f'(x,)=f'(x,)=0.

Ot x,,X, elvat piCeg g e§lowong

MoOnportwkd yio tn I'" Avkeiov

f'(x)=0< 3ax” +2px+y =0.
ATé T1g oxéoelg Tou Vieta, Exoupe:
2
X, +X, =—§:>x1 +X, =—£(1).
f"(X1)+f"(x2)=2(30(x1 +B)+2(30(X2 +B)

=6a(x, +X2)+4B(26a(—§—8j+4[3:0
[0

Acxnonm 15
‘Eotw n ouvéptnon f(x)= In(e" +1).
a) Na amodeiete 6T n f elvar xupti oto R

Kal va Bpelte v eElowon ™G e@amtopévng
oto 0.

X

r J 4 e
B) Na amodeigete ot In

L > X ,xeR.
2

AYon

a) H f eivat ouveyng kot SVo popég

Tapaywylown pe

X

f'(x)z Xe ,xeR kot
e +1
X X 1 _ X. X X
f”(x)ze (e +X ) f ¢ - ¢ ->0,xeR.
(e"+1) (e"+1)
Apa n felvar wvpty. H eglowon g

EQATITOUEVT|G OTO (O,f(O)), elvau:
y—f(O):f'(O)(x—0)<:>y:%x+ln2.
B) H f elvar xupt, dpan eamtopévn oe k&Be

onueio ™, emouévwgs kat oto 0, Ba Bpioketal

ka&tw amd ™ C,. AnAadm éxovpe:
f(x)Z%anZ@f(x)Z%anZ@

e*+1

ln(ex+1)—ln22§<:>ln _i.
2 2

Aoxnonm 16

Na Bpeite Ta mapakdtw 6pLa
a) lim(ovvx—1)Inx
x—0"

B) limnuxIn®x
x—>0*
¥) lim (3Inx—2e*)

X—>+00
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5) Iim(lnx—x"),veN*.

X—>+o

Avom
0-(+) -
) lim (ouvx—1)lnx = lim GUV—Xl-(xlnx)
x—0" x—0" X
_ *
i OOV —1 Inx o
x—0" X 1
X
o 1
1. Inx (*’”] X
lim— = lim—2-=1lim-x=0
x—0" 1 x—0" _i x—0"
X X
0 +oo)) T”JX
B) limnuxln’x = llm—-(xln2 x) =
x—>0" x—>0" X
20"
lim X 10X 020
x—>0" X 1
X
1o 1
o In? X(“"] . ZlnX; . 2Ilnx
lim = lim =lim
x—0" 1 x—0" _i x—0" _1
X X X
& 2
= limX =1lim2x=0
x—0" 1 x—0"
XZ
Y)
((+oo)—(+oo))
lim (31nx—2e") = lime* ESIH—XX—ZJ
X—>+00 X—>+00 e
*
~(+0)(3-0-2) =~
= 2
"tim X2 i X~ g 2o,
X—>+00 e X—>+00 e X—>+00 Xe

8) Av veN 16te:

((+oc)—(+oc))
lim (lnx—x") = limx" (ln_vx_lj

X—>+00 X—>+0 X
®)
=(+oo)(0—1) =—00
Aoxnon 17
Aivetoum suvépmon f(x)=x%e*.
Na amodeitete oTL:
a) H C; éxeL opl{ovtia acOUMTWTN GTO —00.
B) H opiZévtia acOumT™wTn Evat Kat EQATTONEVN
™m¢ C;.

MoaOnpatikéa yio ™ I'” Avkeiov

Ao
a) Avalntoupe TV opl{OVTIO ACVUTITWTN LE
™mv BonBelx Tov oplopov.

(+0)0 %2 [?-c)

lim f(x) = lim x%¢* = lim =

X—>—00 X—>—00 x—>-0 @ ¥

lim = lim = lim =0
X0\ x>0 _@ ¥ x>0 @ %
(e7)
Tvumepaivovpe O0tL mn C,  €xeL  opldvtia

AOVUTITWTN 0TO —oo TNV evBeia y =0.

B)H f elvar mapaywyiown pe
f'(x)zeX (x2 +2x),x eR.
H e€lowon ¢ epantopévng g C, oto Tu)aio
onueio x, etvat,
y=f(x0) =" (%) (x=x,)
1 omola eivat loodVvaun pe tnv
y =f"(x,)x+£(x,)—x,f"(x,)-

H g@antopévn Kot ) aoUUTTWTN TRV TICOVTaL arv
KoL LOVO av UTTAPYXEL X, TETOLO WOTE:

{ f'(x,)=0 ).

f(xo)—xof’(xo)zo

To cVotua eivat LleodVvao,

{f’(xo)zo

AnAadn n e@amtopévn g C,oto onueio 0
OUUTIITITEL PE TNV 0PLlOVTIX ACVUUTITWTN OTO
—0,

Aocxnon 18

Na amodeitete 0TI ] ACVPTITWTN TNG YPAPLKIG

TOPACTAOT|G TG CUVAPTNONG
f(x)=x"-e™ +1 epamretar kar oV C,.
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Ao
f X 2. —X
lim ( )=limX ¢ +1=
X—>+00 X X—>+00 X
1\
lim (1X+—j=0+0=0=x
X—>to\ @ X
. =) 1
lim = = lim —=0
X—>+0 @ X—>+0 @
x> +e*

lim (f(x)—2x) = lim

X—>+0 x>+ @%

O im 24 (;Oj lim 25" (:w] lim & —1-.

X—>+0 e X—>+0 @ x>+ @%

H ouvapton f €xel opl{dvtia acOUTTWTN 6TO
+o0 TNV evBeia y =1.H epamntopevn g C;

Tuxalo onuelo M(xof(xo)) éxeL eElowon:

—f(x) =f'(x,)(x=%,) =
'(Xo)x+f( ) f'(xo)x0
Ko f'(x )——xe"(x 2),xeR.

Apkel va amodei§ovpe 0TLVTIAPYEL X, TETOLO

, f'(x,)=0 [x,=07x,=2
WOTE: = < x,=0.
f(x,)=1 f(x,)=1

AAadn 1N oploviia ACUUTTWTN  TNG
C,oto+x elvar kot e@amtopévn g C;, oto

onueio M(0,1).

Aoxnonm 19

Eotw f:R—>R pia 500 @opég mapaywyioun
ouvvdpmmon , n omoia elvar Tétolw waoTe:
4f(x2)—f2(3x—2)24,ywu<d68 xeR (1)

Na amodei&ete ot

o) f(1)=£(4).

B) Ymdpxer tovAdxiotov éva x, €(1,4) Tétolo,
wote f'(x,)=0.

v) £(1)=£'(4)

8) H etiowon f’(x)=0 éxeL TovAdyiotov 8vo
pies oo Sitotnpa (1,4).

Ao

o) H (1) yix x=1yiverau:

MoOnportwkd yio tn I'" Avkeiov

4F(1)-f*(1)24=1f*(1)—4f(1)+4<
(F(1)-2) <0=f(1)-2=0=f(1)=2

0=

‘Opotan (1) yia x=2yivetat
4f(4)—f*(4)24=1*(4)-4f(4)+4<0=
(F(4)-2) <0=£(4)-2=0=f(4)=2
B) E@apudlovpe Oewpnua Rolle yia
ovvaptnon f oto Sldomua [1,4] 0TOTE
UTIdpYEL TOVAGXIoTOV éva X, €(1,4) TéTolo
wote f'(x,)=0.
Y) O@ewpovpe TN ocuvapTnon
g(x)=4f(x*)-f*(3x-2)-4,xeR,
Ao umoBeon Exoupe:
g(x)Zg(l)zO,
g(x) Zg(Z) =0
SMAadn 1 GUVAPTNOT TAPOVCLALEL EAGXLOTO OTA
onuela 1 kat 2 emopévws amd Oewpnua Fermat
mpokvmTeL 6t g'(1)=0 K g'(2)=0.
Ouwg ya kabe xe R
g’(x)=8Xf’(x2)—6f(3x—2)f’(3x—2).
[Na x=1:
g'(1)=0=f"(1)(8-6f(1))=0=—4f'(
=f'(1)=0
Opowa yia x=2:
g'(2)=0=1'(4)(16-6f(4))=0=4f'(4)=0
=f'(4)=0
5)
o n ' mapaywyiown ota Swotiuata
[1,x0]g R kot [x0,4]g R xat

o f(1)=f"(x,)=f"(4)=0

Ao Bswpnua Rolle ota Staotipata:
[1,%,] ko [x,,4] TpokOmTeL 6TLLMAPXEL

0)=(1,4) kau
4)<(1.4)

J €Va TOVAGXLOTOV &, € (
. éva  TtovAdyloTov , €(%q,

TETOLX WOTE:
f"(%,)=0 ko f"(&,)=0
Apa 1 eElowon f'(x)=0 éxeL Svo ToLAGYLGTOV

pileg oto Sidompa (1,4).
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To BApa Tou EukAcidn
Akpotata Adywv peyeOwv ota IcookeAn Tpiywva

Bacoidelog A. Aayoylavvng

Oewpovpe LoookeAés Tpiywvo ABT ue AB=AT kat éotw
IM=p 1 aktiva tou eyyeypauuévou kvkAov, BA=v 1o
mapd v Baon VYog, BE=8 n mapd v Bdomn Siyotopog,
BZ=pn mapd v Bdon Sitduecog kat KB=R 1 aktiva touv
TIEPLYEYPAUUEVOU KVUKAOU, CUUPWVA E TO TAPATAEVPO
OXMHQ.

Inteital va LTIOAOYLETOVV oL PEYLOTES TILEG TIOU PTTOPOUV

v 8
va Adfouv oL Adyol wy= Ep, wWy= f, W3= o, Wg= — Kal

Avon;:
Brjuax 10 Aapfdavovtag vmtoym Ot Y K&Be 1600KEAEG

tplywvo 6mov a=BT kai f=AB=AT oyvet a = 2fouvB
KOl XPNOLUOTIOLWOVTAS TOV BACIKO UETACKNUATIONO X=
ouvB, vroAoyifovpe k&Oe éva amd Ta peyEdn p, v, §, W, R
WG CUVAPTNOT TWV LETAPBANTWV B KAL X:
2(ABI)=2E = p(a+ B +y) = pynuA

(B:y, A:ZT[—ﬁ) 2 P o 2 =~ =~ 0UV§=20[; B O'UVE‘I]IJ.E
_ = — = — —
p(a+2pB) B*nu2B =>2p[3(1 + ZB) 2B*nuBouvvB ——=p pp—
B ouvByY1-cuVv2B
1+ouvB

HETACXNHATIONOS B xy/1-x2
———

p= D).

1+x

= = a=2BovvB - =
v=amuB = a1 — O'UVZBO(B:GUV) v = 2BovvBy 1 — ovv?B =
B b = 2BV - 22 (2.

Yto tpiywvo EBT amd Bempnua nuitdvwy £XoVeE:
(B=T, BI'=a, BA=S§,

- . BEr=2n-r- 2 38 _ _ BB
nuBEr _ nuf _BETE2TTE ) mer 5= QNMHB_ _ ZOMUowv, o 200wy
3B~ B B - B
BI BA « nu—- 3nuo— anpd— 3-anpi—
5 s B
a=2BcvvB _ 4BovvB ouV— __ 4BovvB J1+ovuvB
1+20uvvB V2(1+20vvB)
HETAOXNUATIONOS  4Bx ITx

T VZ(1+2%) ©2
Ao Bewpnpa Slapécou

p2 2AB?+2BI2-Ar? AB=Al'=p, Bl=a
i e
4

BM?=
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To Bijpa tov Evkieion ...
g=2=%
AB=AT=B, Br=a  /g732a2 °""P=28  g/17govv?B -

= MW= 2 = K= 2

4.

HETAOXMHATIONOG w= J1+8x2
fr—— =

— HETACYXMNUATLONOG

B=2Rnp oLy 2JE(S)

Brjpa 20 Extedwdyvtag Siapéoels kata péAn petodd twv oxéoewv (1), (2), (3), (4), xau (5)
amoAeipetal 1 petafAnT) B KAt ot AdyoL Wy, Wy, W3, Wy, Ws EKQOPALOVTOL QTOKAELOTIKA ®G

OUVAPTNOELS TOV X:

2x+1)V1-
(D/B3) = wi=g =505 (6).

/@) = wy=2= B2 (70),

(2)/(5) = wz=2=4x(1-x%) (8x)

_ 68 _ 4V2 x(1+x) V1—x
(3)/(5) > wy== =22 (o)

4)/(5) = w5— L=/ +8x2)(1 — x2) (10a).

Bripa 3e: Tapaywyi{ovtag Tig Wy, Wy, Ws, Wy, We WG TIPOG X, EXOVLE:

dw1 —Zx —5x+1
(60() = dx 4-(x+1)\/2 2x (11)
dwy _ 2(8)(3+x2+x—1)3/2
(= 4= T VI—x(1+x)%(1+8x2)2 (12).

(B)=> “T2=4(1-3x%)(13).

dwy _ 2V2(6x3+3x%-x-2)
(90() = dx V1-x(1+2x)2 (14)

dws _ x(-16x2+7)

J-8xt+7x2+1 (15).

[ kaBepia amod TI§ TAPATAVE TIHPAYWYOUS ATTOSEIKVETAL OTL UTIAPYEL Pict KAl LOVO pia TIUT TOU X

(100) =

oV avnikel 6to Ttedio oplopov (0,1), yia tnv omoia undeviletat. Av cuUBOAICOVUE UE Xpn1, XMz, XM3»
XMar XMs TLG TIAPATAV® TIPEG undeviopov ato (0,1) ToV aVTIETOL(OVV OTIS TIPWTEG TTAPAYWYOUS
TWV Wy, Wy, W3, Wy, Wg, TOTE SLATILOTWVOUIE OTL, €MELSN OL TTAPAYWYOL AUTEG eival BeTIKEG oT
Swotpata (0, Xp1), (0, Xm2), (0, xM3), (0, Xpq) kat (0, Xys) KoL apvnTIkEG 0T (XM1, 1), (XMmz, 1),
(xm3, 1), (Xma, 1) xat (x5, 1), ot wy (Xm1), wo(Xmz ), Wz (Xmz), Wa(Xma), ws(xXms) amotedody Tig
HEYLOTEG TIHEG TWV AOYWV Wy, Wq, W3, Wy, Ws. Me Bdon Ta mapamavw, VToAoyi{oupe TTHpaKAT®w

TOUG HEYLOTOUG AGYOUG KAl 0XESLALOVE TA AVTIOTOLXX LOOGKEAN TPlywVa.
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To Bijpa tov Evkieion ...
V33-5 N
4

0<xMm1<1 0<xMm1<1
5XM1 + 1=0— XM1 —O'UVBI—

(11) =25 2y,
B; = 79,27° kat w1(le)z(E")mx=—v2"787'_23‘/ﬁ ~0,36901

H xatackeun tou tprywvou Selid €ywe pe mpoypappa GEOGEBRA
emBefatwvoviag v opBOTNTAH TWV vTmoAoylopwv. H kataokeum
LOOOKEAOVG peyloTtou Adyou Epus Kavova kol Safntn elval emiong

EQLKTT.
0<XM2<1
_

0<XM2<1
(12) _ 8XM23 + XM22 + XM2 — 1=
L /899 — 233 + 8992- -
24

Xmz=- V899 + V233 + 8992 +--1/899

= XMz = 6UVB; =0,38692= B, = 67,24% ka1
=0,34706.

p
Wy (Xpm2)=|—
a)=(y)
H xatackeun tou tprywvou Sefia €ywve pe mpoypappua GEOGEBRA
emBepatwdvoviag Ty opBOTNTA TwV vToAoylopwv. H kataokeum

L000KEAOVG peyioTou Adyou f He kavova kat Slafntn Sev elval @k

O<XM3<1

0<
S 4 (1 - 3xws) =0 xues _cuvB3_“3—§:>

(13) ——
83 ~15396.

= 0 (v
B; = 54,74° kat ws (Xys) (R)max
H katackeun tou tprywvou Se€id éywve pe mpoypauua GEOGEBRA
emBepatwvovtag v opBOTNTA Twv vToAoylopwv. H kataokeun
Lo0oKeAOVG peyioTov AdYyou %us kavova kal Swafntn elvar emiong

EQLKTN.
0<xMsa<
(14) : 6XM4 + 3XM4 - XM4 - 2 O
0<xm4<1 _3 4 V3988 4 V3988 1
:XM4’_\/E E E_E___O 6238= 0'UVB4_

B, = 51,41°

Kol Wy (Xpa) = (E)max =1,56366.

H xatackeun tou tprywvou Se€ia €ywve pe mpoypappa GEOGEBRA
emBefatwdvoviag v opBOTNTA TWV vToAoylopwv. H kataokeum

, . 8 , .
Llo0okeAOVG LeYloTOV AGYyOU — = Me Kavova kat Safntm dev eival e@uktn
0<xms<1

0< 1
(15) =—— XMS — 16xys% + 7=0——= x5 —(m\)BE;—£ =
D o~ 0 _ 18 9\/_
Bs = 48,59° ket ws(xus)=(%) =2 =1,59099
max

H xatackeun tou tprywvou Selia €ywve pe mpoypappa GEOGEBRA
emBefatwdvoviag Ty opBOTNTAH TwV vToAoylopwv. H kataockeum
LloookeAoVG peyiotov Adyou Eu ue kovova kot Stafntn eivat emiong

EQIKTT.
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To Bijpa tov Evkieion ...

Mia anodeién Tou TTuBayopeiov Ocwpnpartog

Nworoog 1. AackaAdTOVAOG —

______ e A
2 D— o
a
M r
a
B
y B m
T A A [0) B
X X !
! g
K /
C y
X
H
Amédeiln \
"Ectm opboydvio tpiymvo ABT pe A=90° kou taf tetpdyovo BTAE, ATMA kot ABZO pie pnkn

TAEVPOV a, f Koy avTicTorya.

2y nuevbeic AA Bempovpe ta dadoykd tpunpote AA=f ko AT=p, evd otnv A® 10 TUNHO
AO=y. Av n mtapdiinin e A® and 1o T tépver v nuevdeio AO oto H xon 0écovpe OH=X,
t01E EYovpE:) (1)% = g S px= 7, i) 10 terphmievpo AKHO eivar mapodinidypappo kat
iii) av 1o iyvog ¢ kabetnc amd to K oty A® givan to onueio I, tote 10 AI=X.
Enopévmg oto tpiymvo AIT givan: I'l= f+X ko to dyog tov AX=4, yiati tpiyova AXI ko TAB
givon ico, g opfoydvia pe ioec vmoteivovoec kan ZAT=ITB,w¢ ofeieg pe kdOetec mhevpéc.
Ondte: 2-(ATD)= FLAX= (B+X)-B= fo+Bx= o+ y* (2)
YV ovvéyela, amd v oyéon (1), cvpnepaivovpe g ta opboydvia BAI ko FAB givot 6pota,
ondte :ABI=ATB. Apa I'BI=90° kat xotd ovvémela ta onueio EB wkou I givor cvvevbetoxd
onAadn, n evbeia EI eivon mapdAinin g AT,
Onore eivar: (ITA)=(BT'A) ©2-(IFA)=2-(BI'A)=0? (3)

2 2 2

Am6 (2) xou (3) mpoxvmter:  fH = @ .
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To Bijpa tov Evkieion ...
Xpwuariopéva Znyeia

TLiaopyos Toarakions-Mapios Kauuévog (uadntic I” Avkeiov)

Elvatr mpopovég 0Tt pe 1 d1daoKaAic AmAOTK®OV KOl TETPILUEVOV TPOPANUATOV HOG TEPLOPICUEVIG VANG dev
TPOAyeTol 1 ROONMUOTIKY EKTOIOEVON LIOG XDPOG, TPAYLO TOL €YEl OG ETOKOAOVOO TN UM EMGTNUOVIKY KOl
TEYVOLOYIKN TNG avamtusn, dpa kot v evnuepio ™e. Eva deiypa “acvoviifietov”’ tpofinpdtov, mov 1 Avon tovg
dev elvorl EQApPUOYEG YVOOTOV Be®@pMUAT®OV Kol TEXVIKAOV, 0AAG ATOTEAEGA EVIOVIG TVEVHOTIKNG TPOGTAOEING Kot
avelnTnong eivar kol o TpoPAHaTe oL peAETAUE o€ auTO TO ApHpo. O cLVIETIKOC TOVG Kpikog €lval OTL
avaQEPOVTUL GE ONUELD TTOL £YOVV XpOUATIGOEL e dtdpopa ypodpata. Me Ty mpodtacn:” to onueio A ypopotileton
KOKKLVO” gvvoegital 0Tt 6o onueio A ovTioTotryel To KOKKIVO Xpopa, apod £va onueio gival adidotarto, omdte eivol
adVVOTO VO Y POUOTICOEL.

1. KdaOe onueio tov emumédoov ypopotiferor kOkKiwvo, pmie 1 mpdowvo. AgiEte 6T1 vrapyovv
TOVAIYLGTOV OVO GNUEL TOV EMTEGOV TOV 1010V YPORATOS, TOV UTEYOVY amdoTacn 1.
Amooeitn
Ynobétovpe 6T dgv vIAPYOLY 6VO oNElD TOV EMUTESOL TOV 1610V YPOUATOG, .
mov vo. £yovv anodotaon 1. “Eva kabopiopuévo onpeio A Ba éxet Eva amod to tpia fEﬂL

ypouoto, £oto kokkwo. Kataokevdlovpe poéufo ABI'A Me A=60° ko / 5
(AB) =1. Ta tplyova ABA kot I'AB elvar ic6mievpa tov onoiwv To Pikn tov / "
mAevpdv Tovg givarl 1. Emeidn (AB) =1 10 B, £)gl S10QOPETIKO YPOUO OO TO  fh—s""" o 4
A, éoto pmie. Emeidn (AA) =1= (AB) 10 A €)el S0POPETIKO YpOU OTd Ta A, S

B, dpa mpéowo. Enedn (IB)=1=(TA), 1o I &gt S109opeTikd ypoduo ond to
B xot A, dpa kokkwvo. Tlepiotpépovpe Tov popfo yopw omd 10 A wote o [ va
Sypdyel KOk 0. Xe kdbe 0éon tov ABI'A 1 kopvpn A o¢ otabepn eival

KOKKIVY, v o, amd Tig Kopueég B, A givorl pmke kot 1 GAAN wpdovn, omote n I Oa éxel mavrote
KoKKwvo ypopo. ‘Etotl to I, katd v mepiotpoen tov ABI'A yopw and 10 A, daypdeet khklo tov
omoiov OAa ta onueio eivor kokkvo. O KOKAOG €xel KEVTPO TO A Kol 0KTival (AF ) =3 , Gpa €yet
yopdn unkovg 1, mov o akpa e £xovv 1o 1610 ypodpa (kokkivo), Atome. Enopévmg vdpyovy dvo
onueio Tov ETTESOL TOL 1310V YPMdUATOS 0mdoTaoNG 1.

2. Xpoporifoope kGO onueio evog KUKAOL KOKKIVO 1| pTAe. Agi&Te O0TL VITAPYOVY TOVAGYLGTOV TPia
onueio Tov KOKAOL TOV (010 YPORATOS TETOWN, DGTE TO £va vo, givol T0 péco Tov T6EOV OV
opilovv Ta 6v0 dAAa.
Améoeidn
Eyypdoovpe otov xdxho 10 kavovikd mevidyovo ABIAE.
Tpeig TovAdyloToV amd TIC KOPLPEG TOL £XOVV TO 1010 YPOLL
(apyn mEePloTEPOP®ALAG), £0TM KOKKIVO. AlOKPIVOVUE TIG
MEPUTTAOCELG:

e Ot kdkKwveg kopveéc eivar ot A,B,I, tote t0 B glvar to péoco

Tov t6&ov ABI.

o O kOKkKIVEG KOpLPEG ivar ot A,B,A, 101e 10 A €ival to péco

tov t6&ov AEAI'B.
O\eg o1 dAdeg TEPUTTADOCELG AVAYOVTOL OTIS OVO TPOTYOVLEVEG,
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3. Kabe onpeio tov esmmédov ypopatiCeror koOkkivo 1 pmdie. Agifte 6TV vAapyel opBoydvio

TAPAAIAOYPUIPLO TOV 0TTOI0V GAES 01 KOPVPEG £YOVV TO 1010 YPAONA.

Améoeién

£ Al Al Ad Ad AD Ab AT

£ B1 BZ 83 B4 B85 B& 87

£d [ | 2 JE lfd K] [ G [ 7
Bewpovie TIG ToPAAANAEG gvbeieg €1, €, &3. [Idvo oty & maipvovue ta onueio Ag, Ay, As, Ayg, As,
As, A7, amd To omoia EEPVOLLE KABETES OTIG €, €3. Ot kABETEC TELVOLV TIG €, €3 0Ta By, By, ... , By
kot ota [y, [y, ..., I'7 avtictoyya, 0mmg @aivetar 6to oyfuo. Téooegpa tovddyiotov and o onpeio
A, Ay ..., A7 &ouvv 10 810 ypdua (apyn mepoTEPOP®AGS). Xwpic PAAPN TG yeEVIKOTNTOG

vroBétovpe OtL Ta A, Ay, Az, Ay egivol kOkkiva kot tor As, Ag, A7 elval umie. Altaxpivoupe Tig
MEPMTAOCELG:

Avo tovidyiotov amod ta By, By, Bs, Bs, €610 T By, By, elvat kokkva, tdte T0 0pboymdvio A;A,B,B;
€xel KOKKIVEG KOPLOEG.

Ta By, By, B3 By eivat umie ko dvo tovddyiotov anod to Bs, Bg, B7, é010 T00 Bs, Bg elvan pumhe, 161€ 10
opBoydvio AsAgBeBs £xetl pmhe kopvég.

Ta B, By, B3, B4 etvon pmie kot ta Bs, Bg, B7 lvan kkkive, TOTE DITAPYOLV 01 VTOTEPIMTMOGELG:

* 'y umhe ko Iy, T's, 'y kOkkva, 1Ot To ApA3L 31 €Yl KOPLEES KOKKIVEC.

* Iy, I'; umhe t6te 10 B1BoI oI €xetl pmhe kopugéc.

'O)eg o1 GALEC TEPITTAOGELS TEAKA AVAYOVTOL GTIC TPONYOVUEVEG.
'Eto1 o¢ kd0e mepintwon vrdpyet opBoydVIO TOL 01 KOPLPES TOV EYOLV 1010 YPOLLOL.

4.

Kafe onueio tov emmédov ypopoatiletor kOkkivo 1 pmie. Agilte 0TL vAdpyer 166mTAgLPO
TPlY®VO, TOL 01 KOPLYEG TOV £YOVV TO 1010 YPAONC.

Améoeidn

Koartaokevdlovpe 1o kavovikd e&dymvo ABI'AEZ kot ovopdlovpe O to kévipo tov. Téooepa
TovAGyoTov amd T onueia A, B, T', A, E, Z , O £yovv 10 1610 ypdua (apyn meptotepo@moilbc), £6twm
KOKKVO. Atakpivove TIC TEPMTOCELS:

Ta téc0epa KOKKIVOL onpeio elvatl KOPLPEG TOV KAVOVIKOV €E0y®dVOV, OTTOTE TOLAJYIGTOV SO OO
aVTEC gival O1d0YIKES, £0Tm ot A, B. Av to O kdkkvo to {ntoduevo tpiyovo gival to OAB. Av to O
glvar pmie €yovpe:

m

W "
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o Tpeig kopveég kot 1o O givan kOkKIva, TOTE!

X =4 \ 4
5. 'Eoto K, M 800 pun keva nemepacpéve covora enueiov. Ta onueio tov K to faeovps koOkKkiva
kot 10 onpueio Tov M prie. KaBe ev00ypappo tppa pe dxpa tov idov ypodpatog mepréyel éva
onueio Tov aAlov YpOROTOC. AgiETe 0TL TO oNUELX KOl TOV 300 6VVOL®V givar cuveLOLLOK.
Améoeidn
‘Eoto o011 vmdpyovv pn ovvevbewokd onpeio tov K UM . Enedn to K UM éyel memepaopévo
mn0oc onueimv, ta Tpiymve mov £xovv KOpLPES T onueio elvon memepacuéve 6to TAN0o¢ (to moAD

3

Tpiyovo eAdylotov epPfadov. Yadpyovv 000 TEPITTOGELC: K ,

n+m
( j pe |K|:n Ko |M|:m). Ovopdlovpe ABI to a

e Ta A, B, I va &ovv 10 1810 ypopa, éote koéxkkwo. Tote ota
tuquato AB, BI, TA vrmdpyovv onueio M, K, A umie xor 7 ™,
(KAM) < (ABT"), dromo. — —

e Avo onueia €ovv to 1010 Ypodua, €0t O0TL To. A, B elvan .
Kokkiva Kot to I' pmhe, to6te 010 AB vrdpyel pmie onueio A "
kat oto A vrapyet kokkwo onpeio E, étor (ABE) <(ABI),

ATOTO.

Yoprépoopa: Agv vmdpyovv pun ocvvevbelakd onpeio Tov
KuUM, dpa 6Aa ta onueio tov K UM givat cuvevbetokda.

6. Xto emimedo dSivovranr 2n onueia, mov avd tpia dev givor ovvevOewokda. To N and avtd Ta
Papovpe kéOkKive kKor To vwoOlowwa N pmhe. Agifte OTL PTOPOVUE VO KOTOGKELAGOLME N
gulvYpoppe TUNRETE TOV TO £VvO. GKPO TOVG VA EIval PTAE KOl TO GAA0 KOKKIVO, £TOL (OGTE UVA
000 Vo unyv TEPVOVTOL.

Améoeién
‘Eotow My, My, ..., M, ta pumie ko Ky, Ko, ..., K;
to. kOkKkve. onpelo. Ot tpémot pe Tovg OMoiog g A
UTOPOVUE VO OYNUOTICOLHE TO THAMHOTO TOL % e !
npoPinuatog sivar n! (6oeg o1 petabéosig Tov My, — ?
M,, ..., My, av ot dwretaypévn n-ada (Ky, Ky, ... e N : \
, Kp) avtietogicovpe tig petobéoes tov (Mi, My, L |

., Mp). Xe «xdBe tétoww  avriioTouyio b ’ gy
dnpovpyobvtal N TUNHOTO e TO Eva GKPO UTAE Kot Y J
TO GALO KOKKIVO, ovopdlovpe S to GOpoicua Tov N g
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avTOV TuNudtev. To cbvoro pe otoyyeio to abpoicpata S; ivarl Temepacpévo, apa Exel EAGyIOTO
otoyeio. To ouvoro TV TUNUAT®OV TOV avTioTol el 6T0 ehdyloto dBpotspa givor to {nTovpevo,
KaOdS OAADG dVO TOLVAGYIGTOV TUN AT, £0T® M;1K; ko MoK, o tépvovtay oto O.

Tote: KM, +K,M, =K,0+0M, +K,0+0M, = (K,0+O0M, ) +(K,0+0M,)>K .M, +K,M,
(omd tpryovikny ovicomto ota tpiyove OM,K;, OM;K3), ATOIIO, ywoti 6o vanpye pikpoTePo
GOpotopa TUMUAT®V 0 TO EAAYIGTO.

7. Oczopovpe 1004 dw@opeTikd onpeia Tov emmESOV Kor TO gVOVYPOUNO TURATE TOV T
opiovv avd ovo. Baovpe povpo Tto péco ovTOV TOV TUNRATOV. Agiéte OTL VTAPYOLV
TovAayetov 2005 SwwgpopeTikd povpa onueio. No emiéCetre évo oOvoro 1004 SrapopeTiK@OV
ONUEIOV TOV EMTEGOV £TOL, MGTE TA PEGH TOV TUNRATOV OV 0pilovv avd dvo va givar akpipog
2005 povpa onpeia.

Amooeiln

1004
Ta 1004 dwapopetikd onueio avé dvo opilovv ( ’ ] dwpopetikd tunuato. Ovopdlovue AB 1o
TUAUO oL €xel péyloto unkog. Ta péca Tov TuMUaTe®V Tov evdvovy to A pe ta vroéiowmo 1002

1
(extdc Tov B) onueio Bpiokovtor uésa otov KOKAO (A,EABJ. Opota to péca TV TUNUAT®V TOL

1
evovouv 1o B pe ta vrdorowa 1002 (ektdg tov A) onpeio Ppiokovrarl péco 6Tov KOKAO (B,EBAJ.

Avtd ta 1002 + 1002 = 2004 onueia givar dopopetikd kot povpa. Av ota 2004 avtd povpa onueio
npocBécovpe Kot To péco tov AB maipvoupe 2005 padpa onpeio. Yrdapyovv Kot Ao povpa onpeia,
v Topadetypo to péso tov I'A, 6mov I', A dvo amd to vedrowte 1002 onpeio (extdc tov A kot B).
Emopévmg vrdpyovy tovidyiotov 2005 pavpa onpeio.

INa to devtepo pépog Bempovpe ta onpeio Tov a&ova X' X pe tetunpéveg 0, 2, 4, ..., 2006. To Tunua
ue axpa, mov Exovv tetunuéveg 0, 2 1o cvpPorilovue pe 0-2, To TUNUO LE GKPO TTOV £YOVV TETUNUEVEG
0, 4 to cvpuPolrilovpe pe 0-4, k.0.x. Ta péoa Tov Tunuatwov 0-2, 0-4, 0-6, ... , 0-2006, 2-4, 2-6, ... ,
2004-2006 &yovv tetunuéveg 1, 2, 3,4, ..., 2005. Apa ta padpa onpeio etvar axpifong 2005.

"Eotm 2n onpeio Tov €mmédov mov ava Tpio dgv givorl cvvevBeiokd. Bagoope to N améd avtd
KOKKIVO, KOl T0, vworouto N pmwhe. AgiEte 6TL vdpyel svbeio € TéTown OoTe 6€ KaOéva amd Ta
nueninedo mov yopilel To £TiNEdo Vo VITAPYOVY TOGO KOKKIVH 660 Kol prAe onueia, kot £va
076 T NMETIMEd O Vo TEPLEYEL TOVAGYLGTOV 6V0 0t TO 2N oNpEid.

Amooeidn
Yrobétovpe 6t To onueia ivar Kapeid KOPPOUEVH GTO ETITEDO.
Ny
w L
] ]
-
B
i &
[ : /
: l\' ‘ -'-
[ ] _a
w
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‘Eva AMaoTi(0 teVTopévo yop® amd To Kopeld oynuatilel Kuptd TOADY®OVO, OV £XEL KOPLOEG KATOLL
Ao TO 2N KApELd, UE TO VITOAOUTA VO EIVOL ECOTEPIKEG, TOL TOALYMVOL. To TOAVY®VO OV oynuotilet
TO AMAGTLYO TO AEUE KLPTO TEPIPANILO TOV GUVOLOL TV 2N GNUEI®V.

To molbywvo A;ArA3A4A5AG gtval To KUPTO TEPIPANLULO TOV GULVOROL TOV GNUEIDY TOL GYLOTOC.
AloKpivovlE TIG TEPIMTMOGELS:

1") To xvuptd mepifAnpua Exel KOPLPEG Kot TV 300 ypoudtav. Tote To KupTd TEPiPAna )L TAELPG
AB g omolag to éva Gkpo elval KOKKIVO Kol TO GAAO UTAE. OgwpoOUE TIG OMTOGTAGELS TOV
vroloinwv 2n-2 onueiov amd v evbeic AB kot éoto ' 10 onuelo pe v eAdylot anodcTooT 0md
v AB. Kd&be kdbetn ce omotodnmote ecmtepikd onpeio g andotact tov I and v AB agnvet
670 évo neninedo ta A,B kot 6to dAlo N — 1 kokkwva kot N — 1 prde onueia.

L] - -

2") Oleg 01 KOPLEEC TOV KVPTO TEPIPAAUATOS £XOVV TO 1610 Ypdua, £6T® KOKKIVO. Ta 2N onpeio ova

2n
dvo opifouv ( » j drapopetikég gvbeies (apov ava tpia dev eivar cuvevdelokd).

2n
‘Eotm (8) gvbeio KAt a6 T0 KVPTO TEPIPANUA TOV deV €lval TAPUAANAN G€ Kopio oo TIg ( 5 J

gvbeieg, oAl ka1 o1 kKABeTEG o€ OLTH VO UNV Elval TapGAANAES GE AVTEG.
Bewpovpe v gvbeia & aEova pe apyn to O, OTmg eaivetal 6To GYNUA, Kot ovopdlovpe X3 < X< ...
< Xon TIG TETUNWEVEG T®V 2N onpeiov evad v kdbetn g € oto O ovopdalovpe €.

EYKAEIAHE B’ 130 (2023) 7.2/71



To Bijpa tov Evkieion ...

Metaxwobpe mpog T de&id v gvbeia € mov Kabe popd cuvavtd évo udévo amd To 2N onpeio Tov
npofinuatoc. To O de petoxkwveitar pe v €’, Topouével otabepd. Oempovpe kat T cvvdptnon fn

omoia og kbe X € (O,+oo) avTioTotyel ) Sapopd TANBovg TV pmie amd To KOKKva onpeio wov
Bpiokovtal apiotepd g €’. 'Etot yuo X3 < X < X; glvat f(X) =1, ywri téte éva ndévo KOKKIVO onpeio
Bploketar apiotepd e €, 10 A. To X, ; <X<X,, sivol f(X) =-1, ywoti opotepd g €’
Bpiokovtan N-1 kokkwva onpeio f(x)=n—(1-n)=-1 (6ra ektdg and 10 B) kot 6Aa T N pmhe

onueia, pa . H petdPacn g €’ amd onueio oe onueio avavel | peidver v tun g f xatd
povada, emopévac yuo vo petafel amd v tiun 1, otav Xi<X<Xp; omnv Tiun -1, 6tav Xon1<X<Xz, Oa
TAPEL AVOYKOOTIKA Y10, KATO10 X pe Xi< X < Xiyg 0Tav i=1, 2, ..., 2n-1 v 1) pundév, ondte yU' owtd
TO X 1 dQopd TV Umhe amd To KOKKva Qo givar undév dnAadn| apiotepd g € Oa gival tdéca
KoKKvo 660 umhe onpeia. To 1610 Oa cvpPaiver kot yio o onpueio Tov Bpickovron de&id g €.

Xy6ho

Ta mponyodueva Béuata Ppickoviat didomapta ot PipAtoypagic, Kamowo omd avtd £xovv TpoTadel
o€ 516(popovg PLabNUOTIKOVS SOy OVIGLOVG.

Yta wpoPAiuoto 2, 3 kot 4 éywve ypnon g “apyng g meptotepoPoids” Av kn+1 meplotépia
Kabioovv 6e N POAEG, TOTE GE L0 TOLAGYLOTOV 0O aVTEG KaBovtat TovAdyiotov K+1 mepiotépio.
Xt wpoPAnuota 5, 6 kot 7 &ywve yprion g “apyng aKpoTaTov”: AV TO U1 KEVO GUVOAO X £XEL MG
oTol el TEMEPAGUEVO TANOOG TPpAYHATIK®OV 0plBU®dY, TOTE TO X €yl HEYIOTO KOl EAAYIGTO GTOLYEIO
dnradn vrdpyovv a, B € X té€t010, ®ote o < X < B yio kGbe X € X.

10 tedevtaio TPOPANUO YiveTal N El00Y®YN TOL “KuPTOL TEPIPANUATOS” N oNUEiDY TOV EMTESOV,
pog Bepehmoovg €vvolag tng Ymoloylotikng [empetpiog, Ommg pmopel vo dgl KATOL0G, Yio
nmapaderypa, oto Biprio M.Berg k.a., Yrnoroyiotikt [N'empetpia, [avemotuoakés Exddoeic Kprtng,
Hpdaxieo, 2011.

O ypopoticpol ota Madnuatikd Oo propodcay va ymplotodV Ge TPELS VITOKATIYOPILEG:

A) Xpopotiouéva onueio (6nmg to TpofAnuata cwvtod Tov Gphpov).

B) TIpoPAiuoto mov Advovtar pe ypopaticpd. Tétowo mpofAnpata avagépovior 6to Gpbpo:
Enidvon Tpofinudatov e Xpopotiond tov AAéEavdpov I'. Zuykehdkn (vdpyel 610 5108iKTLO).

I Xpouatiopog ypaenudtov, mov sivar keedioio ota PiPiic 17 T1c onueidoelg Bempiog
YPOPNUATOV, OT®S Y10 TAPASELYLO OTIS ONUEIMOELS Tov A.M. Onivkov: InUeidoel; ot Osmpio
I'papnudtov(vrdpyel 610 6105iKTLO).
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«H xapSid Twv pabnpatikwov eivatl ta
TpoAuaTA KAt oL AVOELS KAl 0 KUPLOG
Adyog Uapéng tov pabnuatikol eival
va AUvel tpofSAnpatar». P. R.HALMOS

Empédeio: NIKOZ ©. ANTONOIIOYAOX - T'TANNHX K. AOYPIAAZ

AYKHZH 410 (TEYXOZ 128)
Na amodei&ete 6TL o€ kK&Be Tplywvo ABT oxvel
R (a+B)B+VI(y+a)
P 4By
omov R elval 1 axtiva Tov meptyeypappévou KO-
KAOU TOU KoL p 1) AKTIVA TOU EYYEYPAUUEVOL KU-
KAOU TOV.
Nikntakns M'wpyos - Enteia.

AYZH (Iwavvidng Avtwmvng - XoAapyadg)
Amé Vv avicdTTa tov Cauchy £youvue:

#(a+s)(s+v)(y+a)sw
2 2 4t
=§(a+B+Y)=§'2T=?

:(a+s)(s+v)(v+a)s(§] r3

(1)

:(a+m(s+y)(y+a)£(gj3 L
4aBy 3) 4aPy

T v amo6deldn ¢ intobuevng, apkel va ao-
Sel€ovpe otu:

4 ’ © R 4 ’ o R
— <—o| = <—
3) 4aBy p 3) 4-4RE »p
3 2
<:>4—3T2 SR@iTZSRZGLTSR
3 4°R 27 3V3

& 21<3RY3, (2)

Amodeln me (2).
Amo v avicdtnta Cauchy-Schwarz €xovpe:
(> +B*+y)(1*+1* +1)2(a+B+Y)
<3’ +B+yH) = (a+B+v), (3)
EmumAgov, og kabe tpliywvo ABI oylel
o’ +B*+y* <9R?, (4)
Amo tig (3) kat (4) ovumepaivoupe otu:
(a+B+Yy)* <27R* = a+B+y <33R =21<33R
IOV €lvat To {ntovpevo.

AbOom €oteldav  emiong oL ouvaded@ol ATooTto-
A0ToVAOG T'ewpylog — MeooAdyyl, AeAnotadng
lNwpyos - Katw Matowa, Aayoyidvvng Baoiing
- XoAapydg, Kaptoaking Anuntplog - Aypivio,
Avépng lwavvng - ABMva, Nepovtoog Kwotag -
Mueada.

AYKHZH 411 (TEYXOZ 128)

Atvetat tpiywvo ABT oto omoio toxvel B=2f
TV mAevpd tou BT Bewpolpe ecwtepkd om-
ueio A, wote va elvat ['=2.TAA.Av B katiy eivat
To uNkn Twv mAsvpwv AT kat AB avtiotoya, va
amodei&ete 0TI
AA =L\/By+2y2
B+y
AmootoAdmovAog Fewpylog — MecoAdyyL.

AYZH (Kapapotag Anuntprog - K. Axaio)
i
P
f 8
i

J iy oy
. ‘\

1 | o E "
I : 5'“&'-!

I'I , e
II|_1 a1 _-:- .,

Me tov oUUBOALOUO TWV YWVIWV OTIWS Qalvo-
VTAL GTO GYTUQ, 0V OVOUACOVUE X TO U1IKOG TOU
TUNHaTOoG AA, TOTE ATTO TOV VOUO TWV NULTOV®WY
oto Tpiywvo ABT €youpe:
B _ v 4 p _ Y
nuda np2a - 2np2acuvvZa np2o

Kol Y =2yovvZa

'Exovpe Aotmov:
ovv2a _B = 2ouvia—1= £:> ovwla =
2y 2y

B+2y
4y’

(1

OTIOTE
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nuzazl—cmvzoc:ﬂ:nuaz /ZY—_B, (2)
4y 4y

(MMpo@avwe 1 ywvia o elvat ofeia, ag@ov loyvel
40 <180°).
ATt ToV VOO TV NTOVWY 610 Tplywvo AAT

EXOUE:
x B . x B B
nu2a mpd,  nup2za np(180-3a) nuda
omote
g B2
X=Bnu2a= 2Bovva _ 4y =2[3y B+2y
nuSa 3—dnpla 5 ,2v-B By 4y
4y
=B fyray

B+y

oV elval To {ntovpevo.

AVon éoteldav  emiong ot ouvvadeA@ot Nepov-
tooG Kwotag - TAvpada, KaptoakAng Anuntpt-
oG - Aypivio Twavviéng Avtwvng - XoAapyadg,
Yrtapoatoylavvng F'avvng - N. Knelow, Avépr|g
lwavvne - ABnva, Aayoyiavvng Baoiing - Xo-
Aapyos, Kol ZTaovog Mnvag - ABiva.

AYKHZH 412 (TEYXOZX 128)
r T ’ 7
Eotw x,y € (O, Ej WOTE VA LOYVEL
nix+2p’y =1
Noa amodei&ete OtL:
28X - @y +2e@X + 2£y <3
KaptoakAng Anuntplog - Aypivio.
AYZH (Aayoyiavvng Baoiing - XoAapydg)
Me x,y e[O, %) €XOUpE:

2 2
2n’x+2nply =1 2£(p>2( + qu)}z’ =1
1+ep’x 1+e@y

S e’x+e@’y =1-3e@’x @y, (1)

ATto TV Soopévn LOOTNTA TPOKVUTITEL ETIONG OTL

2 a1
Xy =2

ue x,ye(O, gj, OTIOTE X,ye(O, %j ‘Etoy, €-

Xouue e@x, ey €(0, 1), omdte
epx+e@y >0 kat 3-2epxepy >0

O Evkieiong npoteiver ...

Elvau
28X - QY + 26X+ 2ey <3

& 28X + 26y < 3 - 2£(XEQY
< (2e@x +2e@y)’ < (3-2e@xe@y )

S 4e@’x + 4@’y +8exe@y < 9+ 4e@’xe@’y —12e@xe@y
g 4(1-3e@’xe@’y )+ 8exey < 9+ 4e’xe@’y — 12Xy
< 16e@*xe@’y —20e@xe@y +5>0
Av Bewpnjoovle TO TPWTO HEAOG WG TPLOVUUO
TOU t=€@XEQY , TOTE AUTO €XEL pileg TOUG apld-

Hovg

5-5 5+4/5
KoL
8 8
5+4/5
8

5-5

8

>1, apkel

Emeldn e@x, ey €(0,1) kot

va amoSel§oupe OTL EQX - EQY <

[Ipayuatikd, £(ouue:

2 x+nply) > 4px e’y = 1> 4npx-nuy
4e’x  4e@’y
1+e@’x 1+e¢’y

=1>16np’xp’y = 1>

= e@’X+e@’y +1+e@’xe@’y > 1659 e’y
(1)
=1-3e@’x-e@’y +1+e@’x-£@’y > 16£@’x -’y
s o, 1 1
= EQPXEPTY Sazscpxscpysg

1 5-+5 , 5-5
Kot §< , OTIOTE EQPX-EQy <

TIOV

elvat o {ntovpevo.

AVYom éoteldav  emiong oL ouvaded@ol ATooTto-
A0TovAOG T'ewpylog — MecoAdyyL, ZTapaTtoyLdy-
vn¢ F'iavvng = N. Kneuowa, AeAnotadng I'wpyog
- Kdtw Matota, [wavvidng Avtwvng - XoAap-
Y66 kot Avépris lwavvng — ABnva.

AYKHZH 413 (TEYXOZ 128)

Yto emimedo Bewpovpe TO KUPTO TMEVIAYWVO
ABT'AE kot éotw A, A, onueia g AB, B, B,
onueta g BI, T, I, onpela tg I'A, A, A, on-
peta g AE xau E,, E, onueia g EA.

Av  kaBepia amdé TG TETPAdeEg  ompeilwv
(AI’AZ’Bl’BZJ’ (Al’AZ’Fl’FZ)’ (Bl'BZ’Fl’FZ)’
(B,,B,,4,,4,), (I.1;,4,,4,), (E,,E,;,A,,4,) xau
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(E,.E;,
amodel&ete O0TL Ta onpueia
A,,A,,B,,B,,T,,I,,A A, E, E,

QVNKOUV GTOV (810 KUKAO.

I,T,)meptéxet opokvkAkd onpeia, va

Kalakomovdog Atéotorog — Oeacoadovikn.

AYZH (Amo tov (810)

A 14
/ |
¥,
\
B,
L] ql *'I
\\ -‘--F“-
-_r.___..--" r_
Vo=
- 1

Ot kUKAoL mou OSipyovtal amd Ta onueia
(A;,A,,B,,B,), (ALA,TLL), (B,,B,ILT,) ov-
UTTTOUV SLOTL SLPOPETIKA oL pLiikol GEOVeg,
mov eivar ot AA,, T, BB, ava dvo Ba ouvé-
KAwvav 1 8a jtav TtapdAAnAotl mov Sev cupfai-
VEL

Opoilwg oL KUKAOL TTOU SLEPYOVTAL ATTO T ONUELN
(B,,B,,T..I,), (B,,B,,AA,), (I,.I,,A,,A,)kal
avtol mov Siépxovtar amo ta (I3,1,,4A,,4,),
(E,,E,,A,A,) xau (ELE,, T, T5).

‘Etol ts}\LKoc EXOVUE TPELG KUKAOUG TIOV avd Suo
€xouv 4 Kowd on us[a 0OTIOTE rauri(ovral, apa ta
E, avikouv

1’ 2'

onueia A, ,A,,B,,B,,I,I,,A A, E,

otov {810 kUKAo.

AYKHXH 414 (TEYXOZX 128)
‘Eotw a, B Tpaypatikol aptOpol yia Tovg omoi-
0UG LOXVEL
ala—12)<B(16-B)-99
Na Bpeite Tnv eAdylot nuﬁ ™G TapAoTUoNS

A=3a+43- 3|+ - B——

Tlapepns Zwtpns - Hsrpourto)m.
AYZH Amoctoldmovdog 'ewpylog — MecoAdyyy,

O Evkieiong mpoteivel ...

‘Eotw x=a—-6kaL y=B-8. Tote n vumdbeon

ypdeetal x> +y> <1, (x, y €[-1, 1]). Exoupe:

A |3x+4y+47|+

Sv yil
s

=3X+4y+47+gx—y+é >3x+4y+47

Amo v avicotnta CBS éyoupe:
5>/(37 +5%)(x* +y®) 23| x| +4|y |2 —3x 4y

apa, 3x+4y>-5,omote A>42.

H gAdxiotn tiun g mapdotaong eivat (on pe

3 4

42 Kol TTPOKUTITEL OTAV X = " Kal y = 5 on-
Aadn otav

27 36

a=— Kat B=—

5 5
2n AYZH (TaooomovAog ['ewpylog - ABnva)
Elvau:
a(a—12)<P(16-B)-99=(a—6) +(B-8)* <1

=|la-6[<1,|B-8|<1=5<a<7, 7<B<9
‘Eotw x=3a+48-3, yzEa—B—g.
3 5
[Ipo@avag
Azlx]|y|
AMG: x>3-544-7-3>0=> A=x+|y[>x kat
x+y—£a 3[3—ﬁ>E 5+3- 7—ﬁ>0
3 5 3 5

x—y:§a+58—g>0:>x>y,—y:x>|y|:>A2x>|y|
HE TNV LOOTNTA VA LoXVEL povo otav y =0 dnia-

&1

5 9
—a—B-==0, (1).
30 B=5=0.()
A4,
5 9
l)epB=—a——
(Dep=sa—g

OTIOTE 1] SOOUEVT] AVIOOTNTA YPAPETAL

2
(x—6)*+ Ea—4—9 S1<:>3—4a2—134a
3 5 9 3

To mpwto pédog g (2) €xel Siakpivovoa
A= >8 ZKO(l leg o _z a _>46
15) HPEE T R e

2)ea <a<a,

32;6 <0, (2)

OTIOTE
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e B, ZEal—EZE Kot f3, 250(2—2
3 5 5 3 5
AMG,
a,2axa, =B,>2=2p, =>A=3a+43-3+|y|
27 36

>3a, +4f, -3=3-—+4-——-3=42
5 5
Apa 1 gAdxlotn T ™S A elval {on pe 42 kot

, , 27
TIPOKUTITEL AV KL HOVO Qv: a=a1=? Ko

AVom éotelde  emiong o ouvaded@og AcyoyLav-
¢ BaoiAng - XoAapyog.

AYKHZXH 415 (TEYXOZX 128)

Atvetai 1 e€lowon x° —ax’ +Bx—a =0, o, BeR.
Av elval yvwoTto O0TL €xel DETIKEG TIPAYUATIKEG
piles, va Bpeite v eAdylot T ™S TApA-
oTAONG

2’ —3aB+3a
_T

AvtwvomovAog Nikog - TAtov.

A

AYZH (Tiavvapog Atovionc - IHpyog )
Av p,, p,, p; €lvat ot pileg, TOTE LoYVOLV:
Py tp, tp; =0
P1Py +PoP; +PsPy =P K
P1P,P3 =0
EmmAéov,
3(p1P; PR3 +P5P; )< (P P, +P5)
ométe o >3B.
0L mepumtwoelg a=0kat a<0 amokAeiovtal,
a@ov 1 eElowaon éxel BeTikéG pileg, omdTe a>0.
Ioxvouv:

3 a>0
%23 P1P,P; :%23/&3%20(:0(23\/5

LE TNV LOOTNTA VA LoYVEL OTAV

P, =p,=p; =3
omdte a =33 kat B=9 xat o’ >3ap.
Emopuévwg

20 —3af+3a o 6aB—3aB+3a _3ap+3a _
B+1 a B+1 B+1

A= 3a

O Evkieiong npoteiver ...

SnAadt A>94/3.
'EToL, 1 eAdyloTn T TS Tapdotaong A sivat
lon ue 943 Kat TIPOKVUTITEL OTAV a=3v3 xa

B=9.

Abon éoteldav emiong ol cuvddedpol AtmooTo-
A0TovA0G 'ewpylog — MeooAdyyt, Aayoylavvg
BaoiAng - XoAapyog kot Kapafotag Anurtplog
- K. Axaia

[Ipotewvopeva Opata

421. Y& 0pBoKaVOVIKO CUGTI O CUVTETAYHUEVWV
Bewpovpe ta onpela  A(0, 0), B(1, 0), I'(3, 0),
A(4,0), E(~2, 5), F(-1, 5), G(8, 5), H(9,5). N«
eEETAOETE AV UTIAPXEL TTOAVWVUULKY) GUVEPTNON
B’ BaBuov NG omolag N YPAPLKY TTAPACTACT] VX
TEUVEL KAl Ta Téooepa Tunuata AB, T'A, EF kat
GH.

['idvvapog Atoviong - ITvpyog

422. OewpoL e OAA TA LOOCKEAN TPlywVa LE TNV
(Sl epipetpo 2t. Na Bpelte mola amd autd €-
XOUV TNV WKPOTEPTN OAKTIVA TEPLYEYPAUUEVOU
kUKAov. IToto lval To koG NG akTivag autnig;
TowwAng l'ewpylog — TpimoAn

423. Na amodeitete 6TU:

1
8
Iln(1+4x+8xz +£x3jdx<i
) 3 128
16

NtopBag Nikog — Aylot Avapyvpot

424. Aivetar tpitywvo ABT kat éotw R 1 aktiva
TOU TIEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU TOU TPLYWVOU.
Yt mAevpég BT, T'A, AB tou tprywvou emiAé-
youpe ta eowtepka onpela A,, B, I wote ta
tuqpata AA,, BB,, IT, va Sixotopovv tig ywvi-
€ A, B, T tou tprywvou ABT. Na amodeitete 6TU:
1 1 1 _243
+ + >
AB, BI, TA, R

AtmtootoAdTovAog F'ewpylog — MegoAoyyt
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APOPUES . B
= Kadl oTIYHIOTUTA |

KapaB@eodwpn Kwvotavrivog [1873 - 1950]

ExdnAwoeic via Ta 150 xpévia and Tn yevvnoh Tou

Hipi st

T DA DT AR L Dy
= KapaBeobwpn, Sopydvwoe n EAAnvikl MaOnpatiky Etopeia, otig 11
- NoepPBpiov 2023, oto apdbéatpo «Kapabeodwpn» Tou TUAUATOG

Huepisa yia ta 150 xpévie amdé tn yéwnon tou Kwvotavtivou

= Mabnuatikwv tou EKMA otnv NavemiotnuioumoAn Zwypadou, Tpog TN TNG

= —=—  puvAung tou kopudaiou EAAnva padnuatikol tou 200u awwva, Kwvotavtivou
L KapaBeodwpr).
'.,_'_:_“::. akt— Ztnv ekdnAwon auth, LAnoav yla To EMLOTNOVLKO TOU €pYO:
m——— — ABavaoiog Dwkag, Akadnuio ABnvwv kat University of Cambridge

.ot «H opopdLd Kal N AMOTEAECUATIKOTNTA TOU ULyadikol emumeSou»
— AnpnRtplog XplotodovAou, Eupwmnaiki Akadnpia Emotnuwy kat ETH
S— «On the calculus of variations with multiple integrals»

LT

— Mapiva HAtortouAov, KaBnyntpta EKMA

—
— - «H ouvelodopd tou Kwvotavtivou KapaBeoSwpr otn Bewpio pétpou»
— . o To SLOLKNTIKO TOU £€pYO0 KAl TNV LOTOPLOL TNG OLKOYEVELAG TOU AnCaV OL:

— Itédavog lepouldvog, Kabnyntic Xelpoupylkng
Mavemotnuiov Zupixng kat tng lotoplog latpikng
Mavemotnuiou lwavvivwy

«H empporn TNG owkoyeveiag otnv Slapopdwaon tng
TMPOCWTILKOTNTOG Tou KwvoTtavtivou 2. KapaBsodwpr»
— Xplotiva DiAn, Kabnyntpla EMN

«0 Kwvotavtivog KapaBesodwpry Kal n opyavwon
Mavemiotnuiwv»

OL evlladépouoeg 00O Kal OL ETUKALPEG ELONYNOELG
€Kelvng, t™NG nUepidag PBpiokovtol avaAuTiKA OTnV
wotooeAida tng EME www.hms.gr pe mAn6og otoyeiwv
Kol pwtoypadlkd UAKO. ITn cuvéxela akohouBnoe Eevaynon otn BiBALoBnkn
™G ZXoANg Oetikwv Emiotnuwyv, EKMA, émou Bpiokoviav moAAd BiBAia tou
Kwvotavtivou KapaBeobwprp. Ouuiloupe ot o Koapabeobwpr), nrav
HOBNUATIKOC EAANVLKAC KATAYWYNG, TIOU dlakpiBnke og maykoouLo emninedo, evw
Atav yvwotog ektog EAAadag wg Konstantin Carathéodory. To emiotnuoviko
€pyo enekteivetol o MOANOUG TOMELG TwV Mabnuatikwv, tng DUCLKAG Kal TNG
Apxatoloyiog. Eixe onuavtikétatn cuvelodopd LSLaitepa OTOUG TOMELG TNG TPAYUATLIKAG avVAAUONG,
ouvopPTNOLAKNG avaAluong Kot Bewplog peétpou kat oAokAnpwong. Eixe mapakoAouBnost padnpoata ano
touc Schwarz, Minkowski, Hilbert, Klein, Max Blanck, Einstein. Aiae oto AvoBepo, BepoAivo, Movayo,
TKEVTLyKeV Kal oTnv AUePLKn (HLe SLaAEEELG 0T TTAVETILOTH LA KUPALWG Twv Mpivotov, Té€ag, Qotwv kat
MevoulBavia).

MoAAEG TAnpodopieg yia TNV {wh TOU KoL TO EMLOTNLOVIKO TOU £py0, £XouV SNUOCLEUBEL KaTd To apeABov,
o€ TIOA\G TeL)N Tou TiepLoSikoU EUKAEISNG B e Tiio ipoodarto to tevxog 125, oelideg [75 - 78].

'i

)
ll
'

i
i
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0QOPUES ... KO oTLYOTLTTO,

‘Exdoon avapvnoTikoU vopioparog yia Ta 150 xpovia amo
Tn yévvnon Tou Kwvotavrivou Kapa©eodwpn

Me adoppr tv ékdoon Tou avauvnotikol vopiopatog, kukAodopiog
2 gupw, pe Bépa «150 ypovia amod tn yévvnon tou Kwvotavtivou
KapaBeobwpr», tTn Asutépa 27 NoguBpiov 2023 mpaypatomnoliOnke
otnv Tpamnela tng EAMGdog ekdnAwaon mpog TRV Tou peydlou EAAnva
poBnuatikou. XalpeTtlopo otnv ekdnAwon anmnvBuve o SLOKNTAC TNG
Tpamelag tng EANGSo¢ MNdvvng ZToupvapag VW OUANTEG ATAV OL:
e XapadaAapmog BapBoyAng, opotinog kabnyntig AMO, «O ¢uoLkog
KapaBeodwpn: BeppoduvapLkn, OXETIKOTNTA, OTTTLKNA»,
e Xpwotiva M. ®DiAn, T koBnyntpa EMIM, pélog¢ tng Atebvoucg
Akadnuiag tng lotopiag twv Emotnuwy, Médaille Koyré 2021, «Dwg &€

H S1oeyyovi Tou KapaBeoswpr Avatolwv: To oxedlo tou Kapabeobwprp vy tnv idpuon ToOU

Aéomotva Tkoutapn Mavemotnpiouv otn ZU0pvVN» Kot
o Itédpavog lepoulavog, KaBnyntic TG  XELPOUPYLKNG

Mavemiotnuiov Zupixng kot tng T. lotopiag latpikng Mavemotnuiov lwavvivwy, «H empporn Twv
Tipoyovwy Tou KapaBesodwpn Kal n onuocia otn eEEALEN TNG TIPOCWTITLKOTNTAG TOU».

JTOV XOLPETIOUO TOu, O K. ZToupvapag avépepe OtL n Tpamela tng EAAASOG TIHd €vav amd Toug
peyoAUTEPOUG EAANVEG HaBNnUaTIKOUG OAWVY TWV EMOXWY, O OTIOLOG KATEKTNOE TN YEVLKA ovOlyvwpLon yLa
TNV EMLOTNHOVLKA Tou t8toduia, aAld Kot yLo TIG avOpwITLVEG OLPETEG TOU.

«Yrip€e ocuvoulANTG Tou AiVoTAlY Kol ouVoSOoUTOPOC TWV UEYAAUTEPWVY
pobnuatikwv tou 2000 atwvo, oAd Kol Tou Bepelwtr) ™G KBOAVTLKAG
Bewpilag Mag MAavk. O KapaBesodbwpn Slakovnos TNV €MOTAUN TOU OTA
peyoAUTEPQ TAVETILOTA LA TNG MEppaviag Katl TG ApePLknG, ala Sev E€xaoe
TLOTE TNV MATPISA TOU, AVTATTOKPLVOUEVOG OTLG TIPOOKANOELS Tou EAsuBepiou
BeviZélou yla va cURBAAEL 0TNV OpYAVWON Kal TN AELTOUPYLA TWV VWTATWY
oxoAwv tnN¢ EANGdag. Avrkel oe ekelvn TNV Katnyopio twv EAAAVWY TNG
Slaomopag mou Slakpivovral yia tnv uPnAn aicbnon tou KaBriKovtog TmPocg TNV TaTpida Toug Kal
KAvouv O,TL pmopouv yila va tn Bonbroouv. Me to €pyo kal tov Bio Tou amotelel éva $pwtewo
TOPASELY LA YIa OAOUC EULAG KOL VLA TLG ETIOUEVEC YEVEECY.

O k. BapBoyAng otnv optAia Tou TOVLOE OTL TTEPA QMO TN ONUAVTIK CUVELGPOPA Tou otnVv Kabapn
pobnuatiky emotiun, o Kwvotavtivog Kopabeodwpr elxe epyacbel gpeuvnuikad kot o BEpata
padnpatiking uotkng. Ekel elxe onuUavilkd €pyo otnv OMTIKNA, Omou amédelte OTL Ta opAALATA TWV
obalplkwyv Gakwv Kol Katomtpwv 6gev pumopolv vo SlopBwbolv, otn Beppoduvaptkni, Ty omoia
Bepeliwoe e TOV TPOTIO TTOU SIEACKETAL OHLEPQL.

H ka @iAn avadépbnke otnv ouclaotiki cuBoAn Tou Kapabeodwpn otnv uAomoinon tng Lo€ag tou
EAeuBepiou BeviZélou yla tnv i6puon evog deltepou maveniotnpiov otnv EAAGSQ, PETA Ao auTO TG
ABrivag. O Beviléhog ulobetnoe 1o oxédlo Tou KapaBeodwpn kal amoddcioe to deUTtEPO EAANVIKO
TIOVETILOTH Lo VoL LOpUBEL otn TUlpvn, TIOU UOALS eixe ameAeuBepwbel.

Ouwg Ta TpayLka yeyovota Tou Auyouotou tou 1922 dgv emétpedav Tnv Aettoupyia Tou.

O k. Fepouldvog HiAnoe yla toug emipaveic mpoyovoug tou KapaBeodwpr kat tTnv enibpacn mou
QOKNOE TO OLKOYEVELOKO TOu TEPLBAAAOV oTn Slopdpdwaon TNG MPOCWILKOTNTAG Tou. KEvtpudwvtog
OTOUG TIPOYOVOUG ToU BAEMEL Kaveig TO BApPOG mou £dEPE €1 TOUG WHOUG TOU», TOVIOE. To MAATOC TWV
YVWOEWV, N eAAnVIKOTNTA TwV oKEPEWVY, n Tiotn ota eAAnvopBodofa W6ewdn Kal n yAwoocouddeia
xapaktnpilouvv tov Kapabeodwpr. ITo OTL AdnOE PETA QMO LA OLOTPOVOMLKA Hadnuatikr eEEALEN TNV
avwtatn Béon tou kabnyntou twv Mabnuatikwv oto BepoAivo, yla va mAsL va avoifel €va véo
TIAVETILOTAMLO, PAETIEL KAVEIG €va TIOTPLWTIOMO KOl OPOMOTIOMO TIOU Kaveévag Oev UmopoloE va
davtaotel», emeonpave. Ma to voplopa pilnos, o k. Kovtagdnoulog , Steubuvtrc ETA, avédepe OtL, TO
Kopudaio mpoidv Tou Noptopatikol Mpoypapatog, Eivol To WOV OTLIKO KEPpHA KUKAodopiag 2 eupw,
ylati ameuBUveTaL og GAOUG TOUG TIOAITEG TWV XWPWV TIOU XPNOLUOTIOLOUV TO sUpw. «TL Apaye, av OxL To
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0QOPUES ... KO oTLYOTLTTO,

npoowro tou Kwvotavtivou Kapabeodwpr), avitmpoowrnelel KAAUTEPA TO EAANVIKO KAl TAUTOXPOVA TO
EVPWMAIKO Kol dleBVEG otolyelo; Eva avriouXo MVEUO UE GULBOAR OTOV TMAYKOOULO TIOALTIOUO KAl TO
TLAYKOOLLO ETMLOTNLOVLKO yiyveoBaw, avédepe
XOPOAKTNPLOTIKA. 2TOo TEAOG TNG ek&NAwong €vav cUVIOUO
XOUPETIONO amnuBuve n &woeyyovy tou Kapabesodwpn
Aéomowva IkoUtopn. Xtnv ek6NAwoN TAPECTNCOV OL TIPWNV
npwbumoupyol  Avtwvng Zapapdg¢ kat  lMavoywwtng
Mkpappévog, n Tmpwnv mpdedpog¢ TG Boulng Avva
Mnevakn-Wapouda, ol mpwnv SLolkNTEG TNg Tpamelag TG
EANGSog EuBUpLlog XplotodouAou kot NikOAaoG MKapyKavag
Kal o 6npapyxog Opeotiadag Baoileloc Maupidng.

AAMec EKOnAWOEIC: Eywvav entiong kat og oAEG dMeg OAeLG TG EAMGSOC, Too0 and dopeic, 600
Kol anod oxoAeia, pe adopun ta 150 xpovia and tnv yévvnon tou KapaBeodwpr). Zexwplotn ekdnAwan
€ylve otnv MOAn tng Kopotnvig kat oto Mouoeio KapaBeodwpn. ZnUaviikég ekONAWOELG £ylvav emiong
Kol 0To e€wTteplko oe Sladopeg MOAeLC TNG Eupwring, 6nwg BepoAivo, AvoBepo, Movayo, Aou&epuBolpyo.
EvOelkTikd avadépoupe otnv mOAn tou AougepBoupyou mou aplBuel 7.000 mepimouv epyalduevouc
‘EAANVEC, O€ PEYAAEG ETIXELPNOELG KOl o€ Eupwmaikd Beouikd dpyava, n Spaactrpla EAANVLIKN kowvotnta
(Aéoxn avdayvwonc) umod tv atyida tng NpeoPeiag tng EAMASog napouciace otig 16 NoguBpiov 2023 to
ETLOTNUOVIKO £pyo Ttou KapaBeodwpn kat tn oxéon tou, ne tov Einstein os mAnBog koopou Kat oe
pnaOntég tou EAANVIKOU TUARUATOG Tou Eupwmaikol IxoAeiou. Emiong xopaKkTnpELOTIKO £ival TO YEyovog,
otL umapyxet pa Virtual ocuvévreu€n, «lwvtavig avamapdotaocng» oto ¢ouayte tou NOHZIZ — Kévtpou
dladoong twv entotnuwv, kot Mouoeio Texvoloyiag, omou otékel Pndlaka os Ppuoikd ueyebog, o
i6lo¢ o Kapabeobwpr kot To Kowo pmopei va mapakoloubroel, oe digital innovation, 6An tou tn
Sladpopn, oto xwpo tng emotung. [MnynA: voria.gr/article/Konstantin karadeodory]

Mnyécg: Ma tg Stadopeg ekdnAwoelg pe adopun ta 150 ypovia amod tn yévvnon tou KapaBeodwpn:
physicsgg.me, mixanitouxronou,gr, karatheodori.org, karatheodori.gr, ofathens.gr, voria.gr, hellasjournal,
xronos.gr, Huffpost, maleviziotis.gr, mononews, chiosnews kat to Mouoeio KapaBeodwpr).

Ta MaBnuarika otnv emikaipoTnTa Tou 2024

H aAnBela gival , 6tL mavta ta MabnuaTikd €Xouv Hio KAONUEPVOTNTA, TTOU aTtoloXOAEl TTOAU KOGOHO. ATtO
MK NAKia ota oxoAeia, ota SNUOTIKA, OTA YUUVAOLA KOl ota AUKELQ KOL META oTo lavemotiuo Kol
apyotepa otnv €peuva. Edka twpa
Teheutaia mou Sleloduouv, OA0 Kal TOLo
TIOAD KOl OTLG OGANEG ETUOTAMEG, OTWG
Owovoula, Quokn, latpikn,
MAnpodopikr, Texvntri Nonpoouvn K.A.T..
Kuplapxo otolxeio n opopdld toug, n
KPuky  okéyn, n  €kmAn§n Ttou
AMPOOTITOU Kall oL edapUOoYEC TouG. EToL
TIOMEG PopéG pe TOWKIAEG adoplEg,
(mpoodata o  Saywviopog  PISA)
OmooXoAoUV  Kal Ta MECA  MOTKAG
EMUKOWWVIAG OmwG ednuepibeg meplo-
OKa, sites, TnAsopaon KA
XOpOKTNPLOTIKA Ta TIPWTOOEASa  Tou
Eupwraikol tumou (FaAAiag, lepuaviag) amd ta oxeTikd e§WdUAAa TIou €xouv TPWTN OeAiba poOvo
Mabnuatikd, onwc: va emovadpEPoupe Kot va §oavapadoupe ta Moabnuatikd., Na ta Soupe pe Kedu Kal
SnuovpykotnTa f mwg Ba Tl EVOKAVOUE EAKUOTIKA, WOTE Ol HoONnTEC va pabaivouv KaAUTEPA OTO
onuepa, Naval ot véolL AvBpwrtoL Tio aolodogot, yia To LEAOV Toug, OAAG KO yLa TLG TIOAAEG aAAaYEG TTOU
Ba yivovtal otov eKTTaLSEUTIKO, EMLOTNOVIKO KL KOLVWVIKO XWPEO 0T VEA ETIOXH TIOU BAapBEL.
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0QOPUES ... KOl oTLYOTLTTO,

Bpapceia OcTikwv Emiotnpwy 2023 Tng Akadnpiac AGnvwv
e BpaBeio Namaotpdtou otov Avépéa ApBaviteyewpyo oc BEpata Newpetpiag
e BpaPeio Apteptadn otnv Xprotiva KapadiAid yia tnv npwtotumn epyacio otn Madnuatiky AvaAuon
e Bpoapfeio ZavBakn otov lwavvn Atoddakn o Bépata Actpovopiag

BipAia kai wepiodika wou AaPpape...

——— O anobeifetc tou MuBaydpelou OEWPHHATOS OV UTIAPXOUV G AUTO TO
"1“”:::1'::::"””[ BBAio xpnotpomotovvral 0Aa oxedov ta Bswpnpoata tng FewUeTpilag, Xweig
T xpnon autol tou Bewpnuoatog. Y& Alyeg dladopeTikég AVCELG UTTAPXEL, TO
6lo oxnua, pe Slodopetikég amodeifel. Y& OAeC OUWC TIC TIEPUTTWOELG
UTIAPXEL €va apxlkd opBoywvio Tplywvo, ToU HE OeKASEG MPWTIOTUTEG
amodelktikeég dladikaoieg amodelkvieTal o' auto, to Mubayopelo Oewpnua,
adol TponyouUEVWE, £xouv umtapéel TOANEG BoNONTIKEG YPAUESG, LEXPL Va
KataAnéel o ouyypadiag oe kKatdAAnlo oxnpa, mou Ba pag Swoel tnv
€VOEXOLEVN, ATIPOOTITN KOL EVIUTTWOLAKI AMOSELEN.

To BBAio StavBiletar amd TMPWTOTUNIA YVWHIKA KOl LOEEC amd TNV
__ doocodia twv apxaiwv EAANVwv. O TAOUTOG Twv amodeifewv KAVEL TNV
avayvwon euxaplotn. Ta opopda oxnpota n KaArn oeAidomoinon, kpatd to evdladEpov Tou
avayvwotn, o€ kKaBe oeliba. Eva afloloyo katl cUAAeKTIKO BLBALo yia To Mubayopelo Oswpnua.

Eva onpavtikd BLBAlo oto Xwpo TNG YeWUeTpiag tooo otnv EAAnvikn, 6co kat otn &tebvn
TIPOYHLOTIKOTNTA TIOU EexwpileL.

_il el
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6° diaywwiapéc TTIYOATOPAZ 2024

TTpwToTUTTOC d1AYWVIOUOC HAONUATIKWY IKAVOTATWY

2t1c 9 Maptiou 2024 Bo yivelL 0 ETACLOC SLOYWVLIOUOS

0% o DT PTG P
Matngotimey wovorrey pHoONuaTKWVY tkavotnTwyv MYOATOPAS tn¢ EME.
HTE J!LFDP ﬁ}: r O SLaywviopog pabnuatikwy wavottwy MYOGAFOPAL tng EME
d elval otnv oucla Ml eKMALSEUTIKA €pguva HeyAANG KALLOKOC.
Do & dlapriow 1. |8 Kevtplkdg Tou oTdX0C, €ivat N avamTtuén Twv BACIKWY HABNUOTKWY
‘ LKOVOTATWY, TOU T(Poadlopilouv TIC SUVATOTNTEG VAL OKETTETAL O

LA | [ETECCR S

pobntng He HOONUOTIKO TPOMOo Kot vo  aflomolel PaolkEG
e w——— HOBNUATIKEG €VVOLEG Kal Sladikaolec.

N S O Odlaywviopog autog, o omolo¢ Ba  mpaypatomolnBel
] NAEKTPOVLIKA €€’ QMOCTACEWG KAL QUTH TN XPOVLA, 6€V eAEyXEL AUEC
 €UUECO TN OXOALKA €midoon Kal T YVWOELG, OAAA TNV LkavoTnTa
tou OSlaywvilopevou va oképtetar pe Ta €podia TMou T
Mabnuatika mpoadibouv otn okéPn. Me Bdaon TG HABNUATIKEG
SpaoTNPLOTNTEG TWV  OXOAKWV  eyxelpldiwv  Slakpivoupe  TIG
TMOPOKATW TTUXEC TNG HABNUATIKAG KAVOTNTAG: OapPLOUNTIKNA
KAVOTNTO, YEWMETPLKA  LKAVOTNTA,  LKOVOTNTA  EMOYWYLKOU
l‘h' Elkgving Mabgpasind Draigiia OUA\OYLOHOU, OUVSUOOTLKK LKAVOTNTA, KavOotnTa Metdadpoong

— Sedopévwv and éva mAaiolo oe éva dAho
maioto. (mX. n €€aywyr] CUUMEPACUATWY MYBAFOPAL
amod éva Slaypappa, amod €vo oxnua i ano pio ewova), aAyeBpikr kavotnta, -
tkavotnta emiAuong mPoPARLATOG, AAYOPLOULKA LKaVOTNTA.

BaoLKO XapAKTNPLOTIKO TOU SlaywviopoU elval otL anotelel epyaleio BeAtiwong
TWV MaBNUATIKWY LKOVOTATWY, adevog o emimedo oxoAKNG TAENG Kol adeTEPOV OF
€Minedo PEPOVWHEVWY HaBONnTwV Tovilovtag th oUVOECN TwWV HOONUOTIKWY LKOVOTATWY

HE TLG KATAANAEG OTPATNYLKEG QVTLLLETWITLONG TOUG. Emiong XapaktnpLloTiko tou, lval
adeVOC N UN CUTOYONTEUON TwV padntwy mou Bewpoulv OTL uoTtepoLV oe emidoon ota #ﬂ"f
MaOnpoatikd, oAAG Tautoxpova Kot n Umapén mPOKAnonG yo padntég pe udpnloug )
oToxX0oUG ota Mabnuatikd. AKOpN eMLTPENEL TNV €€A0KNON TwWV padntwyv o Bépata tomou PISA, mou sivat éva
niebio oto omoio ot EAAnveg pabntég uotepoulv oe peydho Babud. Akoun o Staywviopog NMYOATOPAS amotelel
TN BAoN Kal ToV OUVEETIKO KPLKO TNG UTIOXPEWTLKNG ekmaideuong
pe toug Slaywviopoug tng EME (OaAng, EukAeidng, Apxtundng,

LT e L e b —

S

TIPOKPLUATIKOG) TIOU KOTAAYOUV OTn GUYKPOTNON TG EAANVIKNAG w

opadag mou PeTéxel o€ SleBvelg pabnuatikolg Slaywviopoug, Ue .;";q *

anokopUdwpa tnv Maykoopuia OAvpnmada twv Madnuotikwy. | ___J r..

Téhog, o Olaywviopog MYOATOPAT pmopel va amotelécel - r:_r' rl4'1 et iy

am— e

onuovtikd Bondbnua oto véo Beopiko mAaiolo tou YMAIO (dpbpo Sppari smaip gt < || 5y 1
104, Nopog 4823/2021), mou adopd otnv o
agloAoynon Tou EKTIOLSEVTIKOU ITYBATOPAL
OUOTNUOTOC HEOW ggetaoewv

SlOYVWOTIKOU  XaPOKTAPO  ylo.  TOUG
padbntéc/tpleg ™g  IT  tdéng Twv
Snuotikwv oxoAeiwv Kol TOUug
podntég/tpieg g M tdéng  twv
yupvaociwv otn  [wooa Kol ota
MoOnuotikd, HE OKOmo TNV e£faywyn
TIOPLOUATWY OXETIKA HE TNV TOpEia
uAomoinong Twv T(POYPARLULATWY
omoudwv Kol Tov PaBud emiteuéng TWV TIPOOSOKWHEVWY
pHaBnolaKwY amoTeEAECUATWY Ot €OVIKO Kol TEPLhEPELAKO - r
eninedo kol ot eminedo oxoAknG povadag.
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BiBAia Tng EME Aiaywviopoi

TTepiodika
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Ty tedxoug: 10€ Ty tevxoug: 10€ Ty tevxoug: 10€
Kevrpiki Aia@eson: TTavemiothpiou 34 - ABrva
ThA.: 210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025
www.hms.gr e-mail: info@hms.gr
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